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Npeaucnosue

JlugakTHYecKHe MaTepuaJbl II0 KYpCy MaTeMaTHUKU CO-
gepsxaT 39 caMoOCTOATeNbHBIX, 9 KOHTPOJBHBIX pabor B ue-
TBIPEX BApPMAHTAX U 3aJaHUA OJA CAMOIPOBEPKU B BOCHLMU
papuanTtax. Ko BceM BapMaHTaAM KOHTPOJIBHBEIX paboT u 3a-
ODaHUH IJA CaMOIIPOBEPKH HMEIOTCHA OTBETHI.

CozepskaHue IUIAKTUYECKHUX MaTepPHUAJOB IIOJHOCTBLIO
COOTBETCTBYeT yueOHMKY MaTeMaTHKHU nAJsa 6 KJjacca cepuu
«MI'Y — mikoJe» U [OOIOJIHSET ero 6ojee CIOKHBIMH 3aja-
HUAMH, HEOOXOAUMBIMH MJIs paboThl B KJlaccaX, HaIleJeHHBIX
HaA TMOATOTOBKY K OOYUYEHHIO Ha IIOBBIIIIEHHOM ypoBHe. upak-
TUYeCKHe MaTepuaibl MOXKHO HCIIOJbB30BATh B KJjlacce U AoMa
npu pabore mo Jg0OLIM yuyeOHMKAM, a TaK’yKe JJS BOCIIOJIHE-
HUSA TIpoOesioB M caMooOpasoBaHUA.

K kaxgoili camocrosaTeJbHOM paboTre B IepBOM dYacTu
KHUTH JOaHbl NPUMEDPHLI BLIIIOJHEHHSA 3aJaHWil, aHAJOTHUYHBIX
3aJaHUSAM, BKJIUYEHHBLIM B CAMOCTOSTEJBHYIO paboTy, HO He
TIOBTOPAIOIINX UX. PaGoTa ¢ HUMH CYIIECTBEHHO ITOBBICUT pe-
3yJBTATUBHOCTh BBIIOJHEHUA CAMOCTOATENbHBIX U KOHTPOJb-
HBIX pPaboT M yCBOEHHE TEMBI B IIEJOM.

TeMbl, OTMeUYeHHBIE B AUIAKTUUYECKHUX MaTepuajax 3BE3-
IOUKOM, He ABJAIOTCA 003aTEJbHBIMU JIJA U3YUEeHUs B oOie-
obpasoBaTelbHOM KJacce. TeMbl «BeposATHOCTL COOBITHA»,
«3aJauyd Ha BLIUHCJEHHE BEPOATHOCTHU COOBITUA», «YpaB-
HEeHUA ¢ MOAYIAMU», «PellleHMe 3aJad ¢ TOMOHIbIO ypaB-
HeHUul», «YUOpoillleHUe BhIpa)KeHUi», «CIlIo)KHBIE 3aJadyu Ha
MIPOIeHThI», «Mcnosb3oBaHME BCOOMOTraTelbHBIX OYKB IIpH
pellleHuM 3afad Ha NOPOIEHThl», «lIpakTudyecKue samauu Ha
NPONEHTHI» NpeAHAa3HAYEHbl AJIA IIECTUKJACCHUKOB, KOTOPLIE
J06AT peniaTh CJAO0XKHBIE 3aJauyM.

JI100ble M3 CaMOCTOATEJbHBIX PabOT YUHUTEJb MOXKET HC-
NO0Jb30BAaTh AJIA KOHTPOJA Ha oTMeTKy. Ho mpu atom cienmyert
y4ecTb, UTO CaAMOCTOATEJLbHble M KOHTPOJIbHBIE PabOTHI u3-
OBITOYHBI IO 00BEMYy. IIpemmojyiaraercsi, 4To YUYHUTEJb CAMO-
CTOATEJILHO OTOEPET M3 HUX 4YacCTh 3aJaHUM ¢ YUYETOM YPOBHHA
IIOATOTOBKY yUYaHIMXCsA N0 NpeaMeTy U BpeMeHH, OTBOAUMOIO
Ha BBINIOJIHEHWe DaboThl. YCIEeXW B pelIeHUMN TONOJHUTEIb-
HBIX 3a/a4 MOXXHO OI[€HUBATHL OOIIOJHHTEJBHOM OTMETKOII.

Bazanusa BapuauToB III u IV HECKOJIBKO CJIOMKHEEe COOT-
BETCTBYIOIIUX 3amaHuit BapumaHToB 1 u II. B cuabHBIX KJjac-
cax HeKOTOophie CaMOCTOATeJIbHEIE paboThl, OTMEUEHHLIE 3B&3-
JOYKOM, MOXXHO INPOBECTH KaK KOHTPOJIbHBbIE PabOTHI.



pa3pnen |

Marepuansl ans noarorosBku
K camocrosiTenbHbiM paboram

1. MacwTtab

IIpumep 1. Macmra6é xapter 1:500000. Paccroarue
MeXXJy ABYyMs céjnaMu Ha kaprte 5cMm. KakoBo paccrosume
MEXAy 9TUMH cEJaMH Ha MeCTHOCTHU?

Pemenne. Macmrta6 kaprtet 1 : 500 000 ozHauaeT, 4TO pe-
aJIbHOe pacCTosiHHe M300paskeHO Ha KapTe C YMeHbIIIeHWEeM B
500 000 pas. IToaTomy paccTOAHHe MeXIY ABYMs céJaMH Ha
MECTHOCTU PaBHO

5¢cm-500000=2500000cm=25000m=25xm.
OtBert. 25 kM.

ITIpumep 2. PaccrosHue MexxJy AByMA ropomamMu 28 KM.
KakoBo paccTrosiHue Me:KAYy 3THMH IOpOJaMH Ha KapTe, Mac-
mrTabd Kotopoi 1: 200 0007?

Pemrenne. Macmita6 kaprel 1: 200 000 osnagaer, 4uTo pe-
aJbHOE pacCTosHKe u300parkeHO Ha KapTe C yMeHbIIIeHWeM B
200 000 pas. ITosToMy paccTosHHE MeKJy ropojfaMH Ha KapTe
paBHO

28 kM : 200 000 =2800000cm: 200 000 =14 cm.
OrBer. 14 cMm.

IIpumep 3. Paccroaunme mMexxkay ropomamMmu A u B pasHO
120 kM. Paccrosnue mexxkay ropogamum A u B Ha Kapre paBHO
6 cm. Onpenenum maciiTal KapThl.

Pemrenne. MacmTtab KapThl — 3TO OTHOLIEHHE paCCTOS-
HUSA Ha KapTe K COOTBETCTBYIOIIEMY PACCTOAHHIO HA MECTHO-
ctu. Haiiném sTo OTHOIlIEHHE, BHIPA3UB DACCTOAHHS B OJHUX
eIMHUIAaX JJINHBI:

6ecm:120kMm=6cm: 120000 M=6cm : 12 000000 cMm =
=1:2000000.

Otser. 1:2 000 000.

ITpumep 4. a) SeMeabHbIH Yy4YacTOK Ha IJaHe MMeeT BUJ
NpAMOYTOJbHUKaA CO cTOpoHaAMu 4 cM u 3 cMm. OnpefennM IIJIO-
mjajk y4acTKa Ha MECTHOCTH, €eCJId MacHiTab KapThl paBeH
1:1000.

06) 3eMenbHBIH yYyacTOK Ha ILJIaHEe MMeET BUJ NIPAMOYTOJb-
HHUKa, IJjomags Koroporo pasHa 12 cm?. Onpenesum miouiagb
y4yacTKa Ha MeCTHOCTH, ecju macmirab Kaptel paBeH 1 : 2000.
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Peimnenue. a) CHauasa BBIUHMCJHM CTODOHBI y4dacTKa Ha
MEeCTHOCTH:

4 ¢cm-1000=4000cM=40 m; 3 cm-1000=3000 cm =30 M.
Temepb BBIUMCJIAM ILJIOIAAb yYacTKa HA MECTHOCTHU:
40Mm-30Mm=1200Mm%2=12 a.

6) CTopoHbI NPAMOYIrOJbHMKA Ha IIJlaHe He 3aJaHbl, 000-
3HAaUMM HUX acM ¥ bcMm, Torja IJIOIIaAb ydacTKa Ha OJja-
He paBHa acMm-bcMm =abcem? Taxk Kak sTa MIoiaghL paBHA
12 cm?, To ab=12.

Tenepb BLIYMCJIUM AJHUHBI CTOPOH y4acTKa Ha MECTHOCTHU:

acMm - 2000 = 2000a cm = 20a Mm;
bcm - 2000 = 200006 cm = 20b M.

Tenepb BLIUKMCJAMM ILIOLIAAbL YYacTKa HA MECTHOCTH:
20a M+ 20b M = 400ab m2.

Tak xak ab=12, To maoUlaAZb ydyacTKa Ha MECTHOCTU

paBHa
400ab M?>=400-12 Mm% = 4800 m?*=48 a.

OtBer. a) 12 a; 6) 48 a.

2. ﬂenenue yucna 8 AQHHOM OTHOLUEHUM

IIpumep 1. Pazgenum uuncno 280 B oTHoleHUH 3 : 4.

Pemtenue. IlpencraBum umcio 280 B Buae cyMMBbI ABYX
Yypces, MepBoe H3 KOTOPLIX COCTABJseT 3 4YaCTH, a BTO-
poe — 4 Takme ke uacTu umciaa 280.

1) 3 +4 =7 (uacreit) — npuxomurcsa Ha 280 eguHwHI;

2) 280:7=40 (emuHun) — OPUXOAUTCSI HA 1 4YACTBh;

3) 403 =120 (eguuni) — NPUXOAUTCA Ha II€PBOE YUCJO;

4) 40-4 =160 (eguHHUI]) — IPUXOIUTCA Ha BTOPOE YHCJIO.

OtBer. 120 u 160.

ITpumep 2. HauepTum oTpe3ok AB, mJIMHA KOTOPOTro
12 cm. PasgenuMm 3TOT OTpe3oK B OoTHoleHuu 1 : 3.

Pemrenue. Ha orpeske AB=12cm oTmeTuM TOurky M
(puc. 1) Ttak, urto6pt AM : MB =1 :3. Torga Ha orpesxku AM

u MB npuxopsarcsa 1 m 3 yacTH COOTBETCTBEHHO.

A 3 cMm M 9cmMm B
Puc. 1
1) 1+3=4 (uactu) — npuxogurca Ha 12 cm;
2) 12:4=3 (cm) — npuxogurca Ha 1 yacTb (QJIuHA OT-
pesxa AM);



3) 3:3=9 (cm) — mnpuxoaurcA Ha 3 yacTu (JJHHA OT-
pe3xka M B).

OtBer. 3¢cMm u 9cm.

IIpumep 3. Pasgenum uyumcao 340 Ha 3 uvacTH TakK, UTO-
Obl mepBasi OTHOCHJIAach KO BTOpPON kKak 1:3, a BTOpags — K
TpeTbell Kak 2: 3.

Pemenne. IlepenuilieMm naHHbLIE OTHOIIEHWS TaK, YTOOBI
BTOpPOI UJIeH TIePBOrO OTHOIIEHUSA OBLLI paBeH IIEPBOMY UJIEHY
BTOpOro oTHomeHus: 1:3=2:6, 2:3=6:9. IIpeacraBum
yncao 340 B Bume cyMMBI TPEX dYHCeJ, IIepBOe U3 KOTOPBIX
cocraBisieT 2 4yacTu, BTopoe — 6 uacrteii, a TpeTbe — 9 ua-
creii uucaa 340.

1) 2+6+9=17 (uacreit) — npuxoaurca Ha 340 eguHUIl;

2) 340:17 = 20 (eguHun) — NpuUXOogUTCS Ha 1 UacThb;

3) 20°2 =40 (eguHwul]) — IPUXOJUTCS Ha IEPBOE UHCJO;
4) 20:-6 =120 (eguHUI]) — NOPUXOAUTCS HA BTOPOE YMCJO;
5) 20+-9=180 (eguHuI]) — IPUXOIUTCA Ha TPEThe YHCJO.

OtBer. 40, 120 u 180.

IIpumep 4. Mama xouer paszgenuTh 14 KoHbeT MexRAYy
IBYMs JeTbMH B OTHOIIIEHHWH, OOpaTHOM OTHOLIEHHIO HX BO3-
pactoB. CKOJIBKO KOH(peT mocraHercdA O6paTry, ecJau eMy 3 rozga,
a ero cectpe 4 rogma?

Pemenne. Mama xouder pasgeauTs 14 KoHdeT B OTHOIIe-
HUHM, 00paTHOM OTHOIIIEHUIO uHucea 3 U 4, T.e. B OTHOIIEHUU
4:3. Tor ke pe3yabTaT MOJYYUTCH, €CJIH KOH(ETHl pasje-
JAUTH B OTHOIIIEHWM, PaBHOM OTHOIIEHUIO 4YHuCes, oOpaTHBIX

yucjgaM 3 U 4, T.e. B OTHOIIIEHUU %:iz%:%zék&
1) 4+ 3 =7 (uacreit) — nmpuxoxutrcss Ha 14 kKoHderT;
2) 14 :7=2 (xoHdeTbl) — NPUXOAUTCA Ha 1 YACTh;

3) 2-4=28 (xoHdeT) — gmocrajioch Oparty.

Oteer. 8 KoHber.

3. Mponopuuu

IIpumep 1. U3 umcen 24, 25, 72, 75 cocTaBUM IIpPOIOP-
MUIO.

Pemenue. Tax Kaxk 75:25=3 u 72:24 =3, TO cocTaBUM
mpomopruioo: 75:25="7T2: 24,

IIpumep 2. MOKHO JIM COCTABUTL IIPOIOPIUI0O U3 OTHO-
HIeHUuH:

a) 15:11 u 45:33; 6) 18:25 u 36 :45?



Peumrenne. a) Tak Kak mociie YMHOXMEHUS UYJIEHOB OT-
HomeHnusa 15:11 Ha 3 monydyuTca paBHOe eMy OTHOIIeHHe
45 : 33, TO MPONOPIHUIO COCTABUTHL MoxKHO: 15:11=45:33.

0) Tak Kak mocJjie yMHOMKEHHUs 4YJIeHOB OoTHoImeHus 18 : 25
Ha 2 moayuurTcsa paBHoe emy oTHolueHue 36 : 50, HoO He paB-
Hoe oTHoineHuIo 36 : 45, to u3 orHomeHuil 18 :25 u 36 :45
IIPONOPIINIO COCTABUTL HEJb34.

IIpumep 3. Pemtum nponopiuio:
a) X=2, 6) x:17=12:51.
5 12 .

Pemenune. {11 pemeHuss KasKIOU NPONOPIIUU BOCIIOJb-
3yeMCcsA OCHOBHBLIM CBOMCTBOM MPOIIOPIIMH: B IPOMOPIIMU IMPO-
H3BeJeHHe KpallHMX 4YJeHOB pPaBHO NPON3BEEHUIO CPEeIHUX
4JIEHOB.

X_ 5 . _ .
a)§_12’ 0) x:17=12:51,
12x=5-5, Blx=17-12,
12x = 25, x= 1712

51
_ 25 o= 17-4
12° 17
x=2i; x=4.
12

1,
OTtBeTt. a) 25, 0) 4.

IIpumep 4. Pemum mpomnopruio 2$x:5é:%:%.

Pemenue. Ilo ocHOBHOMY CBOHCTBY IpPOHNOPIUH HMMEEM

14-17 _ _ 3-11
177 11-2°
2x = %,
x=3.

4

OrBer. 2.



4. NMoHsTne O nNpoueHTe

Ilpumep 1. Ha npeampusaTuu padoraer 120 yejosex,
15% wu3 HUX moayuuau npeMuro. CKOJNBKO YeJOBEK IOJy-

YW OpPEeMUio?
Pemenne. Haiiném 159% wuwncaa 120:
12100'010 =6'rj:18 (4esIOBEK) — TIOJNYYUJIU NPEMHIO.
I
OtBer. 18 uesoBeK.

IIpumep 2. Haiiném uucio, 45% xKoToporo paBHBI 27.

Pemenue. Tak xak 45% uwucaa paBHbl 27, To 1% arToro
27 , a camo uucjio B 100 pas Ooanbite:

YyUcJaa paBeH

27-100 _ 3-100 _ &
45 5 )

OtBet. 60.

IIpumep 3. CKONBKO TNPOLEHTOB dYHCJa 35 COCTaBJAET

yucygo 147

Pemenue. Yucno 14 cocraBisieT % yucyaa 35. Beipasum

3Ty HIOJIIO B IIPOLEHTaX:

35 5

OtBer. 40%.

IIpumep 4. Haitném uumcsuo, 30% kotoporo paBHBI 12 %

yucya 25.

Pemenne. Cravana Haimém 12% uwncaa 25.

1) 2%(1)2 =%=3 — 9TO0 uymcao coctaBaser 30% Heus-
BECTHOTO YMCJIA;

2) 3100 _ 19 — nenssecrnoe umcio.

Otger. 10.

5. 3apauM HG NPOLEeHTbI

nmpoexaju Ha aBToOyce

IIpumep 1. Buepa TypHCTEI
MeHbIne. CKOJBKO KUJIOMeE-

420 kM, a cerogHa — Ha 10%
TPOB OHHM IIpoexajid 3a ABa JHA?

8



42010
100
KHMJIOMETPOB CEroJHsA TYPUCTHI IIpoeXajli MEeHbIIE;
2) 420 - 42 = 378 (kM) — mnpoexajHu TYPHUCTBI CErOIHSA;
3) 420 + 378 = 798 (kM) — mnpoexaJj TYPUCTHI 3a ABa IHA.

Pemtenue. I cnoco6. 1) =42 (KM) — Ha CTOJIBKO

II comoco6. 1) 100-10=90(%) — cocTaBisgeT ceroxi-
HANIHUA IYTH OT BYepalllHETro;
100
3) 420+ 378 =798 (kM) — npoexaiau TYPHUCTHl 3a [JBa
OHS.

OtBer. 798 KM.

=378 (kM) — IpoexaJii TYPHUCTHI CEroLHdA;

IIpumep 2. 3agymayu 4ucjo, YMEHbIINJIMN ero Ha 35% wu
nonyuuau 130. Kakoe uucio sagymanu?

Pemenne. 1) 100 - 35 =65 (%) — cocraBaser yucyo 130
OT 3aJyMaHHOIO;

2) @5'51£:200 — 3aJyMaHHOE€ YHCJO.

Orser. 200.

IIpumep 3. Ha ckonbko mnpoueHTOB uucio 50 OGoublie,
yem umucygo 40?

Pemrenue. Yucao 50 cpaBausaor ¢ uucaom 40. Hucno 40
cocraBiaser 100% camoro ceb6a. Haiigém, CKOJbKO NPOIIEHTOB
yucygo 50 cocraBiasier ot uuciaa 40.

1) 50;1(1)00 =125 (%) — cocraBader uucao 50 or uucaa 40;

2) 125-100=25 (%) — Ha CTOJBKO INPOLEHTOB YHUCJIO
50 oonbire, uem umciyo 40.

OtBer. Ha 25%.

® 3amevarnue. Eciau Haie pemreHnue 3amnvcatTb ¢ ITOMOIOBIO
YHCJIOBOI'O BLIPDAXXE€HUA

125 —-100 = 50-100 -100 = 50-100 _ 40-100 __ (50—40)'100,
40 40 40 40

TO e€ro MOYXHO O0OOIIUTBL: umobv. Hallmu, HAG CKOJAbKO Npo-
ueHmo8 yucao a boavwe uwucaa b, nado ux pasnocmo (a —b)
pasfeaumsv Ha b (wucsno, ¢ KOMOpPbIM CPABHUBAIOM) U PeE3YTLb-

mam ymuoxcums xHa 100: -(i_—b;i—l—o—o%.

ITpumep 4. Ha cxoabko mnpoieHToB uuciao 40 mewnbine,
yeM uymuciao 507?



Pemenne. Yuciso 40 cpaBHuBaor ¢ uucjaom 50. Yucno 50
cocrasasger 100% camoro cebs. Haiifém, CKOIbKO IPOLIEHTOB
uynucao 40 cocraBasger oT uuciaa 50.

1) 40-100

50

2) 100 - 80 =20(%) — Ha CTOJBLKO NPOLEHTOB uucjo 40

MeHbllle, YeM uducjo 50.

OtrBer. Ha 20%.

® 3amewanue. Eciu Halle pellleHMe 3alucaTh C ITOMOILBIO
YUCJIOBOI'0O BHIPAXKEHHUS

100 - 80 =100 — 40-100 _ 50-100 _ 40-100 _ (50—40)'100,
50 50 50 50
TO €ro MOKHO OOOGIIUTb: ¥mobb. HAUMU, HA CKOAbKO Npo-
yeHmos wucsno b menvuwe wucna a, Hado ux pas3nocmos (a — b)
pasdenrums Ha a (YUCLO, C KOMOPbIM CPABHUBAIOM) U Pe3Y.Jib-

=80 (%) — cocraBaser unucao 40 ot uucaa 50;

mam ymuoxncums na 100: @910,
a

6*. BepoaTHOCTb cOObLITUS

IIpumep 1. CKOJIBKO MMEETCS YEThIPEX3HAUHBIX YHCEN, B
3allUCH KOTOpBIX ecTh mucper 0, 1, 2, 3:

a) 6es moBTopeHusa nudp; ©6) ¢ nmoBropeHHEM IUGDP?

Pemenue. a) B crapmiem paspsge 4eTbIpEX3HAYHOI'O 4YMUC-
Ja (B paspsage TbIcAdY) He MoOKeT cToATh (0, cilemoBaTesbHO,
MMeeTCs TPHU BO3MOXXHOCTH IMOCTaBUThL OAHY U3 nudp 1, 2,
3 B crapmuil paspan. B caeaymoiuem paspsane (COTeH) MOMKHO
HanmucaTh JI00yio M3 TpEx ocraBmuxcsa uudp. CremoBaTenn-
HO, [Be mnepBble IUMPLI B 3alMCH YHCJIA MOYKHO IIOCTABUThH
3-3=9 cnocobamu.

JlBe ocraBminecsa IU@PHI MOYKHO IIOCTABUTH B OCTAaBIIIUe-
ca paspanbel 2+ 1 =2 cnocobamu.

HNrak, MoxkHO Hanucartb 3°3-2+1=18 umuceu.

0) B crapmiem pasapsAme ueTbIpEX3HAYHOrO uwuciaa (B pas-
pAge ThICAY) He MOKeT crTosATh (0, ciaemoBaTeIbHO, HMMeeTCH
TPU BO3MOKHOCTHU IIOCTaBUThH OAZHY u3 uudbp 1, 2, 3 B crap-
MU paspAn. B kakgoMm ciaenyrolieM MOYKHO HAUCATh JIIO-
6y u3 uerbipéx nupp. CiaemoBaTesibHO, MOMKHO HaIUCaTh
3:4-4-4=192 4yucaa.

OtBet. a) 18 uncen; 6) 192 uwucaa.

IIpumep 2. IlopOGpocunu wurpanbHBIE KyOuk. KakoBa Be-
POATHOCTHh TOTO, YTO BBINAJET:

a) 5 uau 6 oukoB; 6) 11 oukoB?

Pemrenue. a) Bcex paBHOBO3MOMKHBIX HCXOAOB 6: MOMKET
BoInnacte 1, 2, 3, 4, 5 uau 6 oukoB. ToabKO JABa M3 HHUX

10



6J1arONIPUATCTBYIOT COOBITHIO «BbImazer 5 uiau 6 ouxkos». Ilo-
1
STOMY BEPOATHOCTH COOBITUSI PaBHA %=§.
6) CobriTue «BbImano 11 oukoB» HeBo3MoxkHOe. Ero Be-

poaTHocTsb paBHa 0.
Orger. a) %; 6) 0.

Ipumep 3. KakoBa BeposATHOCTH TOrO, YTO IpH mnoxabpa-
ChIBAHUH UTPAJbHOr0 KyOMKa ABa pasa CHayajga BbINaAeT YeT-
Hadg cyMMa, a IIOTOM — HeudéTHas?

Pemenne. Bcex BO3MOMHBIX MCXOIOB olbiTa 4. Beinmagert:

1) cHayasa yéTHas cyMma, IIOTOM 4YE€THAadA;

2) cHayaJia 4yéTHasi CyMMa, [IOTOM HeUYeTHad;

3) cumauaja HeuéTHass CyMMa, [IOTOM YeTHad;

4) cHavaja HeYEéTHaAsA cyMMa, IIOTOM HeUueTHad.

W3 HUX TOJBKO OAHWH OJATOIPUATCTBYET COOBITHUIO «CHAa-
YyaJja BBINIAZET 4E€THAsA CyMMa, IIOTOM HeUYETHadA», IIOITOMY Be-

POATHOCTHL 3TOrO COOBITUSA PaBHA i.
OTBer. %.

IIpumep 4. CiayuaiinbiM 00pa3oM K3 HATYPaJbHBIX YHCeJI
oT 33 o 57 BuIGpaam ofgHO uucjo. KakoBa BepOATHOCTH TOTO,
4YTO OHO AeJuTcsa Ha 7?

Pemenue. Brinumem Bce HaTypaJbHble 4Yucia OT 33
o 57:
33, 34, ..., 56, 57.

Ux 57-32=25. Cpeagu HHUX eCcTb uHcCJa, JAeJdlHecs
Ha 7. Iro uucaa 35, 42, 49, 56 — ux 4. IlosTtomy BepoAT-

HOCTBh COOBITHS paBHA 2%.

OTeer. .
25

7*. 3apaun HA BbIMUCNEHUE BEPOATHOCTU cOOBLITUSA

IIpumep 1. B urpe «Mopckoit 60oii» Ha mome 10X10 pac-
noJsiararoT 1 udeTebIpéxmanybHbIiT KopabJuab (4 KJIeTKH), 2 Tpex-
naayOHbIX Kopabuasd (mo 3 KJaeTKH), 3 ABYXNaayOHBIX KopabJs
(mo 2 knerku) u 4 omHomanyOHBEIX Kopabiasa (mo 1 kJjeTke).
OpuH M3 cr1oco00B pasMeleHHs KopalJieil mMoxkasaH Ha PUCYH-
ke 2. KakoBa BepoOsITHOCTH TOI'0, YTO HIPOK, He BUIA pas-
MellleHUs1 KopabJjiell Ha HUIpOBOM II0Jie W cJejaB OOUH BbI-
crpeJ (Ha3dBaB KOOPAMHATHI OOHOU KJIETKH), NOMAAET XOTA ObI
B OOUH KOpabJn?



Pemenne. Bcero ma wurposom 10[ | | P |
mose 1010 =100 xaerox. Kopa6- 9| [ | [ | | | ;
JU 3aHUMAaIOT sl | | [
4+2-3+3:2+4-1=20 KIeToK. 7 | i |

6 Pl
CiepoBaTenbHO, BEPOSTHOCTD 5 D T
ONHUM BBICTPEIOM IONACTh XOTA | ‘ = i
i . ! S A
6Bl B OXMH Kopabap paBHa —o =L 3] [ | | ‘
100 5 ST +1
OTBeT. % 3 1 il | “E‘“
° abBrnaomexs™uK
Ipumep 2. B mxadpy ects 4 Puc. 2

BEPTHKAJBHBIX pALa [0 5 AIMUKOB

B Ka)XaoM. B oauH U3 SNIUKOB B

Ka)XJIOM pPAAY CHOPSATAJH TI0 OAHOII MoHeTe. KakoBa BepodAT-
HOCTb TOrO, YTO, BBIABHHYB CJAYYalHbLIM 00pa3oM II0 OJHOMY
AMIUKY B Ka)KIOM psAAY, MOYKHO HaliTH MOHETBHI B ABYX IIep-
BBIX PAJAaxX UM He HAUTU B OCTAJbHBIX?

Pemienne. B Ka)XaIoM M3 YETBHIPEX PSAAOB MOXKHO BBLIBU-
HYTb OJUH SNIUK IIATBIO cliocobaMu, II03TOMY BCero HUMeeTCs
5:5:5:5=625 crnocob60B BBLIABUHYTL II0 OJHOMY SAIMIUKY B
KaXXJOM K3 4YeThIpeX psanoB. M3 HUX uMeeTcdA 110 OJHOMY CIIO-
coby HaliTH MOHeTy B IIepBOM U BO BTOPOM p#AjJax U IO 4Ye-
Thipe criocobfa He HaWTH MOHETYy B TpPeThbeM M B YETBEPTOM
paxax. Bcero 1-1-4-4 =16 cnocobos. CienoBaTesibHO, BEpO-
SATHOCTh HAWTHU MOHETHI B JABYX IEPBbIX pAJax U He HAWTU B

OCTaJbHBIX pPaBHa 16
625
Oteer. 19
625

IIpumep 3. Yuurenp 3aIllJlaHHPOBAJl IIPOBEPUTHL ABE HO-
MalIHKe paboThl M3 NATH Ha TeKylnel Hegese. ITU JABe pa-
6OTBI OH BBIOMpAaET CJAyYaMHBIM 00pa3oM U 3a HeBBINOJHEeHUEe
goMaliiHei paGoTel CTABHUT B KypHaJd oTMeTKY «1l». Ompene-
JIUTE BEPOSATHOCTL COOBITHUSA:

a) A — «AHsS NOJYYHT «1», eciM OHa He BBITIOJHUT
ONHY AOMAIHIOK pabGoTy M3 3THUX MATH;

0) B — «Bopsa moJyYuT POBHO OJAHY «l», eciu OH He
BBLIIIOJIHUT IBe AoMAalIlHue paboThbl M3 dTHUX IHATH;

B) C — «Bacsa moayuur xoTa Obl ogHy «l», eciiu OH He
BBLITIOJIHUT JABe OOMAaIllHHMEe paboThl M3 3TUX IIATH.

Pemienne. Eciiu npoHyMepoBaTh JOoMalllHUE 3agaHHAs oT 1
I0 5, To BCce BO3MOIKHOCTH BBIOOpa yuuTeJIeM IBYX AOMAaIIHUX
paboT MOXKHO M300pa3uTh Ha cxeme 1.

12



Cxema 1

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

Vuurteapr MoKeT BBIOpaTh ABe AoMAaIllHWe DabOThHI gecd-
ThbIO cIlocobaMu.

a) Ecaiu AHsA He BBIIIOJIHAT OAHY AOMAIIHIOK paboTy u3
3TUX MATH, HApUMep MHepByl (AJs1 APYruxXx HOMepoB paboT
pellleHWe aHAJOTM4YHO), To mmeerca 4 ciaydasa u3 10 (uma cxe-
Me 2 BTHU CJIyYau BBIJieJI€HBI XUPHBIM IIPU(PTOM), UTO €€ He-
BBLINOJIHEHHAasA pabora momagéTr Ha MpoBepKy K yuuresio. Cie-
NOBaTeJNbHO, BEpPOSITHOCTL COOLITHUSA A paBHa %=§.

Cxema 2

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

0) Eciu Bopsa He BBIDOJHUT JBe AoMalIHHe pabOThl U3
9THUX NOSATH, HAIIpHMeP IIEPBYI0 W BTOPYIO (AJA APYTHUX HOMe-
poB paboT pellleHMe AHAJIOTMYHO), TO HMMeeTcsi 6 ciydaeB U3
10 (ma cxeme 3 3TH caydau BbIJeJEHbl KUPHBIM HIpU(TOM),
YTO POBHO OJHA €ro HeBLINOJHeHHad paboTa MomagéT Ha Ipo-
BepKy K yuurenw. CiiegoBaTelbHO, BEepOATHOCTL COObITUA B

6 3

aBHA — ==,
p 10 5
Cxema 3

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

B) Ecau Bacsi He BBIIOJHHT [Be AoMalIHHe pabOTHI U3
3THUX NOATH, HAIIPUMEP IIEPBYIO W BTOPYIO, TO MMeeTcs 7 CIy-
yaeB u3 10 (K BbIJEeJEeHHLIM Ha cxXeMe 3 cuaydasaMm JobaBUTCH
ciaydyaii 12), 4To oAHA WJAM [Be €ro HEBLIIIOJHEHHbLIe PaboThI
nonajzyT Ha HOPOBEPKY K yuureap. ClexoBaTelbHO, BEpOST-

HocThb cobpiTuss C paBHa 170.

OTBer. a)

[S.4 V]

3 7
; 0) 2; B .
)5,)10
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8. Moaynb uenoro uucna.
CpaBHeHue uenbix uncen

IIpumep 1. 3amnunieM umcia, IPOTUBOIOJOMXKHbBIE YUCJIAM:
+12; -13; 0.

Pemenne. BroinuinneM mapel IPOTUBOIOJIOMHBLIX UYHCeT:
+12 u -12; -13 u +13; 0 u O.

IIpumep 2. Onpenmenum moxynaum uucena: +14; —25; 0.

Pemenne. Moayab IOJIOKHUTEJILHOTO YHCJA pPaBeH CaMo-
My UYUCIY: |+14| = +14; MoAyJb OTPUIIATEJBLHOTO YHCJA PaBeH
YHCIY, €My NPOTHUBOIOJOXKHOMY: |—-25|=+25; mMoaynas HyId
paBeH mymio: |0|=0.

IIpumep 3. Yupoctum 3zanucu uyucesn: —(+16); —(—23);
+(—17).

Pemienne. Ywucio, npoTUBOIIONOXKHOE uuciay —+16, ects
—16, mostomy —(+16)=-16; uucyo, IPOTHBOIIOJOIKHOE UHUC-
ay —23, ectb +23, moatromy —(—23)=+ 23; uucao +(-17)
ects — 17, mosromy +(—17)=-17.

IIpumep 4. CpaBHUM uucJa:

a) +12 u 0; 6) —13 u O;
B) —14 u +13; r) —15 u —-16.

Pemrenune. a) IlonokurenbHoe YHCIO GOJibIlle HYJASA, IIO-
aromy +12 > 0;

0) oTpuIlaTeJbHOE UHCJIO MeHbIlle HyJsf, moatomMy —13 < 0;

B) OTpHUIIaTeJbHOE UYUCJIO MEHbIIle IT0JIOKHUTEJbHOr0 YHC-
Ja, nmoatomy —14 <+ 13;

r) U3 JIBYX OTPHUIIATEJNbHBIX UYHCeJ OOJbllle TO, Y KOTO-
pOTO0 MOAYJb MeHbINle, IIO3TOMY M3 HepaBeHcTBa |—15|<|-16]
ciaenyer, dyro —15 > —16.

IIpumep 5. CKOJNBKO IIEJBIX UKCEJ PACHOJIOXKEHO MEeXIY
ypucaamMu —12 u +157?

Pemienune. Mexxay uyucaamu —12 u +15 pacnoyioKeHBI
ypcaa;

-11, -10, ..., -1, O, 1, ..., +13, +14.

N3 vux 14 nogo>XuTeJabHBIX, OAUH Hyab U 11 orpuua-
TeJIbHBIX. Bcero 14 +1+ 11 = 26 4uceu.

9. CnoxeHue M BbIMUTAHME LENbIX 4Ymucen

Ipumep 1. Borumciaum:

a) 15+ (-12); 6) —14 + (—16);
B) 25 + (-33); r) —13 + (—-25).

14



Pemenue. a) 15+ (-12)=+(15-12)=+3 =3;
6) —14+(-16)=—(14 + 16) = —-30;

B) 25+ (—33)=—(33 — 25) = -8;

r) —13 +(-25)=—(13 + 25) = —38.

IIpumep 2. Beruuciaum:

a) 23 —(—41); 6) —23 — (—18);

B) 25— (—29); r) —26 — (—35).
Pemrenune. a) 23 —(—41) =23 + 41 = 64;

6) —23-(-18)=-23+18=—-(23 - 18) =-5;
B) 25— (—29) =25+ 29 = 54;

r) =26 —(—-35)=-26 + 35=+(35—-26)=9.

IIpumep 3. Brrumcaum:

a) 33 +(—22); 6) —42 — (-23);

B) —15 + (—-49); r) -31 — 35.

Pemenue. a) 33 + (—22) = +(33 — 22) = 11;

6) 42 — (—23)=-42 +23=—-(42 - 23)=-19;
B) —15+ (-49) = —(15 + 49) = —64;

r) —31 -35=-31+(-35)=—(31 + 35) = —66.

IIpumep 4. Breruucaum:
a) 33 +(—24) — (-12); 6) —36 — (—28) + (—32).
Pemnenue. BBINTOJIHUM BBIUHCJIEHUS II0 JeHCTBUAM:
a) 33 +(-24)—-(-12) = 21.

1) 33 +(-24)=+(33 -24)=09;

2) 9-(-12)=9+12=21.
6) —36 — (—28) + (—32) = —-40.

1) -36 — (—28) = -36 + 28 = —(36 — 28) = -8;

2) -8+ (-32)=—-(8+ 32)=-40.

Hpumep 5. Brruncaum:

~33+(~32)+ (-81) + ... + 32 + 33 + 34.

Pemrenne. 3amMeTnM, 4TO B 9TOM CYyMMe eCThb Hapbl IIPO-
THBOIIOJIOYKHBIX cJjaraeMblX, Jalolllie B CyMMe HyJb, U eIlé
YUCJIO HYJIb:

—33 + (=82) + (-31)+... + 32+ 33 + 34 =
— (-33+33)+(-32+32)+...+ (-1 +1)+0+34=0+34=34.

10. YMHOXeHMe U aeneHuve Lenbix uucen

IIpumep 1. Brruucaum:
a) —15-6; 6) —11-(—32); B) 30-(—9);
r) —43-(-1); a) —99-0; e) -11-1.
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Pemenue. a) —15-6 = —(15 - 6) = —90;
6) —11-(-32) = +(11 - 32) = 352;

B) 30 - (-9) = —(30 - 9) = —270:

r) —43-(-1) = +43 = 43;

X —-99:0 =0;

e) —11-1=-11.

IIpumep 2. Boiuncanm:

a) 72:(-24); 6) —96 : (-8); B) —-51:17;
r) —98:1; n) 0:(-37); e) 49:(-1).
Pemenue. a) 72:(—24)=—(72:24)=-3;

6) —96:(-8)=+(96:8)=12;

B) 51:17=—-(51:17)=-3;

r) —98:1=-98;

n) 0:(-37)=0;

e) 49:(-1)=—(49:1)=—-49.

IIpumep 3. Boruuncaum:

a) 42-(-10); 6) -61:(—61); B) —40-(-9); r) —37:37.
Pemenune. a) 42 -(—-10) = —420;

6) —-61:(-61)=1;

B) —40:(—-9) = +(40 - 9) = 360;

r) 37:37=-(37:37)=-1.

ITpumep 4. Haiiném sHaueHHe BLIPA’KeHUS:
a) 180:(-624:312 - 45); 6) —999:(-3):(-111).

Pemenue.
a) 180:(-624:312 -45)=-2.
1) —624:312=-2;
2) -2 -45 = -90;
3) 180: (-90) = -2.
6) —999:(-3):(-111)=-3.
1) —999: (-3) = +(999 : 3) = 333;
2) 333:(-111)=-3.

ITpumep 5. Haiiném sHaueHUe BLIparKeHUS
41 - (-42)-(-43)-44-(—45): 45 :(—44) : 43 : 42.

Pemienne. 3HadyeHUe JAaHHOIO YHCJIOBOI'O BhIPaKeHUSA —
YUCJIO TOJIOKUTENbHOE, TAK KAK OHO COAEPyKUT MHOMKHUTEJIS-
MH HJIM JEeJUTE/JsAMH 4YeTbipe OTPHIAaTeJbHBIX 4YHcaa. Briuuc-
JSS MOAYJb peadyJbTaTta, Mbl 41 ymHOoMuMM Ha 42, Ha 43, Ha
44, Ha 45, a mMOoTOM pasfeNuM I[OJYUYeHHOE IIpOM3BeleHKe Ha
Te "Ke 4YHcJa, II03TOMY 3HadeHWe NaHHOTO YUCJIOBOTO Bbipa-
JKeHUA ecTh umcjo 41.

Otger. 41.
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11. leAcTBMA € LENbIMU UUCIIOMH

Ipumep 1. Haiiném sHaueHume BBIPAXKEHUA X4g
(98 —49 - (-3) - 42) : (7). T
Pemenue. 1) 49 - (-3)=—-147;
2) 98 — (—147) =98 + 147 = 245; 203
3) 245 -42 = 203; 14 129
4) 203 : (=7)=-29. _gg
OrBer. —29. )
Npumep 2. Haiigém 3nHaueHHe BBIpasKeHUSA
~-630:(-28+7)-2-70.
Pemenue.
1) -28+ 7 =-21; 2) —630:(-21) = 30;
3) 30:-2=60; 4) 60 —-T70=—(70-60)=-10.
OtBer. —10.
IIpumep 3. Haiiném sHaueHue BBIpAYKEeHUA
340 - 66 : (-8 + 2):(—12).
Pemenue. v }?
1) -8 +2=-6; 2) 66 :(-6)=-11; 12
3) —-11-(-12)=132; 4) 340 - 132 = 208. *19
Orger. 208. 132
Ilpumep 4. Haiigém sHaueHue BhIPa’KeHUS
-840 :(36 — 54 :(-9)) - 4.
Penienue.
1) 54 : (-9) = -6; 2) 36 —(—6) =36 + 6 =42;
3) —840:42 = -20; 4) -20-4 =-80.
OtBer. —80.

IIpumep 5. IIpu KakoM 3HaYeHUU @ He HMMeeT CMBbICJa
BBIpaXKeHue

100: ((—48:6 +5)- 13 + a)?
Penrenue.
1) 48:6 = -8; 2) -8+ 5=-38; 3) —3:13=-39.

YT1065I AaHHO€ BbIpaX@eHHe He HMeJI0O CMBbICJa, OeJIMTeJb

-39 + a mo/yKeH PaBHATHCA HYJ0. 9TO BO3MOMKHO JHINL IIPHU
a=39.

OtBer. Ilpn a = 39.
17



12. NMpeacrasneHme yensix uucen
HO KOOPAWHATHOM NPSMOM

IIpumep 1. 3anuumiem KoopauHaTel Touek A, B, C u D,

1300paXkE€HHBIX Ha pUCYHKe 3. Omnpemenum paccroaHusa OB,
OD, BD.

A D 0] B C

A .
g

—4 -1 0 1 3
Puc. 3

Pemenne. Touku A, B, C u D uMelOT KOOpAMHATHI —6,
3, 4 1 —4 coorBercTBeHHO: A(—6), B(3), C(4) u D(—4).
OB=3-0=3, OD=0—-(-4)=4, BD=3-(-4)=3+4=".
® O6o6wenusn. 1. Paccrosanue or touku B(b) 1o Hauasa Koop-
nuHat O(0) passo [b).

2. Paccroanue mexkay toukamu B(b) u C(c¢) pasHo |b—c|.

IIpumep 2. M306pasuM KOOPAMHATHYIO OCh M OTMETHM Ha

Heil Touku O (0), M (5), N (-8), K (-10) u L (—6). Onpenenum
paccrosauusa OL u MN.

Pemenne. M306pasum Ha KoopAuHaATHON ocu (puc. 4)
Touku O (0), M (5), N (-8), K (—10) u L (—6).

K N L 0] M

Y

-10 -8 —6 -1 0 1 5
Puc. 4

OnpezenuM paccTOAHUA:
OL=|-6/=6; MN =|5-(-8)|=|5+ 8| =13.

IIpumep 3. PaznuuHble TOYKU 3aJaHbl CBOUMU KOOPAMHA-
ramu: O (0), M (m), N (n). Oupegenum 3HaAK YHUCJa M, €CJU
OM >ON u m <n.

Pemenue. Ecim uucio m NOOJOMXKHUTEJIbHOE, TO H3 He-
paBeHcTBa m < n cJegyeT, UYTO UYHUCJIO 71 MOJIOMKUTeNbHOE U
OM < ON, 4TO IPOTUBOPEYUT YCJOBUIO 3amauu. CliegoBaTeNb-

HO, M — YHCJO HEeIOJIOXKHTeJbHOE.
Yucao m He MoKeT OLITHL HYJEM, TaK Kak Touku O u
M paznuudHbI, CJeJOBATEJbHO, M — YHCJO OTPHIlATEJIbHOE.

IIpumep 4. OmpenenuM KoOpaAMHATY TOYKHM M oTpe3Ka
AB, eciiu A(-5) u B(11) u AM : MB=1:3.

Pemenne. Paspenum niauHy OTpe3ka AB B OTHOIUEHUH
AM :MB=1:3.
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1) |11 - (-5)|=|11 + 5|=16 (ex.) — anuua orpesxa AB;

2) 1+3=4 (uacTtu) — npuxomuTcs Ha 16 eguHUI;

3) 16:4=4 (ex.) — npuxoaurcs Ha 1 UaCTh.

WUrak, nnuHa orpe3xa AM paBHa 4.

Taxk xaxk xKoopauHata Touku M OGosbllle —5, TO OHA paBHAa
-5+4=-1.

Oteer. —1.
13. PaumoHanbHbie uKucna
Hpumep 1. anumem YyHcJia, NPpOTHBOIIOJIOMHbBIE YUHCJIaM:
+i; —g; 0.

Pemenne. +i " —i, —g % +§ 0 u 0 — mporusomno-
JIOJKHBIE YHCJA.

IIpumep 2. YopocTuM 3aIllUCH YHCEJ: +(_2); —(+3j.

7
Pemenmue. +(—§J 2 _(4.2} -4

3’ 7 7
ITpumep 3. OnpegenumM MOAYJIH YUCEJ: +151, —g;
Pemenue. ‘+i‘:— —§’=§;|0|=O
1 9| 9

IIpumep 4. 3anunieM YKUCIO —% B Bujge apobu c orpu-

oaTeJIbHbIM UYHNCJIUTEJIEM.

Pemenne. 23 =23
24 24
IIpumep 5. Coxparum Apobb: a) 326, 0) %ig.

Pemenne. a) —0—_36__66__6
: 42 42 7 7°
36 35 57 5

IIpumep 6. IlpuBeném K 3uameHatenaro 100 gpobu:
-6, -3

5° -4
-6 62 6-20 120
elnesiume., — = —— - 2 - =
P 5 5 5-20 100’
-8 _8%_325_ 15
“4 4 4-25 100"
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13 , -22 3 -4

IIpumep 7. Banumem uwucma;: ——; <2 _2._"22 _ g
p p -14’ -27° -5’ -7
BUAe Apobeil ¢ IMOJOXUTeJIbHBIMH 3HAMEHATEISIMH.
13 13, 22 22 3 3 -4 4
Pemenue. =—— = = =
—14 14’ “27 27’ - 57 -7 7

14. CpaBHeHue PAUMOHANBbHLIX YKCen

IIpumep 1. CpaBHuM umucia:

a) 3 —3; 6 -11 u 11 .

17 -17 15 -15
Pemienune. a) __ﬁ=i; 5 11 -1l

17 -1-17 17 15 15-(-1) -—15

IIpumep 2. CpaBHUM umcJa:

5 3 2 -3
a) ——um —=; 0) = u =2,
) 7 7’ ) 11

-5  3_-3 5

Pemenue. a) —7——7—, 5= Tak kak u3 AByx nApobeii

C 06H.II/IM [IOJOXKUTEJIBHBIM 3HaMeHaTeJaeM OoJibIlle Ta, y KO-

TOpPO# 4YHcauTeNb Oojablie U —H < -3, TO :,;5—<:7§, IO3TOMY

5 3
KA
Jpobu MOXHO CPaBHHUTH U IO APYI'OMY IIPABUJIY: U3 ABYX
OTpHLATEJIBHBIX 4YHCeJI 6om>me TO, Y KOTOPOI'O MOAOyJb MEHb-
5 5 3 > 3

me: |—=|=|Z ~—‘
l7‘ 7 71 77

5 3
7> TOdTOMY ——<—Z.
y 7 < 7

’

6) Tak xax 2> -3, TO —>ﬁ

Jdpobu MOXKHO CpaBHUThL MU IO APYroMy IIpaBuJy: Jobasa
HOJ’IOH{I/ITeJII:Haﬁ ApoOb Ooabliie jgmoboit orpuuarenbHoii. Tak

Kak 2>0 <0 TO£>-———
11 11 11 11

IIpumep 3. CpaBHUM uucsaa:

29 37 31 51
a) -= u 0; 6) == u O; B) -—=- H —.

5 ’ ) 73 ’ 35 64

Pemenue. CpaBHUM IpoOH MO IIpaBUJIaM: Jr06ad ITOJOMKHU-
TeJbHad ApobbL 6GoJbllle HyJs, Jo0as OTpHIlATeJbHAass Apo6b
MeHbllle HYJd, Jobad MoJoXKHTeNbHasa Apobb Oojbime 10000t
OTpULIATENBHOMN:

29 37 31 51
-2 <0: 6) 2L>0; B) —21 <22,
2) 50 0; ) 73 0; 35 64
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IIpumep 4. CpaBHUM uYucaa:

3 4 13 -8 2 3
2oy _Z; =2 u = B) = u -2
a) 4 3 6) 30 15 ° ) -7 8
3% 3.3 -9 4 4.4 -16
. - = =— —— =———=——_ TaK
Pemenne. a) 2 3= 12 3 = 13
Kax -9>-16, to 9,16 I103TOMY 35 _14

HOpo6u MOYKHO CPABHUTHL U IO APYTOMY IIPABHJIY: €CJIHU
a>bub>c, To a>c.

Tak kak —§>—1 u —1>—3, TO ‘3>—i.
4 3 4 3

T3 30’ 15 15-2 30°
_—13>_—16, IIO3TOMY —§>;8.
30 30 30 15
JIpobu MOKXHO CPAaBHUTh M 1O APYrOMY IIPaBUJY:. €CJH
a>bu b>c, To a>c.
—§>—l,—l>-_§, IIO3TOMY ~E>_—8.
30 2 2 15 30 15

_g\2 _g. -
6) 13_-13 8 82 16 " rax kax -13>-16, TO

2 _-2¥_-2.8_-16, _3_-3"_-3.7_-21 Tax Kak
-7 7 7-8 56 ’ 8 8 8-7 56 °
-16 > -21, 1o fl_6>£, O9TOMY 253
56 56 -7 8

IIpumep 5. Haiigém Bce HecoKpaTuMble JpoOH CO 3HaAMe-
HaTejJieM 5, 3aKJIIOUEHHBIE MEXAY 4YHcJaMU ~2 y —%.

Peumienue. PeimnuMm 3agauy mOJHBIM nepebopom apobeit co
3HaMeHaTeJleM D, 3aKJIOUYEHHBIX MeEXAY ApobaMuU —g u —% .
Taxk kKak

AP 2 B 2o 105 2
5 3’ 3 5 5 5 6’ 5 6’
TO HMeeTCs TOJLKO TPXW HecoOKpaTUMble Apobu co 3HameHaTe-

JeM 5, B3aKJIOUEHHBIEe MeXIAy ApodamMu —g u —%. aro
_3 _2 _1
5° 57 5
OTBer. __,_E’_l_
5 5
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19

45

22

15. CnoxeHune pauuoHanbHbIX YMucen

IIpumep 1. BeImosHUM clioKeHwue:

5 7 3 2 11
__+ —_—— | _+ P £ —————
a) —33 ( 13]’ 0) 7 [ 7)’ B) 15+15
Pemenue. a) *é_+[__7_)=__5+izwzﬁ_12=_2;
13 13) 13 13 13 13 13
3 2)_3 -2 _3+(-2) _1
6) 2 (“J:‘ “2_3+4(-2) _1,
) 7\ 77 7t 7 7’
)___ 11 -7 11 _-7+11 _ 4

15 15 15 15 15°

IIpumep 2. BbImoJIHMM CJOKeHUeE:

9 2 5 3 7 11
a) ——+ ; 0) —=+=; B) —— +—.
) 14 (7) ) 773 ) 20 T 60
Penienue. a) _i+(_g]___9 j___w:—ﬁ;

14 7) 14 14 14 14

5 8_-5% 37 _-40 21 _-40+21 _-19 19 .
0) = +2=—2 42 e - TV

78 71 8 56 56 56 56 56

7o 11 -7 o1 a1 22 21422 1
40 60 40 60 120 120 120 120

IIpumep 3. BoImOJIHUM CJIOMKeHHME U VIPOCTUM OTBET:

()

Pemenue.
£+(_1_1j:£\2 “11¥_38 33 _38-33 5 _ 1
45 30 45 30 90 90 90 90 18 °

IIpumep 4. Hailiném sHaueHMNe UHCJIOBOTO BBLIDAXKEHUSA

Penrenue. %+(—§j+%+(_l]=£+ 12 10 -7

4 16) 16 16 16 16
_8+(-12)+10+(-7) _-1_ 1
16 16 16°

16. BoiuntaHue pauMOHANbLHLIX Yucen

IIpumep 1. BeimosiHMM BBEIUKMTAHHE:
a) —2_5. 6) 13 _17. 5y _ 17 (‘Ej'

9’ 27 27’ 19 | 19



11

48

Penrenue. a) —% -

O]t
|

13 17 _13-17 _ -4 4

27 27 271 27 21’
17 18) -17 18 -17+18 1
B) — — — -I15)= = -1

19 19 19 19

ITpumep 2. BrimosiHMM BLIYHTAHUE:

e

Pemenue. a)i—_=___:___=_=__;
15 3 15 15 15 15 15

_o\T 1\&  _ _ _
6)—2 (1)_ 2V 1 14 | 5 _-14+5_-9 9

5 7 5 7 35 35 35 35 35
_\T 2 _ _
B)_L_(_L)_l 17_-49, 2  —49+2 47 47

12 42 84 84 84 84 84 "

IIpumep 3. BuImoHUM BBIUMTAHHME H VIPOCTHM OTBET:

43
96
\2 _ _ .
Pemtenue. H _£=g_4_3=22 43=£=_ﬁ=__1_
48 96 96 96 96 96 3-32 32

IIpumep 4. Haiizém 3HaueHMe YMCJIOBOTO BLIPAYKEeHHUS

1,(_1)_1
2 10 50 °
3 9 25 15_9 _25+15-9 _ 3l

Pemrenue. l—(—_)—_ +22_Z 497079 9.
2 10 50 50 50 50 50 50

17. YMHOXeHMe pauuOoHAJIbHbIX uYMcen

IIpumep 1. BeimoaHuM yMHOXKeHUE:

5. ( 1 4 7 4
a) 3.(_T); ) 4.7, _4 (2.
)6(8)’ 9 9 B) —13°(-2)
Pemenue. a) E-[_ij_ﬂ=_§i;
6 8 -8 48
6) —4.7__47__28,
9 9 81
4 4 2_4-2_38
B) —L.(c2)=4+41.2_42_8
S s T A R TRt
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IIpumep 2. BeIIOJHUM YMHOMKEHHE M YIPOCTHM OTBET:

2 (6 5 7 8 5
a) =.|-21; 6) - —=.—; B) —— | ——|.
)9 [ 7)’ 12 10’ 15 [ 12j
Pemenne. a) 3.(_§J:_ﬁ=_ﬂ=_i;

9 7 -7 3-7 21
6) > —_57T 17 _ T,

2 10 12-10 12-2 24

8 S5 8:5 2-1 2
B) ——+¢| ——— [=+ = e— =,
-5

12 15-12 3-3 9

Ilpumep 3. BoimosHuM yMHOMKEHUEe M YIPOCTHM OTBeT:

3.3.(__5_j.§.(_1).§
5 6) 7 8) 9
Pemrenue.

3.i.(_é).§.(_1j.§=+3'
5 U6) 7.8 9 1

IIpumep 4. IlogbGepéM TaKkyi HECOKpPATHMYIO Ipo0Ob ,

(SIS
o=

6 :1-4 1 1 _
7 1-1-1-1- 3

oo-q
©| 0
ool»u
I
ot

5
6

< |y

IJsi KOTOPOM BEepHO pPaBEHCTBO
_11.(_2)._3_.(_2).
q 5/ 4 3
Pemenne. 3aMeTHM, UTO o . (_i) =-1, [_gj D=1,
-1-(-1)=1, nosromy £. {_%j =-1.
q
P _

Temeps oueBUIHO, YTO £
q

| =

18. [leneHne pauMOHANbHBIX YncCen

Ipumep 1. BoinosiHUM JeJsieHue:

2 7 2,3 3
a) Z:|—=1|; 6) —=:2; B) ———:(-2).
)5 ( 9)’ ) -7i5 T )
Pemenue. a)g,(_ZJ=~2'9=_E5_; 6) —2.3__2:5__10,
5 9 57 35 7 5 7+3 21
3.2 31 3
B) ~—:(-2)=+2:2=2 =",
) ( 2) = T T2 T 22
Ilpumep 2. BoimosiHUM JejleHHMe U YIPOCTUM OTBET:
12 10,5 25 5
a) 8:| ——=1|; 0) ——:=; B) ——:|—-=].
)8 ( 11)’ 11°6 26 ( 4)
Pemienue. a) 8:( 12}___8_2___2_11__g;
11 1-12 1-3 3
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_1o,
11°

m-28:(-8)_ B _52 10,
26 4

IIpumep 3. BrinosiHMM gejleHUEe W YIPOCTHM OTBET:

R

(_z).é.[_gj.é.(_§\=_2-4'5~6~7=_
3/°4° 5)°6° 7) 3:34°5-6

Hpnmep 4. BoInoJHUM [eJieHHEe U YIPOCTUM OTBeT:

2-1
3:3-

a)— .5 6) _5:2; B) —25 : (—15).
Pentenune. a __gé.;5==_mg§;Ei==_E§i:£:=__£i;l_:=__ji,
26 26 1 265 26-1 26
6) -5:2--2;2__3%6__106__g;
6 1 6 1-5 1-
5 251 51 5 1

19. CmewaHHble apo6Mm

Ilpumep 1. 3anunieM B BUIE CMeIIaHHON ApoOM OOBIK-
HOBEHHYIO IpOOb:
6) =°; B -4
9
—33 33 1
6) — —'?;:=‘" )

a) 15
Penienue. a) F ===2

.
b

47 2
B) ——=-52.
) 9 9

IIpumep 2. 3anuuieM B BuAe OOLIKHOBEHHOM Apodu cMme-
HIaHHYIO Ipo0b:

2, _q4. 17
a)3—, 0) 33, B) 18.
Penrenue. a) 3_._Z_§i3__?§- 6)-3f£==_1§;§i£1:._3§'
7 7’ 13 13’
8 8
Hpumep 3. Briuuciaum:
8. 4.5 .
a) 2'__'33 6) 4_1§s B) 4 510,
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r) 5%:(—3); 1) ‘2§+4§; e) —3%-2%;
025 () 9 22

Pemuenne

&) 25— 55 = 255 55 =1+ 50 |- 55 =1+ 5o =113
6)4—1§=(3+gj—1§=2%,

B) —4'5—7—=—4-[5+lj=—(4-5+4-l]=-[20+ﬂj=
10 10 10 10

o 2y (-8)--( 8- {(2)--b

)_zi:(_24j_+21 14 _ 21-5 31 _ 3

10 5 10-14 2:2 4

5

Ilpumep 4. Beiuucaum, OPUMEHAA pacOpegeauTebHbIA
3aKOH:

2,37 _g2.47
65'3E 63 4: .

10
Pemenne.
2 57 _____7_23._=_E
62.37 62.47 -6 (310 41()) 62-(-1)=-62.

IIpumep 5. BrluncaumM, NIpUMEHss paclpeAeJSuTeJabHbIN
3aKOH:

1 7. (_3l). 358 _o91 ol
31 5_+( 32) 35 2l.3L

2 8
1,57 . (_gl).g5 _ol gl _
Pemuenue. 35-5§+[ 32} 38 2 32
=31.(51_3§_21]=31.(2z_21]=3_ ( ol _o _) 1.o0-0.
2 8 8 4 2 8 4 4
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20. [lerAcTBMA ¢ PALMOHANbLHBIMUA HYUCNIAMM
Ilpumep 1. Haliném sHaueHMe BLIPaXKeHUA 3+E~[—3lj.

2
Pemenue. 3+g°(—31j=3—3°z=3—1=2.
7 2 7 2

Ilpumep 2. Haitgém 3Hat1eHHe BRIDAXKEHU A

1 8 .52
13: 3 15 25.
Pemenne. —13: 3——— Zgz—LE:Q+§;E]=
4 15 5 1 4 15 5

=__1ﬂ+ 8-5 =_li+ﬁ :_42_
1-13 15-12 11 3-3 9
IIpumep 3. Haiiném 3HaueHuWe BhIpaskKeHUS

21 71.01
2'5— E+[——] 2

3°
1 7V.01 121 7 .7 121 7-3
Pemenue. 2 ——): 33 5 5'3 56 150
5% 5 6 5°3 56 157
_2'1_Q_2~l_l
T 541 1 5 5 5°

1_(12_2L.1J,

17 6 12 5

Pemenue. i_(lﬁ_zi.l) 4 (1§~_2.§.§]:
17 6 12 5 17

=i_[1§_§]ii_1=_[ﬂ_:}_j:_ﬁ
17 6 6 17 17 17 17°
Ilpumep 5. Hailiném sHauyeHue BbIpasKeHUS
4§.[7-12§j+12§-[4§—7].
5 | 5 5 5
Pemenue. 45-[7—12§j+12§-(4§_7)=4§-7—4§-12§+
5 5 5 5 5 5 5
8.43 _193.7_43.7 _193.7_(43 _193).7_ _a.7m_ _
+122.48 1287487 1237 (45 125] 7——8-7—=—56.
21. MpepacraBneHne PAUMOHANBHLIX uMcen

HO KOOPAWHATHOW NMPSAMOM

Ilpumep 1. 3anumrem koopauHaTel Touek A, B, C u D,
U300pa’KE€HHBIX HA PHUCYHKe 5.
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D B O A C

o
-2 -1 0 1 2
Puc. 5

Pemenne. EguHUUYHBLIN OTpe30K pasmenéd Ha 4 paBHBbIe
4acTH, IIO3TOMY KoopAuHATHI ToueK A, B, C u D paBHBI CO-

OTBETCTBEHHO 11, —l, 22=91 5y 13,
4 4 4 2 4

Orser. A(%j, B[—ij, C(Z%), D(-%].

IIpumep 2. 306pa3uM KOOPAMHATHYIO OCh, BEIOpaB ya00-
HBIH eAWHUWYHBIN OTpe3ok, M oTMeTuM Ha Heit Touku O (0),

M(llj, N(_ﬁ], K(_lj " L(—éj. Onpenennm:
6 3 2 6

a) paccroaune MK;
0) KoopAMHATY cepeiuHbl oTpe3ska MK.

Pemienue. Bo3bmMéM eqMHMUYHBIA OTpe30K B 6 KJIETOK M
OTMEeTHM HAa KOOpPAMHATHOM ocu Touku O, M, N, K u L,

2 4 1 3
YUTBIBAsA, 4TO0 —12=-1=, a —==-= (puc. 6).
v 12 =-12 5=—5 (P )

Y

N L K 0] M
0

-1
Puc. 6

1l _(_1)_q1,1_41,3_14_412
a) MK =11 [2] 11,1018 9242

Ina mpoBepKH ompeneauM IO PUCYHKY 6, 4To paccros-
Hue MK cogep:xutr 10 oTpe3xkoB IO % €IUHUIIBI, 3TO

10 _

? 212 eIJMHNYHOI'O OTpPE€3Ka.

Wl

6) Koopauuara cepemuHbl oTpe3ka MK ecTs cpefHee

1
apudMeTHYEeCKOe KOOPAMHAT ero KOHIIOB, T.€e. YHCesa IE u

1,
5

1 1 7 3
1=+ —= — 4=
6 ( 2]=6 [ 6]=(Z_§J-2=i;2=§;2

2 2 6 6/ 6 3
IIns MpoBepKHU OIpeNeuM II0 PUCYHKY 6, UTO IOJIOBHMH&

=l
3

paccrosiausgs MK comep»XUT 5 OTPe3KOB IO equaunel. Or-

6
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1
CTYIUB OT TOUKK M BJIeBO 5 OTPE3KOB IO 5 eIUHUIBbI, IOJY-

YUM TOUYKY C KOOp,Z[HHaTOﬁ

oo
[V

IIpumep 3. Briuncaum cpenHee apudMeTHUECKOe YHCEJI:

a) 13 u 19; 6) 13, 15 u 20.
Pemenue. a) Cpennee apudmetruueckoe ymcen 13 u 19
PaBHO 13;19 =16.

6) Cpennee apudmernueckoe umcen 13, 15 m 20 pasmO
13+15+20 -16
— .

IIpumep 4. CpenHee apudMeTHUYeCKOoe IBYX PaIHOHAJb-
HBIX YHuceJ m H n 6onabire Hyas. CpaBHUM MOAYJIH YUCET M
M n, ecJau M3BeCTHO, uto m <0, n >0,

Pemenne. Cpennee apudmMeTHueckoe JABYX paluoHab-

HBIX YHUCEJ M U N ecTh 7

. ITo ycnoBuio 3amaum arta Jpobb

Ooosnbire Hyada u 2> 0, mosromy m +n > 0. Tak kak cymma
ABYX YHCEJ] ¢ Pa3HBIMM 3HAKAMM IIOJIOJKUTEJBHA, TO MOAYJb
OJIOXKUTEJIBHOI'O 4ucjia OoJibIlle MOAYJA OTPHUILATEJIHLHOTO
qucaa, T. €. ‘m| < 'n]

Ilpumep 5. OnpefennM KOOpPAMHATY TOUKH M oOTpeska
AB, ecnu A(—%), 3[4_;.] u AM:MB=3:4.

7 1) _ 47 .12 _=,9_49 I
Pemenue. 1)45_(_12J_48+18 5+8 (enm.) AU

Ha otpe3xka AB;

2) 3+4 =17 (uacTeil) — IPUXOAZUTCA HA %ge,u.;

3) %:7=% (ex.) — mpuxoxutcAd Ha 1 dacTs;
7 21 5
4) g =—8~=2g (en.) — upuxoautcsa Ha AM.
Tak kak kKoopamHaTa TOYKM M O0jablle, YeM —1%, TO

1 5 3

oHAa paBHa —-1-+2Z=12.

p 4+ 8 8
OTtrer. lg.
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22, YpaBHeHus

IIpumep 1. Onpenenum, xakoe u3 uwucesa 1, 6, —2 gBiada-
eTcd KODHEM ypaBHEHUS

2x + (5 - Tx)=15.

Pemenue. Eciu x=1, o 2x+(5-Tx)=2-1+(6—-7-1)=
=0#15.

Ecin x=6, 0o 2x+(5—-7x)=2:6+(b-7:6)=12+5—
- 42 =-25=15.

Ecim x=-2, 0 2x+(5-7x)=2-(-2)+(6-T7-(-2))=
=-44+5+14=15.

U3 umucen 1, 6, —2 TOAbKO 4Hcia0 —2 ABIAETCA KOPHEM
ypaBHEHUA.

OtBer. 2.

IIpumep 2. Pemrum ypaBHEHHE:
a) bx+3=-3x +19; 6) 3x +4(5 -3x)=-T.

Pemenue.

a) bx+3=-3x+19, 6) 3x+4(5 - 3x)=-7,
50 +3x+3=19, 3x+20-12x=-"7,
8x+3=19, 20 -9x =-17,

8x =19 -3, —-9x =-7-20,

8x =16, —9x = -27,

x=16:8, x=-27:(-9),

x=2; x=3.

Oteer. a) 2; 6) 3.

IIpumep 3. Pemtum ypaBHeHUE éx +1= %(x - %j .
Pemenue. Packpoem ckoOKM B mpaBoil 4acTH ypaBHEHUS:
1 1 1
x+l=zx-—.
3 + 2 12
YMHOKHM 00e UacTH ypaBHeHHUs Ha HaWMMeHbIlee o0liee
KpaTHOe 3HaMeHaTeJeil Apobei, T.e. Ha uuciao 12:
12 12 12
2l x4+12= 25 _ 21
g xt12=Fx-3,
4x +12=6x—-1,
4x —-6x+12=-1,
—2x=-1-12,
—2x=-13,
x=-13:(-2),

1
xX=6=.
2
OTtser. 6%.
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5x-7 _2x-1 =1.
3 2
Pemrenve. YMHOKUM 00e YacTW ypaBHEHUs Ha HaWMEHb-
Illee oDOIlee KpaTHoe 3HaMeHaTeJsel apobeii, T.e. Ha 4yucjo 6:
6:(5x-7) _6-(2x-1) _¢
3 2 ’
2(5x—7)-3(2x - 1)=6,
10x-14-6x+3 =6,
4x—-11 =6,
4x =6+ 11,
4x =17,
x=17:4,

x=4-1-.
4

IIpumep 4. Pemium ypaBHeHUe

OtsBer. 4% .

23*., YpaBHeHusl ¢ MOAaynsaMH

IIpumep 1. Pemuum ypaBHEHUE:
a) 2x — 1| = 3; 6) |7x — 8| = -3; B) [5x + 2| =0.

Pemenune. a) Moaysap uucsia paBeH 3 JHUIb B JABYX CJY-
Yyasix: ecJu 3TO 4YHCJIO paBHO Jubo —3, ambo 3:

2x - 1| =3,
1) 2x-1=-3 nim 2) 2x—-1=3.

PeiinB kKa)kjoe M3 3TUX ypPaBHEHUH, IIOJYyUYUM, UTO KO-
peHb ypaBHeHus 1) paBeH —1, a KopeHb ypaBHeHus 2) pa-
BeH 2. CiemoBaTesIbHO, YpaBHEHUE \2x - 1\ = 3 uMeeT JBa KOp-
Ha: -1 u 2.

0) Tak KaKk HU IIpU KAKOM 3HAYEHUHM X MOAYJIb UYHCIa
He paBeH OTPHULATEJbHOMY YHCJIY, TO ypaBHeHwme |7x — 8= -3
He MMeeT KOpHeH.

B) Moaynap uucna paser ( JHIIIb B OJHOM CJyd4ae: e€CJd
310 umcJygo pasBuo O.

|5x + 2| =0,
S5x+2=0,
bx = -2,
__2
x=-=.

2
OTBert. a) —1; 2; 6) HeT KOpHeil; B) 5.

Mpumep 2. Pemmum ypasuenne 8 —[5x — 7| = 1.

Pemenne. IIpunGaBum K obGenM dYacTAM ypaBHEHHS UYUC-
Jgo —8:
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—b5x—T=1-8,
bx -7 =-T1.

YMHOXKUM obOe uacTH ypaBHEHHA Ha 4yuciao —1:

|5x — 7| =1.

Mopaynb ynciaa paBeH 7 JUINbL B ABYX CJAyd4asX: eCJIU 3TO

YHCJIO paBHO Jubo —7, aubo 7:
1) bx—-T7T=~7 nam 2) bx—-T7="1.

PemuB Kaykgoe M3 3TUX ypaBHEHHH, IMOJIYyYUM, 4YTO KO-

peHb ypaBHeHUs 1) paBeH 0, a KOpeHb ypaBHeHUs 2) paBeH

2%. CrnemoBarenbHo, ypaBHeHne 8 —|5x — 7/|=1 wumeer naBa
KopHA: 0 u 2%.
Otser. 0O; 2%.

Ipumep 3. Pemum ypasHeHme |x — 12— 2|=5.

Pemienne. Monysp unciia paBeH 5 JHUIIb B ABYX CJAyYaAX:
€CJI¥ 9TO YHCJIO PaBHO Jubo —5, subo 5:

1) [x—12|-2=-5 nan 2) |[x—12|-2 =5,
lx—12|=-5+ 2, lc—12|=5+2,
lx - 12| =-3; lx —12|=7.
YpaBHenue 1) He UMeeT KOpHEH, TaK KaK HYU NPU KaKOM
3HaYeHUH X MOAYJIbL YHCJIa He paBeH OTPHUIATEJbHOMY UHCJY.

Yto6bl pemInTh ypaBHeHMe 2), HAZO HAWUTH KODPHU Kak-
JOr0 U3 ypaBHEHUM:

) x-12=7Twu 4) x-12=-17.
Pemmup ka)joe U3 3TUX ypaBHEHHMH, IOJIydYUM, UYTO KO-

peHb ypaBHeHuUss 3) paBeH 19, a kKopeHb ypaBHeHusa 4) pa-
BEH 5.

Oteer. 5; 19.

IIpumep 4. Pemum ypasrenue [|2x + 5|+ 2| - 5| = 6.

Pemenne. 3amerumM, uTO AJA JI000r0 3HAUEHUS X YUCJIO
|2x + 5|+ 2 monoskUTENHHO, TIOITOMY JAHHOE yDABHEHHE MOK-
HO MepemHcaTh B BHUIE

l2x + 5| — 3| = 6.
Moayis yuciaa paBeH 6 JUINb B ABYX CJydYasiX: €CJd 3TO
YUCJ0 paBHO Jubo —6, aubo 6:
1) 2x+5|-83=-6 umu 2)|2x+ 5|-3=6,
|2x + 5| =-6 + 3, |2x + 5|=6+ 3,
[2x + 5| = -3; |2x + 5] =09.
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YpasueHnue 1) He MMeeT KOPH#, TaK KaK HHU IIpU KaKOM
3HaYeHMHU X MOAYJb 4YMcJja He paBeH OTPHUIATEJIbHOMY YHCIY.

YT106bl pemuTh ypaBHeHHEe 2), HaJ0 HaWTH KOPHH Ka-
JOro U3 ypaBHEHUM:

3) 2x+5=-9u 4) 2x+5=09.

PemnB xaxgoe u3 5TUX ypPaBHEHHUU, INOJYyYUM, UTO KO-
peHb ypaBHeHUsi 3) paBeH —7, a KOpeHb ypaBHeHUsa 4) pa-
BeH 2. CnemoBaTeJbHO, ypaBHEHUE 12x+ 5| — 3 =6 umeer JaBa
KopHsi: —7 u 2. 3Hauur, u ypaBHenue |[[2x+ 5+ 2|—5/=6
uMeeT ABa KOpHA: —7 u 2.

Orser. —7; 2.

24*, PewueHune 3apa4 ¢ NMOMOLLLIO
YPUBHEHUHA

IIpumep 1. O6Go3HauuM OJHY HEHU3BECTHYIO BeJIUYUHY
OYKBOH X, BbIpasuM uepe3d X APYI'YIO HEU3BECTHYIO BEIMYUHY,
COCTaBMM ypaBHEHHE IO YCJOBHUIO 3aJauyu:

a) OgHo uymcao B 9 pas Ooabllle ApPYyroro, a MX cyMma
paBHa 180. Haiizem MeHbIllee 4HCJIO.

6) OpgHo umcno B 10 pas OoJbllle Apyroro, a UX PasHOCTb
paBua 180. Haiizem OoJsbiliee 4mCJIO.

B) Bpar Ha 3 roma crapime cecTphl, a cyMMa HX Bo3pac-
ToB 21 roxm. CkosbkOo JeTr cecrtpe?

Pemienue. a) Ilyctp x — MeHbIlee 4yuciao, Torma 9x —
6osbiitee yucyo. Ux cymma paBHa 180. CocraBuM ypaBHeHHe:
x + 9x = 180.

6) IlycTh x — mMeHbInee uucao, Torma 10x — Ooabiiee
yucao. Mix pasHocts paBHa 180. CocraBMM ypaBHEHHe:
10x — x = 180.
B) IlycTh x ner — Bo3pacT cecTphl, Torza (x + 3) jer —

Bo3pacT Opara. Cymma ux BoaspacTtoB paBHa 21. CocraBum
ypaBHEHUe:

x + (x + 3) = 21.

IIpumep 2. Pemirum 3azauy ¢ IOMOIIBIO ypaBHEHHA.
Talixa Ta)xxesee maitbnr Ha 2r, a 8 raek m 10 ranbd
BecAaT 52 r. CKOJIBKO BeCHUT ofHAa ramka?
Pemienue. IlycTs x r Becur uaiiba, torga (x + 2) r Becur
raika. 8 raek u 10 1maii6 BecaTt 52 r. CocTaBUM ypaBHEHUE:
10x + 8(x + 2) =52,

I9TO ypaBHEHHE MMEET €IUHCTBEHHbLIH KOpeHb 2, cliefoBa-
TeJIbHO, raiika BecuT 2+ 2 =4 (r).

OrBer. 4.
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IIpumep 3. Pemium 3amayy ¢ IOMOIILI0 YpaBHEHHA.

Ha nepBoit moske crosimo 10 KHUr, a Ha BTOPOM — IIO-
JIOBMHa 4YMCJa KHUT, CTOSBUIMX Ha IIePBON M TpeThbeM IoJKax
BMecTe. Bcero Ha Tpéx mnoakax croasno 39 KHur. CKOJIBKO
KHUT CTOSIJIO Ha BTOPOH moJske?

Pemrenue. IIycTs X KHHUI CTOSAJIO HA TpPeTbeH IOJIKE, TOT-
x+10
2

Ia Ha BTOPOH IIOJIKE CTOHAJO kuur. CocraBUM ypaBHe-

x+10

Hue: 10+ x + =39. 9T0 ypaBHEHUHE MMeeT eSUHCTBEHHBIHI

KopeHb 16, ciemoBaTesbHO, Ha BTOPOH IIOJIKE CTOSLIO

16;10 =13 (KHHUr).

OtrBer. 13 KHUT.

25*%. YnpouieHuMe BbIpaXXeHUMn

IIpumep 1. IlpuBegém monobHBIE cJaraemsble:

a) 7Ta+ 1la; 6) 12a — 15a; B) —8a + Ta;
r) —11la - 16a; n) 4a — a; e) a+1la.

Pemenne. a) 7a+ 1la= (7 + 11)a = 18a;
6) 12a —15a=(12 - 15)a = —3a;

B) -8a+ Ta=(-8+ T)a=—-1a=-a;

r) —1la - 16a =(-11 - 16)a = -27a;

n) 4a —a= (4 - 1)a = 3a;

e) at+1lla=(1+11)a=12a.

IIpumep 2. YpocTHUM BbIpa’keHUeE:

a) Tb+8+11b-1; 0) b—5+3b-6;

B) 8 -9+ (b+ 3); r) (3b—7)—-(2b-10);
a) 8b+ 5(b— 2); e) 6b— 2(3b - H).
Pemenue.

a) Th+8+11b—-1=(7T+11)b+7=18b+ T;

6) b—5+3b—-6=(1+3)b—11=4b—11;

B) 80 -9+ (b+3)=-8-9+b+3=(-8+1)b -
—6=-T7b—6;

r)(8b-T7)-(2b-10)=8b-7T—-2b+10=(3-2)b+ 3 =
—1b+3=b+3;

m) 8b+5(b—2)=8b+5b—10=(8+ 5)b— 10 =13b - 10;

e) 6b—2(3b—5)=6b—6b+ 10 = 10.

Ipumep 3. Bagymanu uucjio, npubaBuan Kk Hemy 50, pe-
3yJAbTAT YMHOMWUJIM Ha 3 YU M3 IOJYYEHHOTO dYHCJIa BBIYJIHU
YTPOEHHOE 3aJyMaHHOe uucJo. Kakoe 4umCiIO IOJy4yMJHU B pe-
3yJbTATe BCEX BBIYUCIEHUH?
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Pemenne. IlycTh 3agymManau 4HCIO X, OPUOABUIN K HEMY
50, monyumnu (x + 50), pesyJbTarT YMHOMKHJIM Ha 3, MOJY-
ypman 3(x + 50) ¥ U3 MOJYYEHHOro dYucja BBIUJIN YTPOEHHOE
3ayMaHHOe 4HCJO, T.e. 3xX. B pesyapraTe mOJydUIHn
3(x +50)—-3x=3x+ 150 -3x =150.
OrBer. 150.

® Jameuwanue. IIpo Taxue BbIpa)keHUus, Kaxk 6b— 2(3b—-5) u
3(x + 50) — 3x, roBopAT, UTO OHU HEe 3ABHUCAT OT BXOILAIIUX B
HUX HEUBBECTHbIX, TAK KaK IIPHU JIOOOM 3HAUYEHUU HEU3BECT-
HOTO 3HaueHUdA 3TUX BBIPA’KeHUH paBHBI OJHOMY M TOMY Xe
yucay. B maHHoOM ciyuae

6b—-2(38b—-5)=10 u 3(x + 50) - 3x = 150.
IIpumep 4. Horkakem, 4TO 3HAUeHHE BbIpAKEHUA
3bx—-9)-10(x—1)—-5x+ 7
He 3aBHCHUT OT X.

Pemeane. 3(5x—-9)—-10(x—1)—-5x+7=15x—-27-10x +
+10-5x+7=(15-10-5)x —10 =-10 — He 3aBUCHUT OT X.

26. NecarnuHblie apo6u.
CpaBHeHMe AecAaTUUYHbIX Apoben

IIpumep 1. 3anumnieM IeCATHUUYHYIO APOOb B BUAE OOBIK-
HOBEHHOM:

a) 0,8; 6) 0,565; B) 2,125; r) 4,050.
p _8 _4, _ 55 _11,
emenue. a) 0,8 TR 6) 0,65 = 100 30
_9125 _ 1. 41
B) 2,125——2m 28 ; r) 4,050 = 41000 50 -

IIpumep 2. 3anumiem OOGLIKHOBEHHYIO ApoOL B BUIe [e-
CATUYHOM:

1, 3. 7
a) 5 6) <3 B) — .
\5 2 g,
Pemenue. a)l :1_§:i:0,5; 6) 3 :%23:0,6;

7 ¥ _ 7-8 _ 56
125 125-8 1000

IIpumep 3. 3amuiieM BeJUUYUHY, UCHOJIb3YA AECATHUHYIO
ApoOhb:

a) 12p. 4k.; 0) 6 m 8 oMm; B) 5T 60 Kr.
Pemienue., a) 12p. 4 x.=12,04p.;
0) 6 M 8 1M = 6,8 1M; B) 5T 60 kr=5,06rT.
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IIpumep 4. CpaBHUM AeCATHUYHBLIE APOOGU:

a) 5,90 u 5,9; 6) 24,53 u 24,5; B) 9,001 u 9,01.
Pelnrenue.
a) 5,90 =5,9; 6) 24,53 > 24,5; B) 9,001 < 9,01.

ITpumep 5. CpaBHuM gpolu:
1 . 3 . 1
a) ‘5E u 5,2; 0) 7-26 u 7,16; B) 5Z u 5,23.

Pemenue. a) 5%=51_56=5’5’ 5,5 > 5,2, sHauwur, 5% > 5,2;

6) 7> =715 _715, 7,15 < 7,16, smaumnr, 7536<7’16;

20 100
1_ .25 _ 1
B) 52—5m 5,25, 5,25> 5,23, sHauur, 54>5,23.
27. CnoxxeHnme m BbIUMTQHMNE [OEeCATUYHDLIX
Apoben
IIpumep 1. Berumciaum:
a) 4,24 + 3,25; 6) 7,18+ 1,39; B) 18,3 +1,83;
r) 3,67 2,9; n) 6,3 - 3,37; e) 8 - 2,55.
Pemrenne.
a) 4,24 6) . 7,18 B) , 18,30
*3,25 *1,39 *71.83
7,49; 8,57; 20,13;
r) 3,67 x) 6,30 e) 8,00
2,90 3,37 2,56
0,77; 2,93; 5,45.

Ilpumep 2. Haiigém 3HaueHUWe BLIPDAKEHUS
0,15+ 0,015 - 0,0015 + 0,00015.
Pemenne. 0,15+ 0,015 -0,0015 + 0,00015 = 0,16365.

1) 0,150 2) 0,1650 3) ,0,16350
0,015 0,0015 0,00015
0,165; 0,1635; 0,16365.

IIpumep 3. Haligém 3HadeHUe BBIPAXKEHUSA
14 - (35,129 — 33,19 + 2,0032) — (27,41 — 24,148).

Pemrennue.
14 - (35,129 - 33,19 + 2,0032) — (27,41 — 24,148) = 6,7958.
1) 35,129 2) , 1,9390 3) 27,410
33,190 2,0032 24,148
1,939; 3,9422; 3,262,
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4) 14,0000 5) 10,0578
3,9422 3,2620

10,0578; 6,7958.

28. YmHOXEHME AecsiTUUHbIX apobei

IIpumep 1. Briuncaum:

a) 23,53 10; 6) 42,42 -100; B) 60,01 -1000;
r) 46,59-0,1; o) 38,44 -0,01; e) 99,11-0,001.
Perienue.
a) 23,5310 =235,3; 6) 42,42 100 = 4242;
B) 60,01 1000 =60 010; r) 46,59-0,1 = 4,659;
n) 38,44-0,01 =0,3844; e) 99,11-0,001 =0,09911.
IIpumep 2. MsBectHO, uro 192-837 =160 704. Brruuc-
JHAM:
a) 19,2-837; 6) 19,2-83,7; B) 1,92-83,7;
r) 1,92-8,37; n) 0,192 -8,37; e) 0,0192-0,837.
Pemenue.
a) 19,2-837=16070,4; 6) 19,2-83,7=1607,04;
B) 1,92-83,7=160,704; r) 1,92-8,37=16,0704;
n) 0,192-8,37=1,60704; e) 0,0192-0,837=0,0160704.

IIpumep 3. Brrumcaum:

a) 53,2 -45; 6) 0,385 -4,7; B) 0,735-0,72.
Pemenue.
a) 53,2 6) _0,385 B) 0,735
X 45 X4 %70,72
2660 2695 1470
*9128 *t1540 *5145
2304.0; 1,8095; 0,52920.

IIpumep 4. Haiigém 3HaueHHe YHCJIOBOrO BbIPpa'KeHUdA
3,2758-0,25-0,08-12,5-0,4.

Pemenne. Ucnonn3ys mepeMecTUTENbHBI M COUeTATEIb-
HBIA 3aKOHBl YMHOKEHUS, IepenuIlleM AaHHOe Ipou3BelieHUe
B Buje

(0,25:0,4) - (0,08 -12,5) * 3,2758.

1) 0,25-0,4 =0,100; 2) 0,08-12,5=1,000;
3) 0,1-1=0,1; 4) 0,1-3,2758 =0,32758.

Oreer. 0,32758.
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29. fleneHue pecaTUYHbIX Apoben

IIpumep 1. Boruucaum:

a) 52,45:10; 6) 41,28 : 100;
r) 52,45:0,1; n) 41,28 :0,01;
Pemrennue.

a) 52,45 : 10 = 5,245;
B) 82,21 : 1000 = 0,08221;
n) 41,28:0,01 = 4128

B) 82,21 :1000;
e) 82,21:0,001.

6) 41,28 :100=0,4128;
r) 52,45:0,1 =524,5;
e) 82,21:0,001 =82 210.

IIpumep 2. 3amMeHUM JejleHHe HA AECATHUYHYIO ApoOL ne-
JIEHHEeM Ha HaTypaJibHOe YHCJIO:

a) 33,21:2,7;  6) 537,51 : 4,37;
r) 17,2:0,43;  x) 716,1:0,651;

Pemenune. a) 33,21: 2,7=332,1:27;
6) 537,51 :4,37=53751:437;

B) 0,3556 :0,254 = 355,6 : 254;

r) 17,2:0,43=1720:43;

x) 716,1:0,651 =716 100 :651;

e) 82 111:0,5623=82111000: 523.

IIpumep 3. Beruncium:

a) 18,87:5,1;

6) 244,18 : 0,58;

B) 25,5:0,034.

Pemenue.

a) 18,87:5,1 =188,7:51=3,7;

6) 244,18 :0,58 =24 418 :58 =421;
B) 25,5:0,034 =25 500 : 34 = 750.

IIpumep 4. Haiigém sHaueHUe BbIpA*KEHUA
0,63:0,9+0,5418 : 0,18 + 0,00529 : 0,023.
Pemrenne. 1) 0,63:0,9=6,3:9=0,7;

2) 0,5418:0,18=54,18:18 = 3,01;

3) 0,00529:0,023=5,29:23=0,23.

4-5) 0,7+ 3,01 + 0,23 =3,71 + 0,23 = 3,94.
OrBer. 3,94.

B) 0,3556:0,254;
e) 82 111:0,523.

188,751

153 13,7

357
357
0

2441858

232 1421

121
116
58
58
0

2550034

238 (750

170
170
0

1o [6.23

69
69
0

5,29

30. flecaTnuHblie APO6U M NPOLEHTBI

IIpumep 1. Ha Kakywo fgecATHUYHYIO JpoOb HaA0 YMHO-
SKUTh YHCJIO, 4yTOOBI HAWTH:

a) 16 % artoro uucmua;
6) 3% »TOro uuciua;
B) 110% »storo uucaa?



Pemenue. a) YUrobsr maiitu 16 % uuciaa, T.e. %=0,16

ymuciaa, Hago YMHOMUTL aT0o uucyao Ha 0,16.
3

2 _=0,03 uuciaa, Haxo
100 ’ > Hak

6) Yrobwr Haiitu 3% uwmcia, T. €.

YMHOXKUTH 3T0 uuciao Ha 0,03.
110

—=1,1 wuwucaa,
100

B) Yrobsr mHaiiTm 110% gwucua, T.e.
HAJ0 YMHOXMUTH 3TO ywucjo Ha 1,1.

¢ 3ameuwanue. Utobbl HaliTH p % YHCIA, HAJO YMHOXXUTH 3TO

ypuesao Ha 2

100 °

IIpumep 2. Haiipém:

a) 16 % uwucmaa 600; 6) 3% uucaa 150;
B) 110% wuwucaa 200.

Pemenue. a) 16 % wuucaa 600 pasaer 0,16 600 = 96;
6) 3% wuucna 150 pasunsr 0,03 - 150 = 4,5;
B) 110% wuwucma 200 pasuber 1,1-+200 = 220.

IIpumep 3. Haiigém uwuciio, eciu:

a) 34% »toro umciaa paBHbl 170;
6) 28% »sToro umciaa paBHBEI 56.

Pemenune. a) 34 % wuckomoro uucJa pasubsl 170, ciegosa-
170-100
34

TeJIbHO, NICKOMOE YHCJIO PaBHO =500. ToT ke pe3ynb-

TaT MOJAydYuTcA, ecau 170 pasgenutrs Ha 0,34.
0) 28% wuckomoro umcjga paBHbI 56, ciaemoBaTesNbHO, UC-
KoMmoe uucjo paBHo 56 : 0,28 = 5600 : 28 = 200.

ITpumep 4. Haiigém uucao, 13% xotoporo paBHbl 20 %
uyucaa 260.

Pemenne. 1) 0,2:-260=52 — sto 20% unciaa 260;
2) 52:0,13=15200:13=400 — 3TO HCKOMOE€ UHUCJO.

Oteer. 400.

31*. CnoxHble 3a4a4YM HA MNPOLIEHTbI

ITpumep 1. a) YBenuuuMm uuciao a Ha 19% osToro umeaa.
06) YmenbmuMm uucio a Ha 19% aToro uucia.

Pewrenune. a) K yucay a npubaBum 19 % uuncaa a, nomny-
YUM

19 (1419 g
a+ma—(1+100)a—1,19a.
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6) 13 yucna a Beiurem 19% wuucsa @, NOJy4YHM

_19 , - 19
a 100 (1 IOO)a 0,81a.

* Jamevwanue. 1. YroObl yBenMUUTHL 4YHUCIO Ha p% BTOTO

YyHucaa, HaJO0 YMHOMHUTL 3TO UHCJO Ha (1+ 100)

2. Yro6bl yMeHBIIUTHL 4YHCIO Ha p% DTOro 4yMcjaa, HAZO yM-

HOXXHUTH 5TO YMCJIO HA (1——)
100

IIpumep 2. Ha kakywo gecaTuudyo apo6b HaJ0 YMHO-
JKUTh YHCJO d, YTOOBl YBEJUUYUTH UYHCJIO a:

a) Ha 13%; 6) Ha 24%; B) Ha 35%?
Penrerne. a) Urto6n! yBequHTL yucao Ha 13%, Hamo

YMHOKUTH 3TO YHCJIO Ha 1+ =1,13.

6) YUrobbl yBenuuuTh uyucao Ha 24 %, HAAO0 YMHOMHTH
3T0 umcJgo Ha 1,24.

B) UToOb! yBeqnuyuTh uucao Ha 35%, HALO YMHOMKHUTH
sT0 umcygo Ha 1,35.

IIpumep 3. Braaguuk mosoxxkun B 6ank 400000 p. Bauk
Hauucasger exerogHo 5% Joxoza Ha cyMMy BKJIaZa, HaxXo-
AAINYIOCA Ha CuéTe BKJIaAUYHMKa B Hauajse roga. Kakasa cymma
O6yzer Ha cuéTe ueped aBa rozga?

Pemeane. 3a mepBbIii TI0og CcyMMa VBEJIHUUUTCA B

1+—5——1 05 pasa. IlonyyeHHasi cymMma yBEJHYHUTCS 3a BTO-

100

poii rog eme B 1,05 pasa m 3a gBa rogza oOpaTurcsa B
400000-1,05-1,05=441000 (p.).

OtrBer. 441000 p.

IIpumep 4. Oxua aknus xkomnauuu crousa 150 p. B mo-
HeleJIbHHUK IleHa aKiuu moBeicuyachk Ha 10%, a Bo BTOPHHUK
noHusugachk Ha 109%. CKoOABKO cTajla CTOUTH OJHA aKIUsA
9TOM KOMIIAHUM IIOCJIe IBYX HM3MEHEeHUH IeHbI?

Pemenue. Ilocsie noBEIIIIEHUS L€HBI aKIUA CTajla CTOUTH
150-(1+%):150-1,1=165 (p.). Ilocne noOHMMKEHUs IEHBHI

OHa cTaja CTOUTHL 165-( --1-16%)=165-0,9=148,5 (p.).
OtBer. 148,5 p.
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32*. Ucnonb3oBsaHue BCNOMoOrarenbHbiX 6yks
NnpyM pelweHuMM 3aa4a4 HA NMPOUEHTbI

3amaua 1. B noHezeJabHUK IleHa aKIMM TOBBICHJIACH Ha
20%, BO BTOPHMK oHa noHusujgacsk Ha 30%. IloBwbicuiach
WM IIOHM3WJAach lleHa aKIHUM 3a 9TH JABa AHS M Ha CKOJBKO
HPOIEHTOB?

Pemienne. IlycTe akIMsi IepBOHAUYAJBHO CTOWIA & P.
ITocne mnoBbimienusa 1eHbl Ha 20% oHa crajga CTOUTH

a-(1+1—20%)= 1,2a (p.). ITocae noumkenusa atoil neHsr Ha 30 %

aKnusa cTaja CcTouTk 1,2a ( - 1%06] =1,2a-0,7=0,84a (p.).

Jdro Ha a— 0,84a = 0,16a (p.) MeHbille, yeM @ pP. SHAUHUT, 3a
IBa OHA IleHa aKIUU yMeHbInHUJach Ha 16 %.

OtBer. YMenbmuiacs Ha 16%.

3amaua 2. Y Bosrel narépok Ha 60% MeHbIle, 4eM TpO-
ex. Ha ckoiabko mporieHToB y BoBBI TpoeK OoJjbllle, yeM IIdA-
TEpPOK?

Pemrenune. Ilycte y BoBBI ObLIO t TpOEK, TaK KaK NIATE-
pok y Hero Ha 60% MeHbIIE, UYEM TPOEK, TO IMATEPOK Yy HEro

60
6 P — — -_— = -
bLIO t 100t t—0,6t=0,4¢

Y BoBpel Tpoek 0OoJbllle, YeM IATEPOK, Ha

— . 0, . 0,
{(t—0,4¢)-100% _ 0,6¢-100% _ 150 % .
0,4t 0,4t

Oteer. Ha 150%.

3agaua 3. Bropoe uucao Ha 50% OGoable, YeM IepBoe,
u Ha 50% wmeHsbIllle, yeM TpeThe.

a) Ha CKOJBKO IHIPOIEHTOB TPEThE UYUCIO OOJBIIE, UYEM
nepsoe?

6) Ha cKOJIBKO IIPOIEHTOB IIEPBOE UYMCJIO MEHBIIE, UYeM
Tpetbe?

Pemienue. 31ech BTOpOE UMCIO CPABHUBAIOT C ABYMs He-
U3BECTHBIMHU  YHCJaMH — HOepBBIM H©  TpeTbuMm. IlycTh
p — IepBoe 4HCJIO, t — TpeTbe uMcjo. Ilo ycioBHIO 3amauu

50 \. . _ 50 ).,
BTOpPO€ YHCJIO PaBHO (14_@) p=1,5p, uau [1 100] t=0,5t.

Taxk kaxk 2TO ONHO M TO e uyucyao, to 1,5p=0,5¢t, orkyza
ciaenyer, 4uto t = 3p.

a) Tperbe uncio GoJslle, yemM IIepBOe, HA t=p)r100% _
p

= Bp=p)100% _ 200 %.
p
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6) IlepBoe umcsio MeHbllle, YeM TpeThe, HAa {t=p)-100% _
t
_ (3p_p)'100(%) - 663 (yo.
3p 3

OtBet. a) Ha 200%; 6) Ha 66% % .

33*. NMpakTuueckne 3a[404YM HA MNPOLEHTDI

3agauya 1. TpaBa npu cyuke tepser 80% cBoeit Macchl.

a) CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB CYIIEHOH TpaBbl NOJYYHUTCA U3
500 kr cBexei1?

6) CKOJIBKO TOHH CBeXXeH TpaBbl HAJ0 HAKOCUTL, UTOOBI
NOAYYUTHL U3 Heé 3 T CylIEHOH?

Pemenune. 100 -80=20 (%) — maccbl cCcBexell TpaBbl
coCTaBJseT Macca CYLIEHO! TpaBbl.

a) 0,2-500 =100 (Kr) — CTOJBKO CYLIEHOH TpaBbl IIOJY-
YHUTCH.

6) 3:0,2=15 (T) — CTOIBKO CBekell TpaBbl HAaJ0 HAKO-
CHUTB.

OtrBer. a) 100 kr; 6) 15T.

3amaua 2. Tpaa comepsxutr 82 % Boawl. IIpu cymke ona
tepsaeT 80 % cBoeil Macchbl. CKOJBKO IIPOLIEHTOB BOJALI COZLEP-
JKUT cylIéHas TpaBa?

Pemtenue. IlycTb x Kr — Macca cBesKeil TpaBbl, TOTZa
B Hel cozepxxkurca 0,82x kr Bogelr u x — 0,82x =0,18x (xr)
BellleCTBa, He COAEep’Kalllero BOJbI, HA30BEM €ro CyxXuM Be-
mrectBoM. Macca cymiénoi#t TpaBbl coctaBiader 100 - 80 =
= 20 (%) macchl cBexkeil TpaBbl. Macca CYIIEHOH TpaBBI paB-
Ha 0,2x Kr, B Heii comepxxkurcsa 0,18x Kr cyxoro BelljecTBa U
0,2x — 0,18x = 0,02x (Kr) BOABI.

CyuiéHass TpaBa COHEPMKUT
OtBet. 10%.

3amaua 3. TpaBa comepxur 82 % Boabl. EE€ HeMHOro moja-
CYIIWJHN, U Tenepb OHa coAepKHUT 55% Boabl. CKOJBLKO NIpO-
LIEHTOB CBOEH MacChl TpaBa IOTepsiJja NP CcyliKe?

0,02x'100 Yo — 10 0//0

BOIHBI.
0,2x A

Pemenue. IlycTh x Kr — Macca cBeXXeil TpaBbl, TOTZA B
Hel comepxxurca 0,82x kr Boasl u x — 0,82x =0,18x (kr) cy-
XO0ro Be€ljecTBa. Tlocae IIOACYILIKHY CYXO€ BeLleCTBO COCTaBJIA-
et 100 - 55=45 (%) maccel cyLIEHOH TpaBbLl, IO3TOMY Macca
cyuiéHoil tpaBel paBHa 0,18x: 0,45 = 0,4x (Kr).

HWrak, TpaBa npu cyimke norepsana x — 0,4x=0,6x, T.e.
60% ot x.

OrBeT. 60%.
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34. [flecaTnuHbie Apo6M NPOU3BOJILHOrO 3HAKA

IIpumep 1. Haiigém snaueHUe BbIpa’KeHUA
(0,48 - 0,05 - (-3,2)) : (-0,8).

Pemenne. 1) 0,05-(-3,2) =-0,16; % 3,2 +0,48
2) 0,48 - (-0,16) = 0,48 + 0,16 = 0,64; 0,05 0,16
3) 0,64 :(-0,8)=-(6,4: 8)=—-0,8. 0,160 0,64
OtBer. —0,8.
IIpumep 2. Hatigém 3HaueHNHe BBIPAYKEHUSA
2,6 + 0,924 : (-0,54 + 0,26).
Pemenue.
1) -0,54 + 0,26 = —(0,54 — 0,26) = 0,54 92,4(28
= —0,2)8; ( ) 0,26 84 ﬁ
2) 0,924 :(-0,28) = —(0,924 : 0,28) = 0,28 _gi
=—-(92,4:28)=-3,3; =
3) 2,6 +(-3,3)=—(3,3 - 2,6) =—0,7. 0
OrBer. —0,7.
IIpumep 3. Haligém 3HaueHNe BhIpaKeHUSA
(-6,12+3,7)-(-0,7) - 9,5+ 0,09.
Pemenue.
1) 6,12+ 3,7=-(6,12-3,7)=-2,42; | 6,12 % 2,42
2) -2,42-(-0,7)=1,694; 3,70 0,7
3) 1,694 -9,5=—(9,56-1,694) = 2,42 1,694
—~7,806; 9,500 7,806
- + = — — = _ Y _ '
_ —74';16’.7’806 0,09 (7,806 — 0,09) 1694 0,090
’ 7,806 7,716

OtBer. —7,716.

ITpumep 4. Haiiném 3HaueHMe BLIpaKeHU
(-0,45) : (0,54 — 5,7 - (-0,3)) : (-0,05).

Pemenue. ><5,7

1) 5,7-(-0,3)=-1,71; 0,3

2) 0,564 -(-1,71)=0,54+ 1,71 = 2,25; 1,71

3) —0,45:2,25=-45:225=-0,2; 45,0225
4) -0,2:(-0,05)=0,2:0,05=20:5=414. " 450 10,2
OtBer. 4. 0

IIpumep 5. HaiigéM 3HaueHWe BbIpaKeHUd
3,48 - (-0,2 + 2,09) - 2,09 - (3,48 — 0,2).
Pemenue. PackpbIiB CKOOKM, IIOJIYYWM, YTO B CyMMeE €CTb
ABa IIPOTHBOIIOJIOMHBIX CJlaraeMbIX:

3,48 - (0,2 + 2,09) — 2,09 - (3,48 — 0,2) =
—-3,48-0,2 + 3,48 - 2,09 — 2,09 - 3,48 + 2,09 - 0,2 =
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=-3,48:0,2+ 2,09:0,2 = (-
=-(3,48-2,09)-0,2=-1,

OtBer. —0,278.

-3,48 + 2,09)-0,2 =
3 2

8
-0,2=-0,278.

35. CoBmecTHbIEe fEenUCcTBUS
C O6GbIKHOBEHHbIMMU U [AECATUYHbIMKU
ApOo6sSMM NPOU3BOJSILHOIO 3HAKA

IIpumep 1. Beruucaum:
a)3_.0,73; 6) -2 10,4; B)-2-2,4; 1) 0,64:[-2].
4 11 5 33

Pemenue.
a) % ~0,73=10,75 0,73 = 0,02;

\5 \11 _

_3
11 5 55 55°
B)—— 2,4=-0,4-2,4=-0,96;

64-33 _ 233 _
r) 0,64: ( 33]_-100'32_ 1001 0,66.

IIpumep 2. Bpruucaum:
a) -324+1,8; 6) 2%_2,3; B) 1%-(—3,5); r) -3,15: 4%.
9

Pemenue. a) —3§ +1,8=-3,6+1,8=-1,8;

1M 3V 10-27 17
6) 21 - 1_ 3 =17
) 2 2,8= 2 2 ) 10 90 90

__8. _:_§ T__4.
3)17-(_3,5)_ S.81--8. 14
r)-3,15 : 4% =-3,15:4,5=-31,5:45=-0,7.

IIpumep 3. Haiigém 3HauveHue BbIpa’KeHUA
_1,61: (2_—2-(—2 5)) 3L,

Pemenue. 1) 3- (-2,5) = —0,4-2,5 =-1; 2) 2% ~(-1)=38%;

_ g5 _ 161 23 161-6 _ 76 _ 4 49.
3) 1’61'36 T100°6  100-23  100-1 >

4) -0,42 - 3% = (0,42 +3,2) = —3,62.

OtBer. — 3,62.



INpumep 4. Haiiném sHaueHue BBIPDAXKEHUSA

(3,5——) (35+l\.
3 3)

3 3)’
[0,2+—j;[0,2~—\
4 4)

1 o1 1M .3 2 o1,
Pemennue. 1)35—-?:*3— -3 _35_5_35’

! _33,2_35;
2)3,5+§_3 + 36,

6 6 6 6-23 23
3

4)0,2+ £ =0,2+0,75=0,95;
5)0,2 — §= 0,2-0,75=-0,55;
95 _ 19

6) 0,95 :(-0,55)=-95: 55 = TRt

19, ( 19) _19-11 11

23 11 23-19 23"
OTser. —H.

23

36. MpubnuxxeHns pecaTUUHbIX apobei

IIpumep 1. VYrkaxkeM npubiaumskeHue HOeCATUUYHOH Apobu
35,472 ¢ HeZOCTATKOM C TOYHOCTBLIO:

a) OO OAHON eAMHUIILI; 0) Zo0 OMHOM JecCATOMH;

B) IO OOHOM COTOM.

Peinenue.

a) 35,472=35; 6) 35,472=35,4; B) 35,472 = 35,47.

IIpumep 2. YxarkemM mnpubiusKeHUEe [OeCATUYHON JApobu

82,608 c H30GBITKOM C TOYHOCTBIO: a) A0 OAHOM eJUHUIILI;
6) 10 OoxHOII HecATOM; B) A0 OAHOM COTOI.

Pemenue.
a) 82,608 ~83; 6) 82,608 ~82,7; B) 82,608 ~82,61.

IIpnmep 3. OKpyriIuM AECATUYHYIO ApoOs 27,417:

a) to eguHUL; 6) IO OECATHIX; B) OO COTHIX.

Penienue.

a) 27,417 =27; 6) 27,417 =~ 27,4; B) 27,417 = 27,42.
IIpumep 4. OxkpyriuM AecATHUUYHYIO APOOL:

a) 437,15 go eguHwuUI; 6) 11,985 mo mecsaTsiX;

B) 21,288 50 coTeIX.
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Pemenmue.
a) 437,15=437; 6) 11,985~=12,0; B) 21,288 = 21,29,

IIpumep 5. Oxkpyrium gecATUUYHYIO ApobbL a = 1928,3745:

a) M0 eSUHUIL; 0) 4O mecATHIX; B) IO COTHIX;
I) A0 TBICAUYHBIX; I) IO NEeCATKOB; €) o COoTeH;
3K) IO ThICAY.

Pemenue.

a) a = 1928; 0) a ~ 1928,4; B) a = 1928,37;
r) a = 1928,375; o) a=1930; e) a=1900;
xK) a = 2000.

37. NpubnukéHHble BbIUUCNIEHUSA

IIpumep 1. Oxkpyraus uuciaa a 1 b ¢ Tounoctvio o 0,01,
BBIUUCJIUM IPUOJIMMKEHHO cyMMy a + b U pasHoCTb a — b:

a) a=5,437; b=2,294; 6) a =39,249; b=1,739.

Pemenue. a) a = 5,44; b~ 2,29;
a+b=5,44+2,29="17,73;
a—-b=>5,44 - 2,29 = 3,15.

6) a=39,25; b=1,74;
a+b=39,25+1,74 = 40,99;
a-b=39,25-1,74=237,51.

IIpumep 2. OxpyriuMm uuciaa a u b ¢ TOYHOCTBHIO A0 TPEX
3HaYamux LOU@pP, BBIUUCJIUM OPUOJMIKEHHO IIPOU3BEICHUE
a*b m uyactHoe a:b. PeaynbTaT OKPYINIMM ¢ TOYHOCTBIO O
TPEX BHAUANIHUX IUPP:

a) a=36,28; b=15,184; 6) a="71,25; b=15,612.

Pemrenne. a) a = 36,3; b= 5,18;
a-b=36,35,18=188,034 = 188;
a:b=36,3:5,18=7,007...= 7,01.
0) a="171,3; b=5,61;
a*b=171,3:5,61=399,993 ~ 400;
a:b=171,3:5,61=12,70...=12,7.

IIpumep 3. CTOpPOHBI TPAMOYTroJbHHUKA H3MEPUJH TIPU-
oamskenHo: a =~ 11,9 M, b= 5,29 m. Beiuucaum mpubIMKEHHO:

a) mepuMeTp NPSAMOYTOJbHUKA C TOYHOCTBIO OO JECATBHIX
noJen meTpa;

0) mIomank IPAMOYrOJbHUKA C TOYHOCTBHIO A0 TPEX 3HAa-
Jamux LUu@p.

Pemenue. a) Ilepumerp npsiMOYyroJbHHKA CO CTOPOHaMH
a u b paBer P =2(a+b). Okpyraum [JUHY b IO AECATBIX:
b=5,3M — u BBIUHCIHUM NPUOIHIKEHHO IIEepUMETD:

P=~2(11,9 + 5,3) = 34,4 (m).
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6) Ilnomaas npAMOYyroJbHHUKA CO CTOpOHAMM a U b paBHa
S = ab. Beiuucaum npUOIMMKEHHO IJIOMIAAb:

S=11,9-5,29=62,951 ~ 63,0 (m?).
OtBet. a) P =~ 34,4 m; 6) S~63,0m2

38*. NMepuognueckne pecaruuHbie Apobu
ITpumep 1. S3anumieMm oOLIKHOBEHHYIO APOOb:
33 50
a) ==; 6) =
) 50’ ) 33
B BHUJE KOHEUHOM JeCATHUYHON APOOH NN OeCKOHEUHOM mepu-
OINYECKON OecATHUYHOH ApoOH.

Pewrenue. a) 2—3=@=E=0,66. _50,0(33
0 50-2 100 33 [1,5151...

50 ) 170
0) 33 Ipobb HecokpaTumas, pasJo 165
JKeHHe eé 3HaMeHaTeJd COAEePKUT MHOMH- _90
TeJb 3, OTJAMYHBIA oT 2 M 5, caemgoBaTes]b- 33
HO, aTa ApoOb paaJjaraercs B _170
IepUoJUUYEeCKYI0 JecATHUHYIO ApoOb. Pasge- 1—%3
JUM UYHUCJUNTEJbL 3TOH ApoOM Ha 3HaMeHa-

Teab yroakom: 50:33=1,5151...=1,(561).

IIpumep 2. IloxaskeM, KaKk MOKHO 3allMcaTb B BHIe
OOBIKHOBEHHOH ApPOOH MMepHOINUYECKYIO JeCATHUYHYIO APOOL:

a) 0,(8); 6) 0,(36); B) 0,1(72).
Pemenune. a) Ilycts x = 0,(8) = 0,888..., Torma
10x = 8,888...,
10x — x = 8,888... - 0,888...,
9x =8,
x = §
9"

6) Hycts x = 0,(36) = 0,3636..., Toraa
100x = 36,3636...,
100x — x = 36,3636... — 0,3636...,

99x = 36,
L _ 36
99’
4
X = H.
B) Ilycts x=0,1(72)=0,17272..., Toraa
10x=1,7272...,

1000x =172,7272...,
1000x — 10x =172,7272... - 1,7272..
990x =171,

*I
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171

*= 990
T
110

IIpumep 3. ITokaxem, 4YTo mepuoguueckas Apodn 5,7(9)
paBHa KOHEYHOH necATHUYHOH ApodH.

Pemenne. Ilycte x = 5,7(9) = 5,7999..., Toraa
10x = 57,999...,
100x = 579,999...,
100x — 10x = 579,999... — 57,999...,
90x =522,
x=5,8.

HUrak, 5,7(9)=5,8.

Hpumep 4. Hailiném 3naueHue BbIpaXKeHUS O’(237)) +4,(18).

0,(
Pemenne. Tak kak 0,(27)=2—7=—3—, O,(3)=§=l,
99 11 9 3
418 _ 42
4,(18)—499 411, TO
0,(27) 8.1 4,2 33 2 _9 42 _
0,(3)+4’(18)_11'3+411 11-1+411 11+411 5.

39. AnuHa OKPYXXHOCTM M NAOCWAAb Kpyrd

IIpumep 1. Beruucaum npubiIuMKEHHO IJIHUHY OKDPYXKHO-
CTH, €CJIU:

a) eé paguyc paBeH 15cm; 0) eé guamerp paseH 16 M.

Pemenue. Ucnonb3ys npubimkenue dUucja T OO TPEX
3Hayauux LUPpP, BBIYUCIHUM OAJHUHY OKPYXXHOCTU Ho Gopmy-
Je:

a) C=2rR~2-3,14-15=94,2 (cm);
6) C=nd = 3,14+ 16 = 50,24 (m).

OrBer. a) 94,2 cm; 6) 50,24 M.

Ilpumep 2. BrruncauMm OpuOIMMKEHHO IUJIONHIAAbL Kpyra,
ecJIi ero paauyc paseH 13 cm.

Pemrenne. Hcnonb3ya npubamikeHHe 4YKciIa T 40 TPexX
3HaUalux OU@p, BBIYKUCJIUM IJIOLAaAb Kpyra mno gopmyJe

S=rnR?=~3,14-13%= 530,66 ~ 531 (cm™m?).

OtrBer. 531 cm?.
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Hpumep 3. M3 cnpaBoYyHMKA BBINUCANH IPHOJIHYKeHHE
ypcsaa T~ 3,14159265. CroabpKo mepBbIX Iudp yucia m HALO
B3ATh AJA NPUOJHIKEHHOIO BBIYHCJIEHUSA:

a) AJUHBLI OKPYXXHOCTH, €CJU e€ paguyc HPUOIHIKEHHO
paseu 12,6 cm;

6) momagu Kpyra, e€Cld ero paguyc HpHUOJIHMKEHHO pa-
BeH 2,1 m?

Briuncnum nOpubIUIKEHHO MAJUHY OKDPYXKHOCTH U IJIO-
uagb Kpyra.

Pemenne. a) Paguyc oKpy’>XKHOCTH U3MepEH C TOYHOCTHIO
0 TpeTbel 3Haualleil 1udpbl, ClIeJOBATEJIbHO, MHOYKHUTEJb T
U OpoM3BeJleHHE MOJIJKHBI COAep:KaTh He OoJibllle TPEX 3HAUa-

mux nudp.
C=2nR=~2-3,14-12,6 = 79,128 = 79,1 (cm).

6) Paguyc Kpyra m3aMepeH C TOUHOCTBIO A0 BTOPOM 3Ha-
yamed udpbl, CJIef0BaTEIbLHO, MHOMHUTeIU T, R?u mpousse-
OeHHe OOJKHBI COAepsKaTh He OOJIbIIE OBYX 3HAYaIUX HUP.

R*=~21-2,1=4,41 ~ 4,4;
S=nR2~3,1-4,4=13,64 = 14 ().

OtBer. 14 m2.



PpAa3aEn |11

CamocrositenbHble paboTbi

C-1

MacwTtab

Bapuanm I

1.

4*,

Macmitaé xaptel 1:200 000. PaccTosanue MeKAy IBYMA
céslamu Ha Kapre 10 cm. UemMy paBHO pacCcTOsTHUE MEXAY
3TUMHU CEJIAMH Ha MECTHOCTH?

Paccrosnue mexay asymsa ropozamu 40 kM. Uemy paBHO
paccTogHNe MeXAy 3TUMH TOpoJaMH Ha KapTe, MacuiTad
Kotopoi#i 1:1 000 000?

Paccroanue mexxkay ropomamu A u B pasHo 150 kM. Pac-
CTOSIHHE MeAy ropojgamMu A u B Ha KapTe paBHO 3 cCM.
Onpepenurte MaciiTad KapThl.

3eMeJIbHBIH YYacTOK Ha ILJIaHe MMeeT BHJ IPSIMOYTOJIb-
HUKa co cTopoHamMu H5cMm u 4 cm. OlpemesuTe ILJIOIIAAb
yyacTKa Ha MECTHOCTH, ecJau Macmitab KapThl paBeH
1:500.

Bapuamnwm I1

1.

2.

4%,

Macmra6d kapte! 1 :1 000 000. PaccrossHue mMexay AByMsA
césamMm Ha Kaprte 8 cm. UeMy paBHO DacCCTOSAHUE MEXAY
STUMMU CEJIaMU HA MECTHOCTH?

Paccroauue mexxkay asymsa ropozamu 100 km. Yemy pas-
HO pacCcTOsIHMEe MeXKJy STUMHM TopoJaMH Ha KapTe, Mac-
mTad kotopou 1:2 000 0007

Paccrosinue mexxny ropomamu A m B paBHOo 140 kM. Pac-
CTOSIHHME MeAy ropogamMu A m B Ha KapTe paBHO 7 CM.
Onpeneaure mMaciuTab KapThl.

3eMeJbHLIIA yYacTOK Ha ILIaHe HMMeeT BHUJ IIPAMOYTOJb-
HUKa co cTopoHamMu 6c¢cM u 5cm. OnpepenuTe IJIoanb
y4yacTKa Ha MECTHOCTH, ecJId MaclmiTad KapThl paBeH
1:500.

Bapuanm I11

1.

50

Macmtab xapter 1: 250 000. PaccToanue Mexay IAByMA
céiramMu Ha xapte 16 cm. UemMy paBHO pacCTOsAHUE MeEXKAY
3TUMHU CEJlaMHM Ha MeCTHOCTU?



2.

3.

4%,

Paccrosinue mexxkay aByms ropogamu 24 kM. Uemy paBHO
pacCcTOsiHMEe MEXXAY 9THMM ropojaMy Ha Kapre, macuitab
koropoit 1:400 000?

Paccrosanue mexay ropomamu A u B pasao 200 kM. Pac-
CTOAHWE MexXAy ropozamMmu A u B Ha kapre paBHO 8cM.
Onpegenure MacmiTad KapThl.

3eMeJbHBI YYacTOK Ha IJlaHe MMeeT BUJ IDPAMOYTOJb-
HUKa, IJjgomans kKoToporo paBHa 10cm?. Oupenpenute
IJIOIIalb YyYacTKa HA MECTHOCTH, eCJHM Maciutab KapTsl
paseH 1 :1000.

Bapuanm IV

1.

2.

3.

4*,

C-2

MacmTab xaprter 1:125 000. PaccTosanue Mexxay IBYMS
césraMu Ha kapte 12 cm. UeMy paBHO pacCTOAHHUE MeEXKAY
9THMM CEJJaMH Ha MECTHOCTH?

Paccrosanue mexnay aByms ropogamu 25 kM. UemMy paBHO
paccTosHUE MEXXAY 3THUMH I'OpoJaMH Ha KapTe, Maciitabd
kortopoit 1: 500 000?

Paccroauue mexnay ropomamu A u B paBHo 360 xm. Pac-
CTOSITHUE MeXIy ropomamu A u B Ha xaprte paBHO 9cMm.
Onpenenure maciiitrab KapThl.

3eMeJIbHBIH yYacTOK Ha IJaHe HMeeT BUJ MNPAMOYIOJb-
HUKa, IJIomaab Koroporo pasHa 15 cm2?. Ompegenure
IJIONIaAh y4YacTKa Ha MECTHOCTH, €CJH MaciuTabd KapThbl
paBex 1 :1000.

AeneHue uncna B ACGHHOM OTHOLUEHMMU

Bapuanm I

1.

2.

3.

4%,

Pasgennre uncio 125 B OTHOILIIEHUMU:
a) 1:4; 6) 3: 2.

HauepTute orpesok AB, maauna kKortoporo 14 cm. Pasge-
JHUTE 3TOT OTPE30OK B OTHOILIEHHHU 3 : 4.

Pasgenure unucao 120 Ha TpU uyacTU Tak, 4TOOBI IepBas
OTHOCHJIACh KO BTOpOM Kak 1: 2, a Bropas — K TpeTheil
Kak 2: 3.

Mama xoueT pasnenuTh 22 KoHbeTbl MeXAY ABYMS AEThb-
M{A B OTHOIIEHHUH, oOpaTHOM OTHOHIEHWIO UX BO3PACTOB.
Onpenenute, CKOJIBKO KOH(MET mocTaHeTca 6OpaTy, ecyu
emy 6 Jser, a ero cecrpe 5 Ier.
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Bapuanm 11

1.

2.

3.

4%,

Paszgenure uncno 140 B oTHOIIEHUH:
a) 1:6; 0) 2:5.

Haueprure orpesox AB, mauna kotoporo 10 cm. Pasge-
JUTEe 3TOT OTPE30K B OTHONIEHHUU 2 : 3.

Paznenute yncio 160 Ha Tpu yacTu Tak, 4ToOBI IepBas
OTHOCHJIaCh KO BTOpPOM kKak 1:3, a Bropas — K TpeTbeii
Kak 3: 4.

Mama xouer paszenuts 18 KoHdeT MexAy ABYMSA XeThb-
M{A B OTHOLIE€HHUH, OOPATHOM OTHOMIEHHUI0 MX BO3PACTOB.
Omnpenenute, cKoOJBKO KOH(MET JOCTaHeTCA cecTpe, ecJu
et 5 sner, a eé O6party 4 roza.

Bapuanm III

1.

2.

3.

4%,

Pasgenure uyuciao 150 B OTHOIIEHUU:
a) 3:2; 6) 3:12.

Hayepture orpesok MN, gauHa koroporo 15cm. Pas-
JeJUTe 3TOT OTPe30K B OTHOIIEHUH 3 : 2.

Pasgenure yncio 170 Ha Tpu yacTH Tak, uTOOLI IepBas
OTHOCHJIACh KO BTOpO# kak 1:2, a Bropas — K Tperbeit
Kak 3:4.

Mama xouer pazgenuTh 6 KoHbeT MexAy IABYMS [IeTh-
MU B OTHOILIEHHMH, OOPAaTHOM OTHOIIIEHHIO HX BO3PAaCTOB.
Omnpepenure, CKOJBKO KOH(ET JOCTaHeTCs OpaTy, ecJH
emy 6 Jer, a ero cecrpe 3 roja.

Bapuanm 1V

1.

2.

3.

4%,

52

Pasgenunrte uncao 140 B oTHOLIEeHUU:
a) 2:5; 6) 2:12.

Hauepture orpesox MN, gauHa koroporo 16 cm. Pas-
JeJINTe 3TOT OTPEe30K B OTHOIIEeHMHU 3 : 5.

Pasnenure uncao 260 Ha TpM yacTH Tak, 4yTOOBLI IepBas
OTHOCUJach KO BTOpo#H KakK 2:1, a BTopaa — K TpeTbel
Kak 3:4.

Mama xouer pasgenuTb 12 KoH(peT MeXIy IBYMS HeTh-
MU B OTHOINIEHUH, OOPATHOM OTHOIIIEHHWIO HUX BO3PACTOB.
OnpepennTe, CKONBKO KOH(MET JOCTAaHETCA CecTpe, ecau
e 6 Jger, a eé Opary 2 roza.



C-3 Mponopuun

Bapuanm I

1. W3 umcen 25, 6, 5, 30 cocTaBbTe IIPOIIOPIUIO.
2. MO’KHO JIM COCTaBUTDH IMPONOPIIMIO U3 OTHOILIEHHUM:
a) 8:2m3:12; 6) 7:5 u 21:15?
3. Pemnute mpomopuuio:
a) 273, 6) 12:5=20: x.
x 4

4%, PeiinTe OpPOIOPILUIO 3 x: 7——255 1%.

Bapuanm II

1. U3 uucen 24, 9, 8, 27 cocraBbTe NPONOPIHUIO.

2. MO’KHO JIM COCTABUTH IIPONOPIIHUIO M3 OTHOILIEHUH:
a) 15:3 u 25:5; 6) 8:3 u 12:32?

3. Pemure nponopunuio:

)_=i; 6) x:13=24:39.
24 28
% 5,:.98_42 .19
4%, Pemmure IPOIOPIHIO 27x.29 413.119.

Bapuanm II1

1. U3 umcen 28, 42, 36, 54 cocTraBbTe NPOIIOPIHIO.
2. MOKHO JIM COCTABUTH IIPOIOPIHUIO M3 OTHOIIECHHH:
a) 24:17 u 34:48; 6) 13:12 u 39:36?
3. PemuTe mpomnopiuio:
21_3, 6) 5:12=3:x.
x 2

4%, PelniuTe MNPOIOPIHIO 4 x: 21 25 3131

Bapuanm IV

1. U3 uumcen 26, 39, 36, 24 cocraBbTe IPOIIOPIIHIO.
2. Mo3kHO 1M COCTaBUTDH IIPOIIOPIINIO U3 OTHOIIIeHHfI:
a) 18:17 u 54:51; 6) 15:28 u 56 : 307

3. Pemwnre npomnopuuio:
)ﬁ_ﬁ 6) x:12=25:20.
4*, P 2x:53 _gll.52
eIlINTe TIPOIOPILUIO 33x 54 223.511.
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Cc-4 MoxsTe o npoueHte

Bapuanm 1

1. Myxuyunsl cocraBiasawT 60% Bcex paboralolux Ha 3a-
BoZe. CKOJILKO MY'KUMH paboTaeT Ha 3aBoJe, €CJIH BCEX
paboraromux 2500 uyesioBex?

2. Haiigure uucao, 12% xKoroporo paBHbl 48.
3. Cxoabko mnpoleuTos uuciaa 50 cocrasiser uuciao 207

4%, Ha#izure uucio, 6 % xoroporo paBHbl 16 % uuciaa 75.

Bapuanm II

1. Ha mBei#ino#i ¢pabpuke paboraer 2400 uenoBek, 90 % wux
YpcJia COCTABJAIOT »KeHINuHbI. CKOJIBbKO XKeHIIUH pabora-
eT Ha miBeiHOIl (abpuxre?

2. Haiigure uucyo, 15% xKoToporo paBHBI 45.
3. CKOJBKO IIPOLIEHTOB umciaa 25 cocraBiaseT ducyio 10?
4%, HaBigure uucygo, 4% xKoroporo paBHbl 75% uucaa 16.

Bapuanwm II1

1. Myxxuunsl cocrtaBisanT 45% Bcex pabOTHHKOB Ilexa.
CKOJILKO XeHIIMH paboTaeT B llexe, eCcJau BcexX paGoTHU-
KoB 360 uesoBek?

2. Haiigure uucno, 48% Kotoporo paBHbl 12.
3. Ckoubko mnpoueHToB umcia 60 cocraBifeT yucjio 847
4*, Haitgure uucao, 15% Koroporo paBubl 17 % uuncaa 60.

Bapuanm 1V

1. Ha npeanpusaruu pa6oraer 450 uesoBek, 54 % wux uucia
COCTABJAIOT eHIMUHLI. CKOJBKO MY)KUYUH paboTaeT Ha
npeanpuaTun?

2. Haimigure uyuciao, 60% KoToporo paBHBI 15.

3. CkOJBKO NpOLEeHTOB uuciaa 25 cocrapJser uyucio 407

4% Haligure uduciao, 16% xoroporo paBHbl 15% uucaa 80.

C-5 3aaaum HAa NMPoOLEeHTbI

Bapuanm 1

1. Buepa npogaau 180 xr osoineif, a cerogaa — Ha 20%
MeHbIIe, 4YyeM Buepa. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB OBOIeH
NpoJajyu 3a 3TU ABa OHA?
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2.

3.

4%,

3agymaji 4KCJIO, YBeJMUYMJIU ero Ha 25% U NOJyduam
750. Kakoe uucio sagymanu?

Ha cxkoawsxo npoieHToB uucao 120 MeHBIle, 4yeM UHCJO
2007

Ha ckonsko mnpoueHToB uucjao 20 OoJabIlle, YeM YHCJIO
16?

Bapuanm I1

1.

2.

3.

4%,

Buepa npozanu 150 kr ¢pyxToB, a cerogas — Ha 30%
fosbire, 4yeM BYepa. CKOJBKO KHJIOTPaMMOB (PYKTOB
IIPOJAHO 3a 3THU ABa IHA?

3agzyMajau 4uCJa0, YMEHbIINAN ero Ha 20% U moJayduan
320. Kakoe uuciao gagymanu?

Ha ckonbko npoitenToB uuciao 220 Ooabllle, 4YeM YHCJIO
2007

Ha ckxoawbko npoileHToB umcjio 16 MeHbIe, YeM UYHCIIO
20?

Bapuanm III

1.

2.

3.
4%,

Typuctel nmpoexanu Ha aBTobyce 220 kM, a ocTasIlHecs
45% HaMeuyeHHOTO MAapIIPyTa OHH IIpoeXajll Ha dJIeK-
Tpuuke. KakoBa nimHa HamMe4eHHOro mapuipyta?

3agyMaau 4YHCJIO, YBeJIWUYUJIU ero Ha 65% u moayuymian
33. Kakoe uucio sagymanau?

Ha ckoabkoO mpolieHTOB uuciio 8 MeHbIIe, yeM yuciao 10?

Ha ckosbko TpomeHToB uucjo 15 OoJbiie, yeM YHCIO
12?

Bapuanm 1V

1.

2.

3.
4*,

Typucter npoexanu Ha aBTobyce 55% HaMedyeHHOro
MapmpyTa, a ocTtaBmueca 180 KM OHM ©Opoexaly Ha
asekTpuuke. KakoBa gjauHa HaMeueHHOTO mappyTa?

3agymMajy 4YHCJO0, YMEHBIIWJH ero Ha 75 % U moJyduau
80. Kakoe uucno sagymanau?

Ha ckonbko mpoueHToB uucio 10 6osbine, yem uucyao 8?
Ha ckxoabko mpoueHToB umcio 12 MeHBIIle, YeM YHCJIO
15?
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C-6* BepostTHOCTb €cOBBITMS

Bapuanm I

1. SBanumuTe Bce TpPEX3HAYHBLIE YMCJA, B 3allUCH KOTOPBIX
ecTh ToJbKO 1udpe 0, 5, 7:

a) 0e3 moOBTOpeHUA IUPP;
0) ¢ noBTOpeHUEeM HUDD.

2. Ilogbpocunm wurpansHbll KyOuk. KakoBa BeposaTHOCTH

TOro, YTO BBINMALET:
a) 4 ouka;
0) HeYETHOE YMCJIO OUYKOB?

3. KakxoBa BeposATHOCTbL TOr'o, YTO NPU IIOAOPACBIBAHHU MO-
HeThl JBa pas3a oba pasa BbIIDAJeT OpPEa?

4%, CnyyaiHBIM 00pa3oM U3 HATypaJbHBIX uHucesa OT 22 10
44 BbIOpasu oxHO uymcao. KaxkoBa BEepOSATHOCTb TOrO, UTO
OHO HmenuTca Ha 9?

Bapuanm I1

1. 3anumuTre Bce TpPEX3HAUHBIE UMCJA, B 3allUCU KOTOPBIX
ecThb ToJbKo 1nudpsr 0, 9, 3:

a) 6e3 moBTOpeHUsaA LHUDP;
06) ¢ moBTOpenueM UPp.

2. TMombpocunu wurpanbHblii Kybuk. KakoBa BepoATHOCTH

TOro, 4YTO BBINIAJET:
a) d OYKOB;
0) 4EéTHOE YMCJIO OYKOB?

3. KakoBa BeposiTHOCTH TOI'0, YTO IIPHU MOAOPACHLIBAHUHM MO-
HeThl JBa pasa oba pasa BBINIAAET pelnka?

4%, CnryuyaliHbIM 00pasoM H3 HATypaJbHBIX uucesql oT 13 mo

35 BbIOpasin oxHO yucao. KakoBa BepOATHOCTL TOT'O, UTO
OHO JaeauTcss Ha 9?7

Bapuanm II1

1.
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CKOJIBKO MMeeTCs YeThIPEX3HAUHBIX YUCeJ, B 3allMCH KO-
TOPBIX ecThb TOJbKO mudper 0, 6, 7, 9:

a) 6e3 moBTOpeHUA IUDD;

6) ¢ moBTopeHueM nudp?

Ilogbpocunu wurpanbublii Kyb6uk. KakoBa BeposaTHOCTH
TOro, YTO BBINAIET:

a) 4 ouKa WJH 5 OUYKOB;
0) 0 oukos?



3.

4%,

KakoBa BepOsATHOCTBL TOr'o, YTO IIPH IIOAOPAcChIBAHUU MO-
HeThl [Ba pasa CHauajla BBLIIIAJET OPEJI, IMOTOM penrka?

CnyualiHBIM o0pas3oM M3 HaTypaJbHBIX uucesl oT 14 10
39 BmIOpanym ogHo umcao. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, UTO
OHO JeJauTca Ha 27

Bapuanm IV

1.

4%,

CKOJIBKO NMeeTCs UeTHIPEX3HAUHBIX UYMCEJ, B 3alUCHU KO-
TOPBIX €CTh TOJBKO Hupper 0, 4, 6, 8:

a) 6e3 moBTOpeHUs IUDPDP;

06) ¢ moBTopeHueM Ludp?

Iloagbpocunu wurpanbHbeiii Kyduk. KakoBa BepOATHOCTH
TOr0, YTO BBIMAJET:

a) 3 ouka uau 4 ouka;

06) 7 OuKOB?

KaxoBa BepOATHOCTH TOr0, YTO MPHU HIOAOPACBIBAHUU MO-
HEeThl JBa pasa CHauaJja BBII4JAET PeIlKa, IIOTOM OpEn?

CnyuafiHpIM 00pasoM M3 HaTypPaJbHBIX UHCEJ OT 25 10
55 BpIOpasHM OZHO 4YucJ0. KakoBa BEepOATHOCTh TOrO, UTO
OHO AeJuTca Ha 37

C-7* 3aaaum Ha BbIYMCIIEHUE BEPOSTHOCTH COOLITUS

Bapuanm 1

1.

3%,

B urpe «Mopckoit 60ii» ma mose 10 X 10 pacnoJsaraiot
1 d4eTwbipéxnanyOHbIH Kopabab (4 KJeTKH), 2 Tpéxma-
JdyOHBIX Kopabasa (mo 3 KJIeTKH), 3 ABYXHaJTyOHBIX KO-
pabasa (mo 2 kJyeTku) u 4 oxHOmaJyOHBIX Kopabsa (mo
1 kuaerxke). KakoBa BeposITHOCTH TOr0, UYTO HWIPOK, He
BUAA pa3MellleHUA Kopabjell Ha HUIrpoBOM IIOJie M cJe-
JaB OJWH BBICTDEJ (Has3BaB KOODAMHATHI OJAHOU KJIETKH),
MMONAaJET B UYETHIPEXNAJJYOHBINT KOpadab?

B mkady ectb 3 BepTHKaAJBHBIX psAjga o 4 AMUKaA B
KaxkgoM. B oAUH M3 AIMMKOB B Ka)KAOM PSAY CIPATAINA
no ogHo¥ MoHeTe. KakoBa BepOATHOCTHL TOT'O, YTO, BBI-
IBMHYB CJYYAWUHBIM 00pasoM II0 OAHOMY SIUIMKY B Kai-
JAOM pAAY, MOXXHO HAWTH MOHETHI B ABYX II€PBBIX pALax
¥ He HalTU B TpeTrbeM?

Yuurenp 3anjaHUpPOBaJl MPOBEPUTH ABe JoMalllHue pabo-
Tel M3 IIATH Ha TeKyIlell Heaeae. ITH aBe pabdoOThl OH
BbIOMpaEeT ciaydailHbIM 00pasoM M 3a HEBBINOJHEHHE [O-
MamiHes paboThl CTABUT B KypHaJ OTMETKY «1». Omnpene-
JUTe BEePOATHOCTL coObITUA «Bacsa HOJyYUT DOBHO OJHY
«1l», ecqin OH He BBIIOJHUT TPU AOMAIIIHUE PabOTHI M3
ATUX TATH.
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Bapuanm II

1.

3%,

B urpe «Mopckoit Goii» Ha mose 10X 10 pacmosaraioT
1 yerwplpéxnanyOHBIH Kopabuab (4 KJIeTKHu), 2 TpExmaayo-
HbIX Kopabiasa (mo 3 KJeTKu), 3 ABYXMAJNIYOHbIX Kopabisa
(mo 2 knerku) u 4 omHomnanyOHBIX Kopabiasa (mo 1 KJet-
ke). KaxoBa BepOATHOCTHL TOr0, UTO HIPOK, HE BUIA
pasMmellleHUst KopabJsieli Ha UIPOBOM IIOJIe U CHEJIaB OLUH
BBICTpeJ (HasBaB KOOPAMHATHI OLHOM KJETKM), IIOONALET
XoTss OBl B OOWH ONHOMANYOHBIN KOpadab?

B mkady ects 3 BepTHKaJbHBIX pafga Mo 4 sAIUKa B
KaXXJoM. B oAMH SAIUK B Ka)XAOM DALY CHOPATAIH OIHY
MOHeTy. KakoBa BEpOATHOCTb TOT'O, YTO, BBIABHHYB CJy-
Ja#HBIM 00pa3oM 10 OJHOMY HALIUKY B KaXXIOM pPsALY,
MOXXHO HaWTHM MOHETHI B NEePBOM PpAAY M He HaliTu B
OCTaJIbHBIX?

Yuuresnb 3alJIaHUPOBAJ IIPOBEPUTEL ABe AOMaIlHue pabo-
Thl U3 NATH Ha TEeKyllel Henese. 3TH ABe paboThl OH BhI-
Oupaer caydyallHBIM 00pPa30oM M 3a HEBBLINIOJHEHHe JOMAIIl-
Held paboThl CTABUT B JKypHAaJ OTMETKY «1l». Omnpegenure
BEPOATHOCTL COOBITUSA «Bops moanyuut aBe «l», ecaum ou
He BBINOJHUT TPU AoMAallHWe pabOThl M3 3TUX MATH.

Bapuanm III

1.

3*.
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B urpe «Mopckoii 6oii» Ha moxe 10 X 10 pacmoJsiaraioTr
1 uerwipéxnanyOHBIM Kopabuab (4 KJeTKu), 2 Tpéxmna-
JYyOHBIX Kopabaa (mo 3 KJaeTKHu), 3 ABYXHAJyOHBIX KO-
pabusa (mo 2 kJgeTku) U 4 omHOMANYOHBIX Kopabuas (1o
1 kierke). KakoBa BepOSITHOCTHL TOro, 4YTO WIPOK, He
BUAA pasMellleHuA KopabJjeii Ha UIPOBOM IIoJie M CHeJaB
OOUH BhICTpes (HasBaB KOOPAMHATHI OLHOM KJETKH), IIO-
najgér xXxoTda Obl B OAUH ABYXIaayOHBIH Kopabib?

B mrkady ectr 4 BepTHKAJBHBIX pAga 0O 4 AMUKA B
KaxXJIoM. B oquH U3 SINMKOB B KaXXJOM DALY CHPATAJIHU
no ogHoi MoHeTe. KakoBa BepOATHOCTHL TOIO, YTO, BBI-
JIBUHYB CJYYaWHBIM 06pa30M IO OAHOMY FALIUKY B KaX-
JIOM PALY, MOMKHO HaWTH MOHETHI B TPEX MEePBBLIX pALax
W He HAWUTHU B YeTBEPTOM?

qu/ITeJIb 3allJiaHUupOBaJI IIPOBEPHUTH ABE JOMAllITHHE pa60-
Thl W3 IIECTH Ha TeKylleil Hemege. ITH ABe pabOTHI OH
BeIOWpaeT caydyalWHBIM 00pa3oM M 3a HEBLINIOJHEHHE I0-
MalllHe#t paboThl CTABUT B KYPHAJ OTMETKY «l». Ompe-
JeJUTe BEePOSTHOCTh cOOBITUA «KaTa mogyuut ogHy «1»,
€CJIM OHa He BLINOJIHUT OJAHY JOMAUIHIOK paboTy U3 3THUX
IIIeCTH.



Bapuanm IV

1.

3*%.

C-8

B urpe «Mopckoii 6oii» Ha mose 10 X 10 pacmosaraior
1 uermipéxmanyOHbIH# Kopabab (4 KJIETKH), 2 Tpéxmaayo-
HBIX Kopabusa (mo 3 KJueTku), 3 ABYyXHaayOHBIX Kopabjs
(mo 2 kyerku) u 4 ogHOmasyOHBIX Kopabuasa (mo 1 wxiert-
ke). KakoBa BEpoOsAATHOCTBL TOr0, UTO UIPOK, HEe BUAA pas-
MemieHusa Kopabjelli Ha HUrpoBOM IIOJie M COeJIaB OAUH
BbICTpeJ (Ha3BaB KOODPAMHATHI OJHOM KJETKH), IIOIaf8T
xoTA OBl B OOUH TpExXmaayOHBIN KopaGJb?

B mrkady ecth 4 BepTHKAJbHBIX pAga mo 4 sAINUKa B
KaKAOoOM. B OoIMH U3 ANIMKOB B KaXXJIOM pALY CIPATAIHU
no oxHONM MoHeTe. KaKoBa BepOSITHOCTH TOrO, 4YTO, BbI-
IBUHYB CJYYaWHBIM 00pa3oM IO OJHOMY SAIMHUKY B Kaik-
JOM DALY, MOYKHO HAaWTH MOHETHI B TPEThEM U UETBEPTOM
pAfax ¥ He HAJTH B OCTAJbHBIX?

Yuurenb 3anJaHUpPOBaAJ IPOBEPUThL ABe JoMalnuue pabo-
Tl U3 IIECTH Ha TeKylel Heaege. ITu aBe paboThl OH
BbIOMpaeT Cciay4JailHBIM 06pa3oM U 3a HEBBINIOJIHEHUEe J0-
MaIllHell paboThl CTABUT B KYpPHAJ OoTMeTKY «1». Ompene-
JIUTE BEPOSITHOCTL COOBITUA «OJis MOJYyYHUT XOTSA ObI OAHY
«1», eciu OHa He BBLINOJHUT JBe AOMAaIllHWe DPabOTHI U3
9TUX IIECTH.

MOAYJ'IB uesnoro yucna.
CPGBHeHHe Hensbix 4yucen

Bapuanm I

1.

2.
3.
4.

5%,

3anumninTe 4yucJia, IPOTUBOIOJJOMHEIe yuciaam: +5; —2; 0.
Onpemenurte moxyam uyucen: +8; —6; O.
Yupocturte zanucu uucesa: —(+5); —(—=3); +(-6).

CpaBHUTe uwmcJja:
a) +6 u 0; 0) -8 u 0; B) -9 u +3;
r) 11 u -7; x) +20 u +30; e) —20 u -30.

CKOJIBKO IeJIBIX YHCEJ pPacHoJIOMKEeHO MeXIy UYUCIaMHU
-14 u +18?

Bapuanm II

1.
2.
3.

3anumniuTe Yucaa, IPOTUBOIIOJIOMHBIE uncaam: +7; —4; 0.
Onpenenute moxyau uuces: +5; —8; 0.

Yupocture zanucu uucen: +(—7); —(+9); —(-7).
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5%,

CpaBHuTe uyucia:
a) -3 u 0; 6) +8 u 0; B) —11 u +8;
r) -12 u -9; o) +30 u +40; e) -30 u —40.

CKOJBKO 1eJIBIX YMceJ PaCIOJIOKEHO MeXAy UHCIaMu
-16 u +17?

Bapuanm II1

1.

2.
3.

4.

5%,

3anumuTe uuciaa, NPOTHBOMNOJIOXKHBIE uucjaaM: +15; 0;
-12.

Onpepenure moxyau uucen: +13; —60; O.

Yaopocture 3anmcu uywmcen: —(+20); —(-21); +(—-22);
+(+23).

CpaBHuTE uyHcJAa:

a) +12 u 0; 06) —21 u O; B) —10 u +4;
r) -10 n -11; x) +300 u +200; e) —300 u -200.

CKOJIBKO 1IIeJIBIX UYHCeJ PACIOJIOXKEHO MEeXKAy UYHCIaMH
-21 n +22?

Bapuanm IV

1.

2.
3.

4.

5%,

Cc-9

3anHuilInTe 4YHUCIa, HIPOTHBOMHOJOXKHbIe uuciaam: +12; O;
-16.

Omnpepeaunre monyau uucen: +11; 0; —34.

VYnpoctute 3anucu uwucean: +(+10); +(—11); —(—12);
—(+13).

CpaBHHTE uwucJia:

a)+22 u 0O; 6)—-11 u O; B)—16 u +5;
r)—-18 n —17; n) +300 u +400; e) -300 u —400.

CKOJIBKO IleJIbIX 4YHCeJ pPAaCHOJIOXKeHO MEeXAy YHUCJIaMHU
~-22 n +23?

CnoXxeHue M BbIYMTAHME LenbiX ymucen

Bapuanm 1

60

Brruucsiure (1—35):

a) 13 + (-2); 6) —4 + (-8);
B) 5 + (-9); r) —12 + (-5).
a) 13 —(=2); 6) —4 — (=8);
B) 5 — (-9); r) —12 - (=5).

a) 43 + (-12); 6) —52 — (—13);
B) —5 + (—79); r) —11 - 51.



4. a) 34 +(—24) - (-10); 6) —26 — (—8) + (—12);
B) —54 + 54 + (-5H); r) —10-(-10) + 4.
5% —-25+4+(-24)+ (-23) + ... + 24 + 25 + 26.
Bapuanm I1
Beruucaure (1—5):
1. a) 15+ (—-3); 0) -4+ (=7);
B) —6 + 10; r) —11 + (—3).
2. a) 15-(-3); 0) -4 —(-7);
B) —6 — 10; r) —11 —(-3).
3. a) 34+ (—11); 6) —32 - (—23);
B) —7 + (—54); r)y —24 - 34.
4. a) 42+ (—26) - (-16); 6) —36 — (—8) + (—22);
B) —48 + 48 + (—4); r) -11 —-(-11) + 5.
5% —-37+(-36)+(-35)+ ... +34 + 35+ 36.

Bapuanwm III

1.

2.

3.

4.

5%,

Briuucaure (1—5):

a) 23 + (-12); 6) —24 + (—11);
B) 15 + (~19); r) —32 + (-12).

a) 23 — (-12); 6) —24 — (—11);

8) 15 — (-19); r) —32 - (-12).

a) 43 + (-15); 6) —36 — (—63);

B) —16 + (=51); r) —41 — 37.

a) 442 + (-39) — (—29); 6) —346 — (-38) + (—18);
B) —333 + 333 — (—4); r) —49 — (-49) - 5.

—45 + (—44) + (—43) + ... + 41 + 42 + 43.

Bapuanm IV

1.

5%,

Briuncaure (1—5):

a) 35+ (-11); 6) —22 + (—15);
B) 25 + (~39); r) —83 + (—42).

a) 35— (~11); 6) —22 — (-15);

B) 25 — (—39); r) —33 — (-42).

a) 42 + (—-16); 6) —37 — (—62);

B) —17 + (—52); r) -39 - 35.

a) 422 + (—26) — (—36); 6) —465 — (—47) + (-27);
B) —125 + 125 — (=5); r) —38 — (-38) —4.

53 + (=52) + (=51) + ... + 53 + 54 + 55.
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C-10 YMHOXeHuEe U geneHue uensix uucen

Bapuanm 1

Beruucanre (1—3):

1. a) -12-5; 6) —9-(—24); B) 26 (—12);
r) —48 :(-1); x) —57-0; e) —39-1.

2, a) 72:(-24); 6) —96 : (—8); B) —49:7;
r) -97:1; m) 0:(—-42); e) —54:(-1).

3. a) 41-(-3); 6) —-37:(-87); B) —-25:(-5); T) —39:39.
4. HatiguTe 3HaueHWe BBIPAMKEHU:
a) 172:(-422: 211 - 43); 6) —432: (—9) : (—24).

5%, HaliguTe 3HaueHHE BBLIPAMKEHHUS
52-(—=53):(-b54):-55-(-56): 56 :(—-55): 54 : (-53).

Bapuanm I1
Beruucaure (1—3):

1. a) -13-4; 0) —8-:(—25); B) 24 -(—14);
r) —47:(-1); 1) —86:-0; e) —38-1.

2. a) 86:(—43); 6) —63 :(-9); B) —42: 3;
r) —79:(-1); o) 0:(—44); e) —44 : 1.

3. a) -38:3; 6) 39:(-39); B) —24+(-5); r) —-91:91.
4. Haligute 3sHaueHWe BbIpa'KeHU:
a) 272 :(448:(-112)- 34); 6) —368: (—8) : (-23).
5*. HaiinuTe 3HaueHNe BbIpaXKeHUA
63-(—64)-(—-65)-66-(-67):67:(-66):65:(—64).
Bapuanm II11

Breruucnure (1—3):

1. a) -15-7; 6) —8:(—23); B) 27-(—13);
r) —45:(-1); o) —787-0; e) —79-1.

2. a) 78:(-26); 6) —91:(-7); B) —64 :8;
r) —98:1; n) 0:(—-394); e) —85:(-1).

3. a) 45-(—4); 6) —390:(-39); B) -125-(—5); T) —59:59.
4. Halizure 3HayeHHe BBIPA’KeHUS:

a) —282:(-639:(-213)-47); 6) —266 : (—19):(-14).
5%, HafiguTe 3HaYeHMWe BbIpAXKeHUA

57 - (~58) - (=59) 60 - (—61) : 60 : (-59) : 58 : 57.
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Bapuanm IV

Boruucaure (1—3):

a) —23-5; 6) —9-(-27); B) 26-(-11);
r) —87-(-1); n) —99-0; e) —101-1.
a) 94 :(—-47); 6) —63:(-7); B) —54:9;

r) —88:(-1); n) 0:(-95); e) —97: 1.

a) —82-3; 6) 650:(-65); B) —42-(-5); r) —93:93.
Halinure 3HaueHUe BBLIPAMKEHUA:
a) 264 : (452 : (-113)- 33); 6) —252 : (=9) : (—28).

5% HalinguTe 3HaueHHUEe BbIpaKeHUS

75 (—76) - (~77)- 78 (~79) : T8 : (=77) : 76 : T5.

C-11 HdencrBma ¢ uenbiMmmM UYMCNaMM

Bapuanm I

o Kb

Haiigure sHauenue BbipakeHusa (1—4):
(72 -36-(—8) — 24) : (-8).
-420:(-14-7)-3-1.

340 - 72: (-7 + 3) - (-6).

—405 : (36 — 45 : (—5)) - 3.

5%, HpI/I KaKOM 3Ha4YeHHH a He HMeeT CMbICJia BbIDaXeHHe

200: ((-55: 5+ 9) - 24 + a)?

Bapuanwm II

oW o=

Haiinure 3naueHue BbipaskeHuda (1—4):
(180 - 11-(-6)—18): (-3).
-250:(-17+7)-4 - 8.

130 -84 :(—11 + 5) - (=7).
-540:(45-36:(—4))-6.

5%, IIlpy KakoM 3HaUEHWH 4 He HMMEET CMbICJIa BbIparkeHHUe

300:((-66:11+4)-25—a)?
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Bapuanm III

WD

Haiigute sHauenue BouIpakeuus (1—4):
(-620 - 14 - (—6) + 36) : (—250).
720:(-12-36)-(-12) - 4.

240 - 240 : (-55+ 15) - (—2).

—-490:(84 — 84 : (-6)) - 5.

. HpI/I KakKOM 3Ha4YeHHH d He HMeeT CMBICJIa BbIpaKeHue

400 : ((—-88: 11 + 2)- 36 — a)?

Bapuanm IV

Haiinure sHauenue BoIpaskeHus (1—4):

1. (-347-18+(-5)+27): (-115).

2. —220:(-36 +14)-11 - 8.

3. 280-280:(-16+2)-2.

4. —840:(70-T70:(-5)):(-5).

5%, HpI/I KaKOM 3Ha4YeHHH a He HuMeeT CMBbICJIa BLIpaXeHHue
500 : (=77:7+7)- 23 +a)?

C-12 MpeacraBnenne uenbix umucen

HaQ KOOPAUHATHOWU NPSIMOX

Bapuanm I

1. 3anumure KoopauHaThl Touek A, B, C u D, nsobpaxéu-
HBIX Ha DHCYHKe.

A B (0] D C
—4 -1 01 4
Onpegpenute paccrosuua OD, OB, BD.

2. Hso6pasuTe KOOPAUHATHYIO OChb, BBIOpDaB yHOOHBIN enu-
HHUYHBIA OTpe3oK, U oTMeTbTe Ha Hell Touxku O(0), M(2),
N(—3), K(5) u L(—6). Onpenmenure paccrossausa OL u MN.

3. Pasziauubble TOYKH 3aJaHbl cBouMHU KoopauHatamu: O(0),
M(m), N(n). CpaBHUTEe MOAYJH UEJbIX YHCeX m U n,
eciiu OM > ON.

4%, Onpegenute koopauHATy TOuKu M orpeska AB, ecau
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Bapuanm I1

1. 3Banumure KoopauHaTtel Touek A, B, C u D, uzobpaxxén-
HBIX Ha pHCYHKe.

A B (0] D C

=5 -1 01
Onpepenute paccroaHua OC, OA, AC.

2. WBzobpasuTe KOOpPAZHMHATHYIO OChb, BbIOpaB yIOOHBIH eau-
HUYHBIA OTpPE30K, U OoTMeThbTe Ha Hell Touku O(0), M(3),
N(—2), K(6) u L(—7). Oupeneaute paccroauusa OK u ML.

3. PassnuyHble TOUKM 3amaHbl cBOMMM KoopauHatamu: O(0),
M(m), N(n). CpaBHUTe MOZAYJH IleJBIX YHUCE M U n,
eciin OM < ON.

4%, OmpenenuTe KOooOpAuHATY TOYKM M oTpeska AB, eciau
A(-7) u B(5) u AM: MB=1:5.
Bapuanm 111

1. 3amnumiuTte xoopauHaThl Touek A, B, C u D, uszobpaxxén-
HbIX Ha PHUCYHKe.

A C (0] D B

-5 -1 01 5
Onpenenute paccrosnus OA, OD, AD.

2. MHsobpasure KOOpAMHATHYIO OChb, BBLIOpAB YAOOHBIM eAu-
HUYHBIA OTPE30K, XU OTMeThbTe Ha Heli Touku O(0), M(4),
N(-5), K(7) u L(—8). Onpenenure paccroauus OL u MK.

3. PassnuHBIe TOUKM 3amaHbl CBOMMH KoopauHartamu: O(0),
M(m), N(n). Onpegenure 3Hak uucaa m, ecaiu OM > ON
u m<n.

4*. Onpegnenure KoopauHaATy TOUKM M oTpeska AB, eciau
A(-8) u B(7) u AM: MB=2:3.
Bapuanm IV

1. Banumure koopauHaTtel Touexk A, B, C u D, uszobpaskéH-
HBIX Ha pPHUCYHKe.

A B o D C

-9 -1 01 8
Onpenenute paccrosausa OC, AO, AC.

Y
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MN306pasuTe KOOPAMHATHYIO OCb, BbIOpaB yAOOHBLIN enu-

HUYHLII OTpPe3oK, U oTMeThbTe Ha Heil Touku O(0),

N(-3), K(7) u L(—6). Onpeaneaure paccrosuuda OK

M(4),
u ML,

PaznnuHble TOUKM 3afaHbl cBouMH kKoopauuatamu: 0(0),
M(m), N(n). Oupegenure 3Hax uucia n, eciu OM <ON

u m>n.

4*, Onpegenaute KoopauHaTty Touku M orpeska AB, ecau

C-13

A(-7) u B(38) u AM: MB=3:2.

Bapuanm 1

1

1. 3anuimnure yucJa, IPOTHBOMOJIOMKHbIE YHCIAM: +§;
2. VYiopocTuTe 3aIIMCHA YUCEJ: +[—%j; —[+-§—].
3. Ompe : 42, 4.9
. pelesuTe MOAYJIH UHCEJ: +35 =73 0.
4, 3anulIuTe YUCJIO —% B BHUIE ApoOH:
a) C OTPUIIATEJbHBIM UYUCJIUTEJIEM;
0) c oTpHuIlaTeJIbHBIM 3HaMeHaTeJIeM.
5. Coxparture apobu i(11; =35
p Ap 42 ° —-49
. -11, -21
6. IIpusegute K 3HameHarteao 100 gpobu: 255 Tog
7%, 3alulIUTe 4YUCaa: 1—1; _21; _32 ; _z4
-12° =22 -33 —42
C TOJIOKUTEJNILHBIMU 3HaMeHaTeJsIMH.
Bapuanm II
1. 3anumnre yucJa, IPOTUBOMOJIOMHBIE UHCIaM: +%;
2. VYmopocTuTe 3amMcHU UMCeJ: —(+%); +(—%).
3. Om . +3..3.0
. pefeanTe MOAYJIU YMCEJ: +55 =75 0-
4., 3anuuiuTe 4YHCJO —% B Bujae Ipobu:
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a) ¢ OTpHUIIaTeJLHLIM 3HaMeHaTeJseM;
0) Cc OTpHUIlATEeJbHBIM UYHCJIUTEJEM.

PauuoHanbHblie uucna

_é; 0.
4

— B BuJe Apodbei



7%,

-35, -32
Cokparure obu: —==; =2,
p Ap 56 ° 48

IIpuBeaure Kk sHamenartearo 100 apobu: -g%; %%
10, -20, 31, -43
-11° -21° -32° -44

C IIOJIOKHUTEJIBHBIMHU 3HaMeHaTeJAMH.

3anuinuTe yucia: — B BUze Apobeii

Bapuanm II1

1.

2.

7%,

3anuIIuTe YHUCJaa, NPOTUBOIIOJNOKHEIE UHCIaM: +%; —1; 0.

6
v o412, (5
IIPOCTUTE 3aIlMCHU YHuCeJI. + +T§ > — ——; .
0 . _6. 12
InpefgejsuTe MOAYJIM YHCeJI: —7, E, .

3anuInuTe YHCJIO % B Buje napobu C OTpHUIlATeJbHBIM

YUCJIUTEIIEM.
19 . -36
Cokparure obm: —; ——,
p Ap —38° —45
., —13, =35
IIpuBenure Kk sHamenartearo 120 apobu: i T5e

23, -12, 33, -45
-24° -25° -35" -49
0eHl C IOJIOKHUTEJIbHLIMU 3HaAMeHaTeJIAMH.

3alUIIuTe YHUCJA:

— B BHJE JpO-

Bapuanm 1V

1.

7%,

3anuIuTe YHUCJaa, NPOTUBOIIOJOMKHEIE YHCIaM: +§; —i;-; 0.

YnopocTuTe 3allCH YHCeN: —(—i—ii); +(+f;—].
0 . 7,13,
IpeaejuTe MOLYJIX YUCEJ: ~3 I

3anmuniuTe YuUcJIo % B Buxme ,leOGI/I C OTpHIATEJIBHBIM

3HaMeHaTeJieM.
48 . —-26
CokpaTure obu: —; =,
p Ap —54° 39
. —13, -18
IIpuseaute K 3HameHatear 150 gpobu: 55 To7°

17, -12, 35, 47
-19’ -29° -37° -49
68171 C IIOJOXHUTeJIBHBIMMU 3HaAMeHaTeJIsaMH.

3aluIuTe 4Yucal

— B BHIE IpoO-
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C-14 CpaBHeHMe payUOHANbHbIX YMUcen

Bapuanm I

CpaBuute unciaa (1—4):

2 -2 -1 1
1. a)=Z u =, 0) — u —.
)3 -3’ ) 5 -5
2 1 3 -5
2. a)-Z u —=; ) — u —.
) 3 3’ )17 17
2 3 3 5
3. a) -2 u 0; 0) = u 0 B) -2 m =.
) 5 ) 7 ) 5 6
4. a)—gn—i; 6) -1 u 7, B) > n -2,
4 3 32 16 -7 8
5% Hailigute Bce HecOKpaTHMble ApPOOM CO 3HaMeHaTesJeM 5,
3aKJIIOUEHHBIE MEXJAY YUCJIaMH -—g u —%.
Bapuanm I1
CpaBHure uucnaa (1—4):
1. a)én_—g; 6)_—114—1—.
5 -5 7 -7
2. a)—én—i; 6)-“-3—1/1:—?.
5 5 14 14
3 2 4 5
3. a) -2 u 0 6) £ u 0; B) —— U —.
) 7 ) 5 ) 5 7
4. a)-—gn—é; 6)—lz M;n; B)in—i.
5 3 36 18 -5 7

5% HailiguTe Bce HeCcOKpaTHMble APOOM CO 3HaMeHaTeJeM 5,

3aKJIIOUEHHBIE MEMXJIy YHCJIaMH —g u L.

4
Bapuanm III
Cpasaure uucna (1—4):
1. a)in_—s; G)ﬁnﬁ.
-13 13 -15 15
2 a)Aén—E; 6)inl§.
7 7 14 14
3.a—£n0; 6)32-140; g) 39 y 52
51 71 52 61
3 2 19 -5 2 5
a) -2 um -Z%2; 6) —— u —; B) — u —=,
4 ) 4 3’ ) 32 8’ )—3 6
5*, HalizuTe Bce HecOKpaTHMBbIe ApoOH CO 3HaMeHaTeJleM 8,

3aKJIOUEHHDBIE MEXAy uuciaamMm —1 n—%.
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Bapuanm IV

5%,

CpaBHure uuciaa (1—4):

a) 8 u 3 ; 0) 12, 12
11 11 -13 13
a) _4 u _é; 0) 1 u -12 .
9 9 13 13
a) -3L u o; 6) 2L u 0; p) — 4L, 47
27 52 53 51
1 2 37 -5 3 2
a) ——- u -2 0) -~ nu —; B) — um —-=,
) 4 5 ) 48 6 )—-7 5
Haiigure Bce HecokpaTHMble ApPOOM cO 3HAMeHaTesJgeM 8,

3aKJIOUEHHBIE MeXXIy uucjaamMu —1 u —%.

C-15 CnoxxeHue pAUMOHANBHBIX 4Yucen

Bapuanm I

1.

2.

3.

4*,

Breinonuute cnoxkenme (1—2):

4 2 3 4 6 8
a) ——+ -2 0) 24 |-=1; B) —— + —
) 7+[ 7) )5+( 5) 11 11
5 2 1 1 5 11
a) ——+|-=1; 0) — =+ —; B) —— 4 —.
) 12 +[ 3) ) 2 + 3 ) 24 + 36
BeinosHuTe CiOXeHWe U YIPOCTUTE OTBET: i—% [—%).

HailiguTe 3HaueHWe UYHCJIOBOTO BbIPaKEHUSA

(g e 8)
3 9 27 81

Bapuanwm II

1.

2.

3. BruimoaHUTe ClOKeHUe U YIIPpOCTUTE OTBET: H (——9—].

4%,

Boeimoaaute caoxxkenue (1—2):

1 3 5 6 7T 8
a) ——+|-214; 6) 24 [-214 B) — =+ —.
) 5+( 5] )7+[ 7)’ ) st9
2 7 1 1 5 1
a) —=4+|—-=—1; 6) =+ =; B) —— + —.
) 5+[ 15) ) 3+2 ) 18+24

HaiinnTe 3HaUYeHHe YHCJIOBOTO BBIPAXKEHUA
g el
3 9 27 81
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Bapuanm III

BreimosHuTe ciaoskeHue (1——2):

5 7 8 9 13

1. a) —— (——); = (——J B) —— 4 —.
) 13+ 13 ) it 11 ) 17+17

2. a)-2 (_3]. 6)_2, 3. 5
) 5+ 15)° ) 5+4’ B) 27+18

3. BrIosHUTE CJI0XKEHHE U YIPOCTUTE OTBET: %4_[_%)'

4*, HalinuTe 3HaueHUe UHUCJIOBOrO BbIpAXKeHUS
P8
4 8 16 32

Bapuanm IV

BeinonruTte ciaoxenue (1—2):

6 8 8 11

Lo -5 Og+(5%f g
3 3 2. 5 .5

2. )—_+( 16) 6) —Z+53 B) ~36 T 27"

3. BBINOJHHTE CJIOKEHHE U YIPOCTUTE OTBET: is_;_( ig)

4*, HaliiuTe 3HaYeHHE UHCJIOBOrO BBLIPAXKEHUA

ey os ()
4 8 16 32

C-16 BoiuMTaHMe pauMoHanbHbIX uMcen

Bapuanm I

Brinoanure Beruutanue (1—2):

5 4 7 8
1. ————- 6) 2 - =; B ———[——j.
2) 5’ )7 7 9 9
5 1
2 9k % o2 (1) poE (1)
)16 4 ) 3 2) ) 18 24
3. BrimosHHUTE BBHIUMTAHHE M YIIPOCTUTE OTBET: i—l—%

o 2
4*, HalinuTe sHayeHHe YMCJIOBOTO BLIPAMKEHUSA %— (— 2 ) 9
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Bapuanm II
BrimosHuTe BuIuuTaHue (1—2):

3 2 2 4 6 8
Low 2 g2 4 5 0o (-8)
a) T ) 5 5 ) 11 11
1 7 1 2 5 11
2. a)l_ 7, 6 ___(“}- B ___(__].
) 5 15’ ) 2 3) 24 36
3. BrimosHUTEe BBIUUTAHHE U YIIPOCTUTE OTBET: i—g—l%.
4*, HaliguTe 3HaU€HMNE UMCJIOBOTO BLIDAXKEHUS %'(‘%)‘%’
Bapuanm III
Brinmonuute BhluHTaHHEe (1—2):
1. a)-2_-8, 52 38, B _i-(-lg).
11 11 13 13 17 17
1 3 1 2 5 5
2 w-loii golo(2) wo2o(o8)
a) 4 16 ) 4 ( 5 36 27
3. BrinosHHTe BHIUMTAHHE M YIIPOCTHUTE OTBET: —2%—45—2.
4*, HalguTte 3HaueHHE YHCJIOBOIO BBIPAKEHUS — — —% —%
Bapuanm IV
BoimoaHuTe BhIuuTaHue (1—2):
1. ay-2-8, 5 3_29, B _1_[_2}
13 13 11 11 17 17
2, a)-l_4. 6) _E_(_lj; B _ll_(—ij.
5 15 5 4 54 36
3. BrimosnuTe BBHIYMTAHHE U YNPOCTUTE OTBET: %—i—i.
4%, HaliguTe 3HAYeHUNE YKUCJIOBOI'C BHIPAYKEHHUJ %—— [—%] - %g.
C-17 YMHOXXEeHMEe pPauMOoHANbHbIX 4Yucen

Bapuanm I
1. BbIDOJIHHTE YMHOMKEHHE:

3 ( 2). 2 5. 3
a)g.[—7), 6) -2.5 B) — 5+ (-3).
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BrimonHuTE yMHOMKEHMEe U ymnpocTuTe oTBer (2—3):

2. a) (‘%) 6) 2.2, B) _g[_gj

(4088

4*, TloxbepuTe Takyo HeCOKpaTHUMy Apobs £, nns koropoi
q

3. 7.

wing o

BEPDHO pPaBEHCTBO

e

Bapuanwm I1
1. Brinosnurte yMHOMKeHHE:
3 (3. _2 4, _4 -
3 (-2  9-24  »-i.o2.

BrinosHuTe ymMHOMKEHHe U ynpocTUTe oTBeT (2—3):
2. a) ?:.(—2]; 6) ~2.10. _2.[_.@).
5 9 5 21’ 4 9
3. 8.2.[_2)_2(_9).1,
4 5) 6 7) 8

4%, IlopbepuTe Takyr HECOKPATHUMYIO ApPOOh g, IJIST KOTOPOM

(432

BEPDHO pPaBEHCTBO

2,
q

3|

Bapuanm III

1. BmImosHUTE YMHOMKEHHE:

4.(-5). _2. 4, 3=
a)§.( 7], 6) -2.%; B) -2.(-3),
BrimosiHuTE yMHomeHne u ynpocture orer (2—3):
3.(-4), _5. 7 (-3
2. a)E'(_Ej’ ©) 9 10 B) -5 ( 14}'

3 1 ()% (-8) % (5)
’ 13)°14°\ 15)°16 '\ 17/
4%, IlonGepuTe TaKyH HECOKPATUMYIO AXpPO6hL g, AN KOTOpOH

BEpHO DaBeHCTBO
g.(_é).ﬁ.[_z].ﬁ.(_gjzl
q 6/ 5 4) 3 2 )
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Bapuanm IV

1. BaImoJHHUTE YMHOXEHUE:
3 3 5 5 2
a) =.|-2; 6) —=.3; B) —=.(—4).
) 2. (=) 5.5 ) -2.(-4)
BrinosHUTE YMHOX@XeHHe U yIpOcTuTe oTBeT (2—3):

1 6), 2.1, 5 (.4
2. a)-g.(—g), 6) -2.7; B 28( )

3. 18.(_E).E.(_E].E.[_Hj,
14) 15 16, 17 18
4%, TTogGepuTe TaKyli HECOKPaATUMYIO ApPOOb g, JJISI KOTOpOH

BEpPHO pPaBeHCTBO

AR R

C-18 HdeneHne pauMOHANbHLIX Yyucen

Bapuanm 1

1. BrimonHuTe aeneHue:

2.(_5). _3.4, _ (-
a)_3..( 7), 6) -3:4; B) —=:(-2).
BeimmosiHuTEe OejieHWe W YIPOCTUTE OTBeT (2—4):
. _E 13 _é'é* ___2:4_- __§
2. a)6.( 7), 6) ~2:2; B 25.[ 5).
3 1-(_2]&-(_&).2
T2\ 3)"4° 5)°6°
* _15 4o, _.2, o7 .
4%, a) 17.3, 0) 8.3, B) —27 :(-18).
Bapuanm I1
1. BrimoaunuTe IejeHue:
3.(_5). _5.7. _3 -
) $:(-2) o -2:L B) -2 :(-4).

BrinmosnrnTe genenue um ymnpoctute orsBeT (2—4):

2. a) 7:(—15—); 6) —3:3. B) _E:(_E),
15 8 4 21 3
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4%, a) _%:4;

Bapuanwm III

6) —9:_2-; B) —28: (—21).

1. BrinossHure neseHue:

12 5 15 .4 12
a) =:-21|; ) ——=:=; B) ——=:(—9H).
13 ( 2) ) 16 3 ) 13 (=3)
BrimosHute aenenme u ymnpocture orser (2—4):
2, a)9:(~ﬁ); 12,4 _ﬂz[_ﬂ)_
11 5 15 28 14

o w

4%, a) —%:13;

Bapuanum IV

16

2R

6) —2:%; 8) -35 : (~14).

1. Beimoauure gejeHue:;

a) %2(—2);

2. a)8: (—2—4);
13

12,5, _l4
0) 1373 B) 13.( 7).
BeimonHuTE meseHMe U ympocTHTe OoTBET (2—4):
6.8 gy B2
9 "3’ 25°\ 15/
s. (R
) U150 1e)°0 17)70 18) 7\ 19)°
* _27 9. _q.6, CAE - (—
4%, a) 28.9, 0) 3.7, B) —45 : (—18).
C-19

Bapuanm 1

CmewiaHHble apobu

1. 3anuuinte B BUAe CMeUIaHHON Apo6u OOBIKHOBEHHYIO

IpoOb:
11,
a) ?’

-13, _31
6) - B) %~

2. 3anumurte B BHAEe OOBIKHOBEHHOH Apofu CcMeIIaHHYIO

IpoOb:
5.
a) 27,
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6) -1>; B) -32.



3. Briuucaure:

2 1, ~11. ~5.33.
a) 3§+§, 6) 3 17, B) -5 310,
2. (_ Ay _al 55, ~12_ol.
r) 25-( 4); ) =35+ 253 e) 12-23;
1 5. _al (_11). _93 .
) 15.(—5], 3) 39.( 16)’ u) 25 0.

Brruncinre, IpuMeHAs pacOpefeluTe/bHbIA 3aKOH (4—5):
51,12 51,49

4 10 4 10"
5%, 51 .42 4 (—51} .2l_5l 41
3 5 3

5 3 5
Bapuanm 11
1. 3amumniutTe B BHIE CMeLIAHHON ApoOM OOLIKHOBEHHYIO
higeYelo) ¥
15 -12, _35
a) "4_s 6) 5 ’ B 8 .
2. 3danumurTe B BHAe OOBIKHOBEHHOH [OpOoOH CMENIIAHHYIO
ApoOb:
5. —21. -34
a) 15, 6) 27, B) 311.
3. Breruuciaure:
a) 414 L, 6) 5-22; B) 21.(-2);
36’ 5’ 8 ’
1.-5): _9l 4. _13 _9ol.
r) 82:(-5); ) -21 14 e) -12-2L;
3.(-2), _9l.(_o91). 12,
}}c)34.( 15], 3) 24.( 210j, n) -1Z.0.

Brruucsiure, IpuMeHsAs pacupefeUTeNbHbIH 3aK0H (4—5):

al.12_41.33
3 6 3 6

%, 4157 _lj.é_ 142
5%, 41 59+[45 33— 4112

Bapuanm 111

1. 3anumure B BHIE CMeIIaHHOH Jpo6W OOBIKHOBEHHYIO

Ipob6n:

24 -33 57
a) =—; 0) —=; B) — ..
) 7 ) 5’ 16
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4.

3anumuTe B BUAe OOBIKHOBEHHOU JApoOKM CMeIIaHHYIO
Apo0b:

a) 4%; 0) —5%; B) —3%.
Bruiuucaure:

a) 42 L 6) 5-3%; B) ~4.3%;

r) 32:(-16); x) -6 +22; e) ~42-31;
) 2%.(_%); 3) —3%:[—23} m -23.(-1).

Brerunciure, npuMeHAs pacupefelnTeNbHbIN 3aKOH (4—H5):

~131.17 _131.416
13512 -132. 1.

% 1 . g7,(_1111.34_11L1 .31
5% 111 89+( 1111] si-11l.3l.

Bapuarnm IV

1.

4.

3anuinuTe B BHJAE CMEIIaHHOM Apodu OOBIKHOBEHHYIO
Ipo0b:

25, -29 58
a) T o) = B) 17
3anuinuTe B BHAe OOBIKHOBEHHOII JApoOM CMeINaHHYIO
Ipobhb:
1, 43, _gl2
a) 55, 0) 47, B) 313.
Briuucaure:
4 7. _a3. 2 (_6):
a) 4d s 1 6) 6-32; 8) 22.(-6);
1. 15): 5l 4. gt _ 47,
r) 37-( 15); n) St e) 39 49,
7 4 1 11 3
L0=20 -4 -2=1 -22.(-1).
m)48 ( 13)’ 3) 46 ( 212}’ u) 5 =D

BrelunciuTe, NIPUMEHASA pacOpeleNnuTeNbHbIi 3aK0oH (4—9H):

111,11 441,916
4 27 4 %27

5%, 121 .75 4 [—12L] 43121 .91
12 8 12 8
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C-20

Bapuanm I

AencTBua ¢ pauMOHANIbHBIMU YUCIIAMM

Haiinure sHaueHue Bripa>keHus (1—5):

2 (o1 —9.51_ 7 .41
1. 5+§.( 25} 2. -2:51- Tl
11, ( 8,41 8_(11_q1.2
3. 3'§+(_ﬁ)'4§' 1. 3 (14 11 9).
5%, 2i.[5—11l +11_2_.[2L-5].
13 13 13 13

Bapuanm I1

Haiigure 3Hauenue Boipakeuusa (1—5):

2 ,1 —3:51_91.7
1. 3 3-35. 2. 3.54 22'8'
T 52 (_5).01 1_(q1_42. 7

3. §'2§+(_Ej'27' 4, 5 (12 17 _18)'

% 32 (g- 3} 1.(1_)
5% 3.2 (6 132 )+132 (32 - 6).
Bapuanm 111

Haitqute 3HadeHue BeIpaxkeHusa (1—5):

_52.41_g1.7
L 2. -52:41-51.1
3.7 ,42.( 53 5_(51_ 1,1
3. 2g.ﬁ+4.1_1..( 54). 1. ? (54 27.14j.
# 52 [7_192 2 (g2 _
5%, 52 (7 1215j+1215 (515 7}.

Bapuanm IV

Haiinunte sHauenue Bpipakenusa (1—5):

5 (_gl 5.(_gl)_g3.31

1. 7+1§.( 67). 2. 47.( 52j 53:31.
2.5 g1, ;2 8 (42 _gl.q1
32. 5 +355:( 12]. 1. 3-[a2 8:11).

* 91 [9g_-132 2 (9l _
5%, 2.1 (9 1315)+1315 [215 9}.

77



C-21 MpeacraBneHme pALMOHANBHLIX YUcen

HO KOOPAMHATHOM NPSAMOM

Bapuanm 1

1.

5%.

3anuiIuTe KoopauHaThl ToueKk A, B, C u D, u3o06paxeén-
HBIX Ha PHUCYHKe.

C D O A B
—2 -1 0 1 2

-
>

HN306pasute KOODAMHATHYIO OCh, BbIOpaB yAOOHBIM eau-
HUYHBIH OTpe30K, H OTMeTbTe Ha Heil Touku O(0),
M[éj, N[—ll], K(—Zg) 7 L(Ilj. Omnpepenure:

4 4 4 2
a) paccrossiune MK;
0) koopauHATy cepefuHBI oTpe3dka MK.

Brruuciure cpennee apudMeTHUECKOe UHCEN:
a) 3 u 8; 0) 3, 8 u 10.

CpenHee apudMeTHUeCcKOoe ABYX pPaIlMOHAJBHBIX YHCEI M
u n GoJbiite Hyasi. CpaBHHUTe MOAYJH UHCEJI M U N, eCJu
u3BecTHO, uto m >0, n <O0.

Onpegenure KoopamHaTy Touku M orpesaka AB, eciau
A[—Q%), 3[55 u AM:MB=4:3.

Bapuanm II1

1.

78

danuirnre KoopauHaTel ToueK A, B, C u D, u3obpaxéH-
HBIX HaA PHCYHKe.

C D O A B

>
-2 -1 0 1 2

Nzobpasute KOOPOAUHATHYIO OCh, BBLIOpaB yJZOOHBIN emu-
HUYHBIA OTpe30K, M OTMeTbTe Ha Hel Touku O(0),
M(gj, N(—l%), K(—2—1§J u L(3%j. Onpenenunre:

a) paccroauue NL;

0) KoopAMHATY cepeduHbl oTpe3dxka KL.

Breruncaure cpegHee apuMeTUUYECKOE UYUCEJI:
a) du 7, 6) 5, T u 9.
Cpennee apudmMernueckoe ABYX pPalMOHAJBHBIX YHCEJ M

U n MeHblIe Hyasa. CpaBHHUTe MOAYJH YHCEJ M U N, €CJH
us3BecTHO, utTo m >0, n <0.



5%, OnpegenuTe KoopauHaTy TOouKH M otpeska AB, ecian

A(—3%), B(4§j u AM:MB=3:4.

Bapuanm II1

1.

5%,

Sanumure KoopauHaThl Touek A, B, C u D, usobpaxéH-
HBIX Ha PHUCYHKe.

C D (0] A B
o

-1 0 1

H306pa3uTe KOOPAMHATHYIO OCh, BbIOpaB ymOOHBIN enu-
HUYHBIA OTpPe3OK, M oTMeThbTe Ha He#l Touku O(0),

M(g), N(~11), K(lgj u L(—ll). Ompezesaure:
8 4 4 2

a) paccrosinue KL;

0) KoopAMHATY cepeAWHBI oTpe3ka NL.

BriunciauTre cpeiHee apudmernyeckoe 4ucesI:

a) -7 u 3; 6) 6, -1 u 8; B) 5, 6, 7 u 10.
CpenHee apudMeTHUeCKOe ABYX PAIlMOHAJBHBIX YHCEJl M
U n Goabiite Hyasa. CpaBHUTe MOAYJIH YHCEJI m U 1, €CJH
N3BECTHO, YTO M > 1,

Omnpegenure KoopAMHATY Touku M orpeska AB, eciau

A(—5%), 3[33] v AM:MB=5:6.

Bapuanm IV

1.

3anuiunte KoopauHaThl ToueKk A, B, C u D, nsobpaxéu-
HBIX Ha PHUCYHKeE.

C D (0] A B

-
-1 0 1

N306pa3ute KOOPAMHATHYIO OCb, BBIOpaB yHOOHBIN emu-
HUYHBIA OTpPe30K, M OTMeTbTe Ha Heilr Toukum O(0),
M(%), N(—l%), K(zéj u L(—lg). Ompegenure:

a) paccroaHnue ML;

0) xoopauHATyY cepeAuHbl oTpe3ka NK.

Beruncaure cpegHee apudMeTuyecKoe UUCEJ:

a) -5mu9; 6) 7, 2 u 9; B) 4, 5, 8 u 9.

CpenHee apudMeTHUYECKOe ABYX PAIlMOHAJBHBIX YHCEN M
U n MeHbIe HyJsa. CpaBHUTE MOAYJU YHUCEJ M U N, €CIH
U3BECTHO, 4YTO m > N,
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5*. Onpenenure koopauHaTy TOoukM M oTpeska AB, ecau

C-22

A(—z%j, B(4§j u AM:MB—=6:5.

YpaBHeHus

Bapuanm I

1.

4%,

Omnpepenute, Kakoe u3 yucen 3, 5, —2 ABIAAeTCA KOpHEM
YpaBHEHUS
x+(8-3x)=12.

Pemiure ypaBHeHue (2—4):

a) 4x +1=-3x + 15; 6) 4x + 2(1 - 3x) = 13.
1,._1_1 3
3% 1‘3[’”4)'
3x—1 2x+3
1 3

=1.

Bapuanm I1

1.

4*,

Omnpenenure, Kakoe us uucen 4, 6, —3 sABAsIeTCH KOpHEM
aBHeHUHA
yp x+ (7 - 2x) = 10.

Pemnre ypaBHenue (2—4):

a) 3x+5=—-4x+19; 0) x+ 3(1 - 2x) = 23.
1,y 11 4
§x 1_4(x+5).
3x+2 2x-1

4 3 =2

Bapuanm II1

1.

4*,
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Ompepenure, Kakoe u3 uuceJa —3, —5H, 2 sABAsgeTCS KOp-
HeM ypAaBHEHUS
2x+ (11 - 4x)=21.

Pemnre ypaBHeHue (2—4):

a) Tx + 13 = —5x + 25; 6) x + 5(2 — 4x) = 29.
1 =Ly 3
§x+1_ 3(x+4j.
4x+1~3x—2=3.
2 5



Bapuanm IV

1. Ompegenure, Kakoe u3 uucea —3, —4, 4 sABIsgeTCcA KOp-

HEM ypaBHEHUS
3x + (13 — 8x) = 33.

Pemnre ypasHenume (2—4):

2. a) 6x+12=-T7Tx+ 25; 6) x+ 6(3 - 3x) = 35.
1 =-1 4

3. §x+1— 4(x—i— 5).

% Sx—-1_4x+2 _
4%, 5T 4,
C-23* YpaBHeHMs ¢ moaynamum

Bapuanm 1

1.
2.
3.

4%,

Pemnnte ypaBuenue (1—4):

a) Bx—-1/=2; 6)[8x—-7=-1; B)|2x—5/=0.
13 - |2x - 9|=12.

e — 5| — 2| = 3.

l2x — 1] + 2| - 5| = 8.

Bapuanm I1

1.
2.
3.

4%,

Pemure ypaBHenwme (1—4):

a) [4x-1|=38; 6)|9x-6/=-2; B)[2x—7=0.
14 —|2x — 7| =11.

lx — 4]~ 3| = 4.

ll2x — 3| + 2| - 5| = 6.

Bapuanm III

1.
2.
3.

4*,

Pemure ypaBHenue (1—4):

a) bx+1/=4; 6)|10x-5/=-3; B) [2x+11]=0.
15 —|2x - 11| = 10.

lx — 3| — 4] = 5.

ll2x + 7| - 8| + 6| = 6.

Bapuanm IV

1.
2.
3.

Pemure ypasHenue (1—4):

a) 6x+1|=5; 6) [11x-4/=-5; B)|[2x+13/=0.
16 — |2x — 13|=9.

I - 2| - 5| =6.

4%, [|2x + 9| - 6] + 3| = 6.
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C-24* PeweHue 3anay ¢ nomouwibio ypaBHEHUH

Bapuanm I

1.

3*.

O6o3HaubTe OJHY HEM3BECTHYI0 BeJUYNHY OYKBOH X,
BBIpa3UTe Yepe3 X APYIYI0 HEM3BECTHYIO BEJHYHHY, CO-
CTaBbTe ypaBHeHHE II0 YCJOBHIO 3ajadu:

a) OxgHo umcao B 6 pas OosbIlle APYroro, a HUX cyMMma
paBHa 140. Haligure MeHbIIlee YUCJIO.

6) OxgHo umcyio B 5 pas 60JbIlle APYroro, a MX PasHOCTb
paBHa 160. Hailinure MeHbIllee UMCJIIO.

B) Bpar Ha 5 seT cTapiiie cecTpbl, a CyMMa HX BO3PacTOB
23 roga. CKOJBbKO JieT cectpe?

Pemnnre 3amauy ¢ moMolbio ypaBHeHusa (2—3):

3a 4 oAMHAKOBBIX OJIOKHOTA U 2 OJAMHAKOBBLIX ajibOomMa
samaatuau 112 p. OguH aapbboM OOpPo2Ke OZHOrO GJIOKHO-
Ta Ha 8 p. CKOJIBKO CTOUT OAWUH OJOKHOT?

B mepsBoM KJacce Owni1o 28 yuyammxcs, a BO BTO-
pOM — TMOJOBUHA YHCJIAa Y4YaIUXCS IIEePBOTO U TPeTbero
KJaccoB BMecTe. Bcero B Tpéx KJaccax Owvuio 90 yua-
muxca. CKoabKo ydamuxcss ObIJIO BO BTOpPOM KJacce?

Bapuanwm II

1.

3%,

O6GosHaubTe OJZHY HEH3BECTHYIO BeJHUUYUHY OYKBOHA X,
BBIpasuTe uyepe3 X OPYTIYyI0 HEM3BECTHYIO BEJIUYUHY, CO-
CTaBbTEe ypaBHEHUE IIO0 YCJOBUIO 3aJa4M:

a) OgHo uyucsao B 5 pasd OoJjbllle ApPYyroro, a MUX cyMMa
paBHa 180. HaiiguTe MeHbIllee UUCJO.

6) OgHo umcyio B 6 pas 06oJabllle APYroro, a MX PasHOCThb
paBHa 120. Haiinute MeHbIllee UYUCIIO.

B) ¥ cectpel Ha 20 p. Oosbille, uem y OparTa, a BMecTe Yy
Hux 100 p. Ckoabko pybOiseit y Opara?

PemuTe 3azadyy c IOMOIIbI0 ypaBHeHHs (2—3):

3a 4 6ynouku u 2 Barpymiku sannatuau 68 p. OgHa Ba-
TpylIka Ha 4 p. gopoxe oxHoit Oynouku. CKOJIBKO CTOUT
onHa Oysnouxa?

B mepBom kjgacce Obwio 29 ywamuxcda, a BO BTO-
pOM — MOJIOBMHA YHCJA YyYalUuXcA IIepBOro U TPEThero
KJIacCOB BMecTe. Bcero B Tpéx kJjaccax Obljio 84 yua-
muxcs. CKoJIbKO ydamuxcst ObLJIO BO BTOPOM Kjacce?

Bapuanum II1

1.

82

O603HauUbTe OAHY HEU3BECTHYIO BeJUUYNHY OYKBOH X,
BBIPA3UTE ueped X IPYryl0 HEU3BeCTHYIO BeJHUYHUHY, CO-
cTaBbTe ypaBHEHHE IIO0 YCJIOBHIO 3agauu:



3*.

a) OgHo uywucao B 7 pas3 OoJbille APYroro, a uX cyMMa
paBHa 440. HatiguTte Gosbliiee 4KCIIO.

6) Oxuo yucio B 8 pas Gosblle APYyroro, a MX Pas3HOCTh
paBHa 420. Haiinute OoJiblllee YHUCIO.

B) Cerogusa Kars BrImosiHMJIAa AOMAalllHee 3ajlaHue II0 Ma-
TemaTuke Ha 10 mMuH ObICTpEE, YeM Buepa, a 3a 3TH JABa
IHA OHA MOTPATHJAa HA JOMAalllHUE 3aJaHUsA 10 MaTeMaTH-
Ke 60 mun. Ckoasxko MmuHyT KaTa BbINOJIHAJNA JOMAIllHeEe
3aJjaHUe II0 MaTeMaTukKe Byepa?

PemnuTe 3azauy ¢ mOMOLIbIO ypaBHeHHs (2—3):

IlepByl0 uyacTh NOyTH Moe3] IMPOLIEJ 3a HY, a BTO-
pyilo — 3a 3 u. IlepByro 4acTb IIyTHM OH MHI€J C HEKOTO-
poii TOCTOSHHOM CKOPOCTHIO, & BTOPYIO YacTh IMYyTH — CO
cKopocThio, Ha 10 KM/u Ooabieil. Bcero oH mnpoién
510 kM. YemMy paBHa CKOpPOCTL Noe3Ja Ha IIepBOM ydacT-
Ke mnyTu?

YdueHUK 3agyMaJl 4KCJIO, YBEJIUYHUJ ero B 2 pa3a, K MOJy-
YeHHOMY 4YMCJy npubaBuj 3afyMaHHOEe, 3aTeM IIOJIyYeH-
HYI0 CyMMy yMeHbIIuJI B 4 pada u moayyus 27. Kakxoe
YHCJIO OH 3azymaJsi?

Bapuanm IV

1.

3*.

OGo3HaubTe OOHY HEU3BECTHYIO BeJIMUYMHY OyKBON X,
BbIpA3uTe Yepe3d X APYIYI0 HEU3BECTHYIO BeJUYUHY, CO-
cTaBbTe ypaBHEHHe II0 YCJOBUIO 3ajadu:

a) OgHo uymcyio B 8 pas OoJiblile JPYyroro, a X CyMma
pasHa 360. Haiigure 6Gosblliee YmcJIO.

6) OgHo umcyo B 7 pasd GoJbllle APYroro, a UX DPa3HOCTb
paBHa 360. Haiimure GoJsblliee YHCJIO.

B) Ceroansi Baca mpoumtan Ha 6 crpaHurn 6ojblile, YeM
BUepa, a 3a ®TU JBa AHA OH Ipouurtan 56 cTpaHUI.
CKOJIBKO CTPaHUI[ OH IIpOYHUTAJ BYepa?

PemuTte 3amauy ¢ momouibio ypaBHeHus (2—3):

Ilepsyio yacts myTu aBTOoMOOUJIBL IIpoexas 3a 4 4, a BTO-
pyio — 3a 3 4. IlepByio 4YacTe IOyTH OH eXaJ C HEKOTO-
PO IMOCTOAHHOM CKOPOCTBIO, & BTODPYIO 4YacThb IIYyTH — CO
cKkopocTblo, Ha 10 km/u Oosasmreii. Bcero oH mnpoexan
520 xkm. Uemy paBHAa CKOPOCTB aBTOMOOUJIA Ha IIePBOM
y4yacTKe nyTu?

YyeHUK 3ayMaJjl UMCJIO, YBEJUUYUJ ero B 3 pasa, K MOJy-
YeHHOMY 4YHUCJY NpUOaBUJI 3aJyMaHHOE, 3aTeM IIOJy4YeH-
HYI0 CyMMYy yMeHbIIUJI B 3 pasa u moayuuna 28. Kakoe
YUCJIO OH 3axyMan?
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C-25 YnpouieHme Bbipa)xeHUH

Bapuanm 1

1. IlpuBeaure momobGHBIE ciiaraemsble:

a) 4a + ba; 0) 13a — 2a; B) —3a + 4a;

r) —7a — 6a; n) 3a— a; e) a + 8a.
2. VYnpocrure BBIparkeHUe:

a) 4b+ 5+ 3b - 3; 6) b—4+5b-7;

B) —Tb—T+(b+ 7); r) (2b6-4)—-(3b—-9);

n) b+ 3(b-1); e) 4b — 2(b + 3).

3. 3Bamymanau uucjo, npubasuau K Hemy 20, pesyiabTaT yM-
HOXHJM HA 2 ¥ U3 IOJYUYEHHOIO YHCJa BBIUJH YIBOEHHOE
3agyMaHHoe uncjo. Kakoe UMCI0 MOJYUYUJIU B pe3yabTarTe
BCeX BBIUMCJIEHUI?

4%, [lokaXuTe, UTO 3HAUEHHE BBLIPAYXKEHUS
7Bx—-1)-11(x+13)—45x -1
He 3aBHUCHUT OT X.

Bapuanm I1

1. IIpuBegurTe momoOHbIE cilaraemMsblie:
a) ba + 6a; 6) 11la — 3a; B) —4a + 8a;
r) —4a — ba; n) 7a-a; e) a+ Ta.

2. Vmopocture BbIpaskeHUe:
a) 3b+ 6+ 4b — 4; 6) b—5+4b-8;
B) —6b—6 + (b + 6); r) (3b—-5)—(2b - 9);
o) bbb+ 4(b — 2); e) bbb — 3(b + 2).

3. 3Baaymanu uuciao, npubaBunau Kk Hemy 10, peayabrar yMm-
HOXKUJIM HA 3 W U3 MOJIyYeHHOI'Oo YHcCJja BBIUJIU YTPOEHHOEe
dagyMaHHoe uucjo. Kakoe 4mciio MOJYy4YUJIU B pe3yJbTaTe
BCE€X BBLIYUCJIEHUH?

4%, Jloka)kuTe, YTO 3HaUYeHHE BBLIPAKEHUA
8(7Tx+3)—22(x-1)—-34x+ 9

HEe 3aBHCHT OT X.

Bapuamwm 111

1. IlpuBeaute nomo0HBIE cjaraemsle:

a) 12a + 15a; 6) 12a — 12a; B) —13a + 14a;
r) —27a - 16a; n) 3la — a; e) a + 18a.
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2. VimopocTure BhIpaskeHHue:

a) Tb+7+11b-13; 6) b—24 + 156 —17;
B) —17b— 5+ (b + 5); r) (12— 9) — (9b — 8);
x) 8b+9(b-1); e) 5b— 22(b + 4).

3. Bagymaau uucjgo, npubasuau Kk Hemy 20, pe3yabrar ym-
HOMCHJIM HAa 2 MU K TOMY, 4YTO IIOJYYHJIOCh, NIPUOABUJIU
7. 3 nosyyeHHOro uMcja BBIUJIM YABOEHHOE 3aJyMaHHOe
ypucao. Kakoe Ymcio moJaydumjau B pe3yjbTaTe BCeX BBI-
YMCJIeHU I ?

4*, JlokaXuTe, YTO 3HaAUeHMHEe BbIpaKeHUA
6(7x+1)—-33(x+13)—9x—13
He 3aBHCUT OT X.

Bapuanm IV

1. TIlpuBeguTe moAoOHBbIEe cJiaraembie:

a) 14a + 13a; 6) 15a — 11a; B) —3a + 3a;

r) —6a — 5a; I) 32a—a; e) a + 19a.
2. VYnpocTure BIpaKeHHe:

a) 6b+ 6+ 13b—11; 6) b—23+ 13b-8;

B) —13b—-8 + (b + 8); r) (12b-8) - (9b - 9);

o) 9b+ 8(b — 6); e) 6b - 21(b + 3).

3. 3Bagymanu uucjo, npubasuau K HeMmy 10, pe3dysabTrarT ym-
HOKHUJIM HA 3 U K TOMY, UTO IOJYUYHUJIOCH, npubaBuau
6. U3 mosyueHHOTO UMC/Ia BHIUJIKM YTPOEHHOE 3aJyMaHHOe
yncyio. Kakoe 4HCI0 IONYyUYHUIU B pes3dysbTaTe BCEX BHI-
YMCJIeHUN ?

4%, Jloka>kuTe, UTO 3HAUEHHE BBLIPAXKEHUS
7(6x—3)—44(x +13)+ 2x + 15

He 3aBHCHT OT X.

C-26 AecarnuHbie gpobu.
CpaBHeHMe pecaTUUHbLIX Apo6en

Bapuanm I

1. Banumure OecATHUYHYI MApoOb B BHUIEe OOBIKHOBEHHOII

Ipobu:
a) 0,3; 6) 0,24; B) 3,025; r) 4,50.
2. 3Banumure OOBIKHOBEHHYIO APOOb B BHAE JeCATHUHOM
apobu:
1. 2, 3
a) Z7 6) '5'a B) ég-
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3anuuuTe BEeJUUYUHY, HCIOJb3YA NECATHYHYIO APOOL:

a) 13 p. 45k.; 0) 5™ 2 om; B) 41 50 Kr.
4., CpaBHHUTe IeCATUUYHBIE APOOHU:
a) 3,80 u 3,8; 6) 52,47 u 52,7;
B) 4,003 u 4,03; r) 3,51 u 4.
5% Cpasuurte gpobu:
a) 3l y 3,1; 0) 3° u 3,27; B) 73 u 7,76.
5 25 4
Bapuanm I1
1. 3Bamumwure pgecsaTuuHy nApobb B BuUIe OOBIKHOBEHHOU
apobu:
a) 0,7; 6) 0,25; B) 3,012; r) 3,40.
2. 3anumure OOBIKHOBEHHYIO Apo6b B BHUAE AEeCATUYHOH
apodbu:
3. 4, 1
a) Za 6) g’ B) 2_0'
3. 3anuumuTe BeJUUYUHY, HUCIOJIb3YysA AECATUUYHYIO ApPOOBb:
a) 28p. 12k.; 6) 2™ 51am; B) 51 40 Kr.
4. CpaBHUTe JecATHUYHBIE APOOHU:
a) 8,3 u 8,30; 6) 43,58 u 43,8;
B) 3,04 u 3,004; r) 5,41 u 6.
5%, CpaBuuTe apooOu:
a) 42 wu 4,5; 6) 55 u 5,23; 8) 11 u 1,24.
5 25 4

Bapuanm III1

1.

86

3anuimure AecATHYHYI0 Apo6b B BuUAe OOBIKHOBEHHOH
apobu:

a) 0,15; 6) 2,08; B) 5,036; r) 6,050.

3anuinuTe OOLIKHOBEHHYIO ApoOb B BUJE [OECATUUYHON
apobu:

3 3 4
a) 56; 6) g; B) 125"
3anuminure BeJIWUYUHY, UCHOJBL3YA AECATHUYHYIO APOOH:
a) 32p. 5K.; 6) 6 m 3 am; B) 7 T 5Kr.
CpaBHHMTe OecATUUYHBIE IPOOU:
a) 5,070 u 5,07; 0) 42,43 u 42,34;
B) 7,006 n 7,06; r) 7,56 u 8.



5% CpaBHuTe apobu:
3 X 4 . e
a) 5g u 5,5; 0) 755 u 7,14; B) 320 u 3,36.

Bapuanm IV

1. Bamnumure [OecATUUYHYIO ApoOb B BUAe OOBIKHOBEHHOM

apobu:
a) 0,45; 0) 3,04; B) 4,075; r) 5,050.
2. 3anumure OOBIKHOBEHHYIO ApoOb B BHAE OdeCATHUYHOH
apobu:
. 1, 3
a) 2_0’ 6) 8’ B) 125-
3. 3BanumuTe BeJUYHUHY, UCIOJAL3YA MECATHUYHYIO APOOL:
a) 19p. Tk.; 6) 3Mm 6 am; B) 5T 7 Kr.
4. CpaBHUTe JeCATUYHBIE APOOH:
a) 7,050 u 7,05; 0) 43,42 u 43,24;
B) 6,07 u 6,007; r) 6,51 u 7.

5*, CpaBHuTe apoOH:
a) 6% u 6,9, 6)43 u4,11; B) 53 u 5,14,
5 25 20

C-27 CnoxeHne M BblUuMTAOHME [EeCATUUHDbIX
Apoben

Bapuanm 1

1. Briuumciaure:

a) 3,54 + 2,31; 6) 6,09 + 7,38; B) 15,7+ 1,57;
r) 3,29 -1,8; o) 5,4-1,28; e) 7-3,54.

Haiinure 3HaueHue BhIpakeHusa (2—3):
2. 0,3+ 0,03 -0,003 + 0,0003.
3*, 13 — (24,903 — 21,22 + 3,0434) — (38,52 — 34,481).

Bapuanm 11

1. Brruucaure:
a) 2,73 + 3,24; 0) 7,25+ 2,08; B) 35,4 + 3,54;
r) 5,37 -2,9; n) 3,2-1,36; e) 6 —2,45.

Haiinure 3HaueHue BbIpa)keHUsa (2—3):
2. 0,2+0,02-0,002 + 0,0002.

3*. 15— (44,132 - 39,28 + 3,0502) — (43,34 — 42,813).
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Bapuanm III

1.

2.

Brruucnure:
a) 5,42+ 2,39; 6) 0,4 + 7,921; B) 23,95 + 3,395;
r) 4,729 - 1,99; x) 7,3 —5,98; e) 8 -2,37.

Halizure 3HayeHue BouipakeHus (2—3):
2,3-0,23 + 0,023 - 0,0023.

3*%. 18 — (45,291 — 40,17 + 4,0603) — (57,49 — 54,139).

Bapuanm IV

1.

2.

Breiuucaure:
a) 7,56 + 3,28; 6) 4,529 + 0,8; B) 3,259 + 32,59;
r) 5,789 - 2,99; x) 5,6 - 2,89; e) 7-3,28.

Hailinure 3HaueHue BoIpaskeHusa (2—3):
3,2-0,32 + 0,032 -0,0032.

3*. 19 - (53,973 — 49,17 + 5,0424) — (64,23 - 60,391).

C-28 YMHOXeHne aecaTuuHbiX apobei
Bapuanm I
1. Brruucaunre:
a) 54,56 -10; 6) 37,57-100; B) 89,19-1000;
r) 54,56-0,1; x) 37,57-0,01; e) 89,19-0,001.
2. MHsBectHO, uTo 123654 = 80 442. BriuucJaure:
a) 12,3-654; 6) 12,3-65,4; B) 1,23-65,4;
r) 1,23-6,54; n) 0,123 -6,54; e) 0,0123-6,54.
3. Bruruumcaure:
a) 39,1-83; 6) 0,375-4,2; B) 0,765-0,23.

4%, Halinure 3HaueHHe YNCJIOBOTO BhIpakKeHUA

4,5678-0,25-0,8:1,25-0,04.

Bapuanm I1

1.
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Brruncaure:

a) 45,65-10; 6) 73,85:100; B) 98,91 - 1000;
r) 45,65-0,1; n) 73,85:0,01; e) 98,91-0,001.
NaBectHO, uTo 321234 = 75114. Briuucaure:

a) 32,1:-234; 6) 32,1-23,4; B) 32,1-2,34;
r) 3,21-2,34; o) 0,321-2,34; e) 0,0321-2,34.



3. Beiuuciaure:
a) 53,2 34; 6) 0,237-:5,3; B) 0,657 :0,32.
4%, HafiguTe 3HaueHHEe UHMCJOBOI'O BblpaKeHWSA
5,6789-2,5-0,08-12,5-0,04.
Bapuanm 111

1. Bruiuucaure:

a) 14,76 - 10; 6) 87,98 -100; B) 78,46 - 1000;

r) 14,76 0,1; o) 87,98-0,01; e) 78,46 -0,001.
2. HassectHO, uTo 234 -765 =179 010. Beruucaure:

a) 234-76,5; 6) 23,4°76,5; B) 2,34+76,5;

r) 23,4-0,765; o) 2,34°0,765; e) 0,234 -0,765.
3. Brruuciaure:

a) 92,3 35; 6) 0,754 -14,2; B) 0,654 -0,304.

4*, HaliguTe 3HaueHHe UMCJOBOTO BbipakKeHUS
13,456-0,25-0,8-0,125-0,4.

Bapuanm IV

1. Breluuciaure:

a) 41,67 -10; 6) 78,89 100; B) 87,64 -1000;

r) 41,67-0,1; o) 78,89-0,01; e) 87,64 -0,001.
2. MWNssecTHo, uTo 432 345 =149 040. Bpruuciaure:

a) 43,2 345; 6) 43,2 34,5; B) 4,32 34,5;

r) 0,432-34,5; x) 0,432 - 3,45; e) 0,0432-3,45.
3. Briuucaure:

a) 93,2-53; 6) 0,745-12,4; B) 0,543-0,203.

4*, HalimnTe 3HaueHNEe UYMCJIOBOTO BBIPAXKEHUS
14,567-2,5-0,08-1,25-0,04.

C-29 HdeneHune pecatMuHbiX apoben

Bapuamwm I

1. Broiuuciaure:
a) 47,25 :10; 6) 23,67 :100; B) 91,58 : 1000;
r) 47,25:0,1; o) 23,67:0,01; e) 91,58 :0,001.

2. HepeHeCI/ITe 3allATYIO B AeJIUMMOM M JgeJinTeJie Tak, YTOOBI
AeJIMLTeJIb CTaJl HaTypaJbHBIM YHUCIIOM:

a) 9,18: 3,4; 0) 89,708 :5,47;
B) 0,2916:0,324; r) 15,3:0,45;
n) 675,6 :0,563; e) 14 136 :0,456.
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3. Brurumcaure:
a) 15,12:4,2; 6) 217,6:0,34; B) 22,1:0,065.
4%, Halizure 3HaueHHe BLIDAKEHUA
0,75:0,5 + 0,7182:0,14 + 0,00532 : 0,028.

Bapuanm II

1. Breiyuciaure:
a) 74,562 :10; 6) 32,76 :100; B) 19,85 :1000;
r) 74,52:0,1; x) 32,76 :0,01; e) 19,85:0,001.

2. IlepeHecuTe 3amATYIO B LeJUMOM U JeJIATeJe TaK, YTOOBI
JeJUTeJb CTaJ HaTypaJbHBIM YHCJIOM:

a) 6,88 :4,3; 6) 23,318:6,27;
B) 0,7254 :0,234; r) 32,4 :0,54;
o) 783,6:0,653; e) 53 298:0,567.
3. Broruucawure:
a) 24,48 : 3,6; 6) 301,5:0,45; B) 518,7:0,057.

4*, HaiiguTe 3HaYeHUe BLIPAXKEHUA
0,96 : 0,6 + 0,7695:0,15+ 0,00486 : 0,027.

Bapuanm III

1. Bruluucaure:
a) 76,45 :10; 6) 43,65 :100; B) 97,68 : 1000;
r) 76,45:0,1; o) 43,65:0,01; e) 97,68 :0,001.

2. Ilepenecure 3amATyI0 B JeJIMMOM U AeJINTelle TAK, YTOOBI
JeJINTeJb cTajl HaTypaJbHBIM YHCJIOM:

a) 54,88 :5,6; 6) 42,462 :6,74;
B) 1,0602:0,342; r) 60,45 :0,65;
o) 733,2:0,564; e) 12 255:0,645.
3. Brruucaure:
a) 87,22:8,9; 6) 172,8:0,64; B) 30,6 :0,075.

4%, HaliguTe 3HaYeHHe BBIPDAYKEHUS
0,91:0,7 + 0,9824 :0,16 + 0,00936 : 0,039.

Bapuanm IV

1. Breruuciaure:
a) 67,54 :10; 6) 34,56 :100; B) 79,86 : 1000;
r) 67,54:0,1; o) 34,56 :0,01; e) 79,86 :0,001.
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IlepeHecuTe 3amATYIO B JEJUMOM M JEJHUTEIEC TaK, 4TOOBI
JeJUTeJIb CTaJl HATypPaJbHBLIM UHCJIOM:

a) 4,68 :6,5; 6) 24,684 : 7,26; B) 0,2538:0,423;
r) 72,8:0,56; n) 502,2:0,465; e) 21 696:0,678.

Brrauciure:
a) 59,78:9,8; 6) 345,6 : 0,54; B) 516,8 : 0,085.

4%, HalizuTe 3HaYeHHe BBIPAYKEHUA

0,96 :0,8 + 0,5418:0,17+ 0,00133: 0,038.

C-30 HdecaTudHbie Apo6u U NPOLEHTHI

Bapuanm 1

1.

Ha kakyio fecsaTuunyio ApoOb HAAO0 YMHOMKHTb YHCIIO,
yTOOBI HAMTH:

a) 13% »sToro uucia;

6) 9% »oTOro umcia;

B) 120% »aToro uucaa?

Haiigure:

a) 12% wuwmcaa 450;
6) 8% uwucaa 300;
B) 110% wuwmcaa 550.

Haiigure umcno, ecau:
a) 24 % arToro umcaa pasHbl 480;
6) 18% aToro uucaa pasHbl 540.

4%, Haiigure uucmao, 14 % koroporo paBHbl 17 % wuncmaa 280.

Bapuanm II1

1.

Ha xaxyro gmecaTuunymo apo6b HaZo YMHOMHUTB YHCJIO,
yTOOBI HANTH:

a) 15% srToro uucia;

6) 7% »aTOro umucia;

B) 130% »sToro uwucaa?

Hatinute:

a) 14% wuwucaa 350;
6) 6% wuucaa 700;
B) 120% wywmciaa 450.

Hai#igure uwmcio, ecan:
a) 32% »aToro umcaa paBHBI 640;
6) 27 % aToro umcna pasHbl 810.

4*, Haiigure uuciao, 15% xoroporo paBHBI 16 % wuumcaa 300.
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Bapuanm III

1

4%,

Ha kaxyo gmecaTuunyio Apo6b HaAO0 YMHOXMKHUTL UYHCJO,
4TOObI HaAWTH:

a) 27% oaToro uwucia; 6) 4% »aTOro uucia;

B) 140% »Toro umcsaa?

Hangure:
a) 28% wuwmcaa 650; 6) 3% wuucaa 900;
B) 125% wuucma 580.

Haiigure uuciao, ecau:
a) 34% arToro umcaa paBHBEI 17;
6) 36 % »rToro uucaa pasubsr 90.

Haitgure uucao, 16 % koroporo pasubel 15% uucaa 320.

Bapuanm IV

1. Ha xkakyw gecaTWuHyio ApoOb HAAO YMHOKHUTH YHCIIO,
yTOObl HAHTH:
a) 29% sToro umcaa; 6) 5% aToro umcia;
B) 150% »sToro umcia?
2. Haiigure:
a) 24% uwucna 550; 6) 8% wuwucaa 700;
B) 135% wuucna 480.
3. Haiigure uucio, ecau:
a) 32% oToro umcaa paBHBI 16;
6) 38% artoro uucaa paBHbel 133.
4%, Haiigure uucnao, 17% Koroporo paBubl 14 % umnciaa 340.
C-31* CnoxHble 304044 HAO NMPOLEHTbI
Bapuanm 1
1. ¥VBeauusTe uucio a Ha 14% osTOro uucia.
2. Ha kakyio gecaTUuHyl0 aApo0b HAZO YMHOXHUTb YHCJIO 4,
4yTOObl YBEJIMUYUTH €ro:
a) Ha 15%; 6) Ha 20%:; B) Ha 27%?
3. Bxraamguux moaoxxkunr B Gamx 20 000 p. Bank Hauwuciaser
exxeroguo 9% moxoJa Ha CyMMY BKJaJa, HAXOLALIYIOCA
Ha Ccu€Te BKJAaAUYHKa B HauvaJe roza. Kakas cymma 6ynmer
Ha cuére 4yepes Apa roga?
4%, Ogua akuusa xommaHuu crtomya 50 p. Bo BTOpHHK Iiena
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aknuu mosbicuaack Ha 10%, a B cpeay moHM3UJIAchk Ha
10% . CroJBKO cTajla CTOUTh OJHA aKIHA 3TOH KoMIla-
HHUHM IIOCJIe ABYX W3MEHEHUHN IeHbI?



Bapuanm II

1.
2.

4*,

YBenmunubTe unucgao a Ha 15% sToro uucia.

Ha xaxkymo gecATUYHYIO APoOb HAAO0 YMHOXKHUTHL YHCJIO a,
yTOOBl YBEJIUYHUTEL €ro:

a) ma 14%:; 6) Ha 25%; B) Ha 29%?

Braaguuk moaoxxkun B 6ank 30 000 p. Bamxk Hauwuciaser
exxerogHo 8% [moxola Ha CYMMY BKJajga, HaXOOAUIYIOCHA
Ha CUéTe BKJAAUWKa B Hauajie roga. Kakas cymma Oyzaer
Ha cuyéTe uepe3 JBa roza?

Opna aknua KommaHuu crousya 100 p. B cpeny mena ak-
nuu noHusuigach Ha 10%, a B yeTBepr IoBBICUJIACH Ha
10% . CkoJbKO CTajla CTOUTH OJHA AKIHUs 9TOH KoMIIa-
HHUHN IOCJIe ABYX M3MEHeHUM LeHbI?

Bapuanm 111

1.
2.

4*,

VBesunubTe unucygo a "Ha 24 % >3TOro dmcJa.

Ha kakyio gecAatuuyHyno apob6p Hag0 YMHOMKUTH YUCJIO 4,
4TOOBI yBEJIUYUTH €ro:

a) Ha 21 %:; 6) Ha 37%; B) Ha 7,5%?

Braaguux mnosoxun B Ganx 40 000 p. Bank Hauucader
exxeroxto 11 % poxona Ha cyMMy BKJIaJa, HAXOAAIIYIOCA
Ha CuéTe BKJIQAYHKaA B Hauase rojga. Kakaa cymma 6yzer
Ha cuéTe uepes3 nABa roza?

OpHa aknua kommnauuu crouna 150 p. 3a mepBylo Hegeso
nmeHa aknuu noBbIicmiiack Ha 20%, a 3a caenyroliyoo IO-
Husmiaack Ha 20% . CKoOJBKO cTajla CTOUTH OJHA aKIud
9TOW KOMIAHUU IMOCJe JBYX HU3MEHEHUN IeHbI?

Bapuanm IV

1.
2.

4*,

YBeauubTe uncio a Ha 23 Y% 3TOro yucia.

Ha kakywo gecaruunyno apobb HAZO0 YMHOMKHUTL UYMCJIO a,
4yTOObl YBEJUUYUTH ero:

a) Ha 22%; 6) Ha 36 % B) Ha 6,5%?

Braaguuk mosgoxxus B 6aHKk 90 000 p. BaHk Hauuciser
exxeronHo 12% pmoxoza Ha CyMMY BKJaja, HaXOISIYIOCS
Ha cyéTe BKJAJUWKa B HauaJie roga. Kakaa cymma Oynaer
Ha cuéTe uepe3 ABa roga?

OpHa aknua kommnauuu crousna 200 p. 3a mepByIo HeZesio
HeHa axknuu noHuauaack Ha 30%, a 3a ciaegyiomym IMo-
BeIcusack Ha 30% . CKOJIBKO cTaja CTOUTH OJHA AaKIUA
9TOM KOMINAHUHU IIOCJIe ABYX H3MEHEHHUIH IeHbI?
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C-32* Mcnonb3oBaHue BcnomorarenbHbix 6yks

npu peilleHUM 3apa4 HaAa NMPOLUEeHTbl

Bapuauwm I

1.

2.

3*.

Bo BTOpHUK IleHa axkIiuu MnoBeicuyack Ha 30%, B cpexny
oHa noHusujgack Ha 10% . [loBricuiace HUJIM NOHU3UJIACH
IeHa aKIHWW 3a 9TH JBa AHA U HA CKOJbBKO IIPOIEHTOB?

Y Bacu nsatépoxk Ha 75 % mMeHbIne, uem y Kosu. Ha ckoib-
KO npoueHToB y Kosu narépox Gosbiie, uem y Bacu?

IlepBoe uucao ma 40% Oosble, ueM BTOpoe, U Ha 60 %
MeHbIlle, 4YeM TpeThe. Ha CKOJBKO IIPOIIEHTOB TpeThe
yucJI0o OoJibllle, YeM BTOopoe?

Bapuanm I1

1.

2.

3%.

Bo BTOpHUK IleHa akiuuu noBeicujacs Ha 10%, B cpeny
ona nouusujgack Ha 30 % . IloBbicMiack WJIM IIOHHU3UJIACH
IeHa aKIUM 3a 3TH ABa& AHS M HAa CKOJIBKO IIPOIeHTOB?

Y Mamu narépoxk Ha 150% 6oabuue, uem y Banu. Ha
CKOJIBKO IIPOIIeHTOB y Banu nATEPOK MeHbIIe, 4YeM Y
Marmu?

IlepBoe uucsno Ha 40% mMeHbIlle, yeM BTOpoe, U Ha 25%
O0ospiiie, yeM TpeThe. Ha CKOJNBKO IIPOIIEHTOB TPEThE UHUC-
JO MeHbIIle, yeM BTOpoe?

Bapuanm III

1.

2.

3*.

Bo BTOpHUK leHa akuuu mnoBeicumaack Ha 20%, B cpendy
ona noHmaujace Ha 40%. IloBeicuaack MM IIOHU3UJIACH
IIeHa aKIIUHU 3a 3TU JABa AHA M Ha CKOJBKO IIpOLIeHTOB?

IlepBoe uucao Ha 20% MeuHblne, duem BTOopoe. Ha ckKojasb-
KO IIPOIIEHTOB BTOpPOEe YHCJO (OoJibllle, YeM mepBoe?

Ha momumopsl maMa morpatuJa geHer Ha 25% MeHbIe,
yeMm Ha orypiel, U Ha 200% 6oabIine, ueM Ha KapTodeb.
Ha cxonbKo mIpolieHTOB MeHbIIle OHa IIOTpaTHJa OeHer Ha
KapTodesb, UYeM Ha OTYypHBI?

Bapuanwm IV

1.

3%,
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Bo BTOpHUK leHa akuuu nosbicusack Ha 40%, B cpeny
oHa nouusuiack Ha 20%. IloBelicHaachk UM IIOHU3UJIACH
OeHa aKIUHU 3a 9TU IBa AHA M Ha CKOJbKO IIPOIEHTOB?

ITepBoe umcio Ha 25 % ©Ooabine, yueM BTOpoe. Ha CKOJIBKO
IIPOLIEHTOB BTOPOE UYHCJIO MEHbIIle, YeM IepBoe?

Ha rpymu mama morpatun gedHer Ha 50% wMeHbIne, yeM
Ha cauBbl, U Ha 50% Oonpime, uem Ha a0Joxku. Ha
CKOJIBKO IIPOIIEHTOB OOJbIlle OH IMOTPAaTHJ AeHer Ha CJIHU-
BbI, ueM Ha AOJOKU?



C-33* MpaxkTuueckue s3apaum

HA NMPOLEHTbI

Bapuanm I

1. H6ioxu npu cymike tepAmT 75 % cBoeil Macchl.

a) CKOJBKO KHJIOTPAMMOB CYHIEHBIX S6GJIOK MOJYUYUTCS U3
50 ¥r cBeKuUx?

6) CKOJBPKO KHJOTPAMMOB CBEXXHX fAOGJOK HAJI0 B3ATH,
4YTOOBI IIOJIYYUTL 2,9 KI' CYIIEHBIX?

2. $6soxku comep:xkar 78% Boabl. Ilpu cylike OHUM TepAIOT
75% cBoeit macchl. CKOJBKO IIPOLIEHTOB BOJBI COJEPKAT
cyuéuble sa6J0Ku?

3%, A6aoku comepskat 78 % Boabl. IX HeMHOro moACyIIIHUJIH,
U Tenepb OoHU comepkaT 45 % Boabl. CKOJBKO IIPOLIEHTOB
cBoeil Macchl A0JOKH IIOTEPAIH IIPU CYIIKe?

Bapuanm I1

1. Tpymu npu cymke tepsanT 80% cBoeil MaccChl.

a) CKOJBKO KHJIOTPAMMOB CYIIIEHBIX T'PYUI MOJYUYUTCA U3
45 Kr cBexxux?

6) CKOJIBKO KHJIOrpaMMOB CBEXXHX TIDPYII HAI0 B3fATb,
YTOOBI IIOJYYUTL 3,2 KI' CYIIEHBIX?

2. TI'pymu copepixkar 83 % Boxbl. Ilpu cyinKe OHU TepAIOT
80% cBoeit Macchl. CKOJILKO IIPOLEHTOB BOILI COJepikKar
CyII€Hble TPyINu?

3%, I'pyuin cozepxkat 83 % Boawpl. X HeMHOro IOACYLIWJIM,

U Temnepb OHU cofep:kaT 75 % Boabl. CKOJIBKO NPOLEHTOB
CcBoell Macchl TPYHIM IIOTEPAJIH IIPH CYIIKe?

Bapuanm III

1.

3%,

CnauBbl NpH CYyLIKe TepsailoT 76 % cBoeill mMacchl.

a) CKOJIBKO KHJOTPAMMOB CYIIEHBIX CJMB IIOJYUYUTCA K3
60 Kr cBexux?

6) CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB CBEXXUX CJIUB HANO B3SThb, YUTO-
661 nonyuuTh 28,8 Kr cyménnix?

CauBbl comep:kat 79% Boxpl. IIpu cymike OHM TepsIoT
76 % cBoeit Maccbl. CKOJILKO HPOIEHTOB BOJbLI COZEPKAT
CYIIEHbIe CJUBBI?

Cnusbl coaep:xat 79% Boawl. X HeMHOro HoACYILINJIH,
1 Tenepb oHU cogepkaT 70 % Boabl. CKOJBKO IIPOIEHTOB
CBOEHl Macchbl CJAUBBI IOTEPAJM MPU CYIIKe?
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Bapuanm IV

1.

3%.

AGpuKOCH IIpU cyllKke TepsAoT 65 % cBoeil Maccsl.

a) CKOJIBKO KHUJIOrpaMMOB CYIIEHBLIX aOpHKOCOB IIOJYYMT-
csa U3 44 Kr cBexxXux?

6) CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB CBEXXUX aOpHUKOCOB HAAO0 B3ATh,
yTOOBI MOJMYyYUTh 17,5 KI' CymIE€HBIX?

AbOpukocer comepixatr 72% Boxapl. IIpu cymke oHu Te-
papoT 65% cBoeil macchl. CKOJIBKO IIPOLIEHTOB BOJBLI CO-
IepKaT CcyIlléHble aOpUKOCHI?

Abpuxocsel comgepxxar 72% Boxapl. IX HEeMHOro IOACYIIIH-
au, u Tenepb oHu comepskar 60 % Boavl. CKOJBKO IIpO-
IIEHTOB CBOeM macchl aGpUKOCHI IIOTEPSJIH IIPU CYIIKe?

C-34 AdecaTnuHblie Apo6u NPOU3BONBLHOrO 3HAKA

Bapuanm 1

Haiigure 3Hauenme sobipaxkenusa (1—5):

1. (0,24 -0,08:(-2,3)):(-0,4).
2. 9,8-4,8:(-0,65-0,15).
3. (-7,2+4,4)-(-0,5)—-3,9+0,4.
4. (-0,42):(1,75-3,5-(-0,1)) : (-0,05).
5%, 5,25-(-0,1 + 3,05) - 3,05- (5,25 - 0,1).
Bapuanm II

Halinure 3nmaueHue BhIpakeHus (1—5):
1. (8,56 +7,2+(-0,85)):(-0,8).
2. 8,62-12,8:(-2,4-0,8).
3. (-5,7+3,3):(—3,5)—-8,9+0,4.
4. (-14,4):(2,4-0,8-(—4,5)) : (-0,15).
5%, 4,64-(-0,1+5,04)-5,04-(4,64 - 0,1).

Bapuanm II1

RN

Haiigure 3Hauyenue BoipaxkeHus (1—35):
(1,356 + 0,15 - (—-0,64)) : (—0,12).
4,8-2,4:(-1,15-0,35).
(-7,4+2,6):-(-2,5)-3,8+1,2.

(—-24,3): (4,5 - 4,5-(-0,8)) : (-0,25).

5* 9,57+(-0,4+6,07)-6,07-(9,57 - 0,4).
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Bapuanm IV

Haitgure sHauenue BoIpasKeHusa (1—35):

1. (0,462 -0,28-(—3,5)):(-0,35).

2. 4,08-3,84:(-3,3—-1,5).

3. (-9,6+5,2)-(-1,5)-6,7+1,3.

4. (-9,24):(2,8 -2,8-(-0,5)):(-0,4).

5%, 3,14-(-0,3+9,04) - 9,04 - (3,14 — 0,3).

C-35 CoBmecTHbie pencTBuUS
C OOGbIKHOBEHHbLIMM U [ECATUUHLIMM
ApPO6SMM NPOMU3BOJSILHOrO 3HAKA

Bapuanm 1

Buiuucaure (1—2):

1 ] 2 .
1- a) —2""0,3, 6) —5 +0,1,
~2.1.4: (12
B) -2.1,4; r) 0,48.( 13).
1 . 1 .
2. a)-2141,7; 6) 15 -3,3;
B) 1%.(—2,5); r) —3,25:2%.

Haiinure 3nauenue BoIpaykenus (3—4):
3. _5,13:(3%.:?);.(_1,5))—2E

25"
(3§ - 5,1) : (33 + 5,1)
g% 4 1

(a-ffaed)

Bapuanm I1
Boriuncaure (1—2):

1. a) i_o,z; 6) —§+0,2;
B) ~1.1,5; r) 0,36:(—%).

2. a) —3é+2,3; 6) 2%_4,1;
B) 2%-(—1,6); r) —6,25:1%.
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Haiinure smauenme Bhipa)keHus (3—4):
3. - : l é. — )— E
5,25 (55+7 (-1,4)]- 312,

(23 - 3,4) : [25 + 3,4)
4%, 2T !

(4,2 + 1Q] : (4,2 - 1ﬂ]
11 11

Bapuanm I11

Beruuciaure (1—2):

1 . 2 .
1. a)-1-0,5; 6) -2+0,3;
2 1 o. (48
p) -2.1,2; r) 0,72.( 49].
1 . 1 s o
2. a) 25412 6) 33— 5,7;
B) 2%.(—2,8); r) —5,13:1%.

Haiigure sHavyenue BoipakeHus (3-—4):
-3.8:(23 .3 (- _ol9
3. 3,8.(27+7 ( 2,5)) 213,

(23 + 2,4):(23 - 2,4)
g, 11 11

(2,75— 1ij:(2,75+ 11J
7 7

Bapuanwm IV

Briuucaure (1—2):

1. a)-1_0,4; 6) —> +0,5;
7 11
3 ) (15
B) -2.1,2; r) 0,75.( 46].
2. a) —3§+2,1; 6) 2%—4,8;
B) 1?.(_3,5); r) —4,32:2;

Haligure sgauenue BbIpaskeHus (3—4):
(o4 1 _ol7
3. —6,6.(27+?.( 1,5)] 217,

[23 - 8,75) : [21 + 8,75)
4%, 13 13

(3,2 - 11j : (3,2 + 1lj
3 3
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C-36 Mpu6bnrixeHus pecaTUUHbIX Apo6e#

Bapuanm I

1.

Vrkamure npubiukeHne gecsaTHUHoIl apobu 13,529 c He-
JOCTATKOM C TOYHOCTBIO: a) A0 OAHOM eZUHUIBLI; 0) 10
OIHOU AecATO#; B) IO OZHOM COTOIl.

Vraxure nIpubJMKeHUe AecsaTUuHOIN Apobu 13,529 c us-
OBITKOM C TOUHOCTBIO: a) A0 OAHOH egMHHUIBI; 0) IO Of-
HOIl mecATOH; B) JO OAHOM COTOI.

OKpyriuTte gecATHYHyI0 apobs 13,529: a) mo exunHuUI;
0) IO HAecsATBIX; B) A0 COTHIX.

OKpyrinTe JecATUYHYIO OApobb: a) 143,95 po enuHu;
0) 19,328 mo mecsarwix; B) 1,928 nmo coTheIx.

OKpyrinTe OecATHYHYIO ApobL a = 9382,7461:

a) 10 eOVHUIL; 6) IO HecATHIX; B) IO COTLIX;
r) IO TBICAYHBIX; I) I0 OeCATKOB; e) 1o coTeH;
2K) IO TBICAY.

Bapuanm I1

1.

2.

9%,

Yraxute npubiamixeHne JecaATHUYHON apobu 26,294 c He-
IOCTATKOM C TOYHOCTBIO: a) A0 OJZHOM eZUHHIIbI; 0) 10
OJHOM [HOecsTOM; B) A0 OJHOM COTOM.

Vraxkute npubiamixeHne JecATHUYHON apobu 26,294 c us-
OBITKOM C TOYHOCTBIO: a) A0 OAHOH eZUHUIILI; 0) A0 Oof-
HOHM JecsaTOM; B) 1O OAHOM COTOH.

OKpyriaure OgecATUYHYIO ApoOb 26,294: a) go egunHUIL;
0) IO OmecATHIX; B) MO COTLIX.

OKpyriaurte mecATHUUHYIO OIpoOb: a) 254,82 nmo emuHuUIy;
6) 18,237 no necateix; B) 3,546 @O COTBIX.

Okpyraure gecaTuuHyio aApobdbr a = 3829,4617:

a) 410 eIUHMHII; 0) DO necAThIX; B) IO COTBIX;
T) OO TBICAYHBIX; I) IO IecCATKOB; e) OO COTeH;
) OO ThICAY.

Bapuanm II1

1.

VKaxkuTe NpUOIMIKEeHHEe AeCATHYHON apodou 51,738 c ne-
JOCTaTKOM C TOYHOCTBIO: a) AO OAHOU emZUHUIIBI; 6) IO
OTHOU ngecATOl; B) IO OLHOM COTOM.

Ykamurte npubauixenne gecaATUUHON apobu 51,738 ¢ us-
OBITKOM C TOYHOCTBIO: a) 4O OOHON eTUHMILI; 0) A0 Of-
HOM JOecATOl; B) OO OLHOM COTOIM.
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Okpyriure gecsaTuuyHyoo Apodbs 51,738: a) g0 HeCATKOB;
6) 1O egUHWI]; B) OO OECATHIX; I') IO COTHIX.

Okpyraurte JecaTHUYHYIO ApoOb: a) 149,81 no emuuuly
6) 24,137 mo mecartwmx; B) 11,835 10 corbIx.

. Okpyruaunte mecaTuunyno Apobb a = 8293,6174:

a) 10 eTuHUIIL; 6) MO IoecAThIX; B) IO COTBLIX;
T) 0 THICSAUHBIX; I) IO AeCATKOB; e) IO COTeH;
%K) IO ThICAU.

Bapuanm IV

1.

5%,

YKakuTe nNpuObJHKeHHe JecATUYHOU apodbu 25,384 c He-
JOCTATKOM C TOYHOCTBIO: a) MO OJHOM eIuHHIlBI; 0) KO
OIHOUN JOecATO#; B) JO OAHOM COTOH.

Ykaxkute npubIHIKeHHe OecaATHUYHOU apobu 25,384 ¢ ua-
OBITKOM C TOYHOCTBIO: a) MO OAHOH eIUHUIIbI; 0) IO OI-
HOH gecATOM; B) IO OZHOM COTOIi.

Okpyriure gecaTuyHyio Apobs 25,384: a) o DecsATKOB;
6) A0 egwHUII; B) OO AECATHIX; I') 10 COTBIX.

OKpyriure pAecaTUUYHYIO ApoOb: a) 239,52 mo enuHwuIs;
6) 34,346 no mecsaTtwix; B) 22,829 1m0 COTHIX.

OKpyriuTe AecATHUYHYIO ApoGh a = 2938,1746:

a) 10 eTUHWIL; 0) nO HecsAThIX; B) IO COTHIX;
) IO ThICAYHLIX; I) OO IEecCATKOB; e) IO COTeH;
JK) IO ThICAY.

C-37 NMpubnuxéHHbie BblUUCNEHUSA

Bapuanum I

1.

3%,

100

Oxpyriaus umucja a u b ¢ Tounocteio go 0,01, BuiuucaHTE
OpUOJIMIKEHHO cyMMy a +b u pasHocTs a — b:

a) a=4,8394, b=1,783; 6) a = 45,394, b= 23,728.

Okpyraurte uyucja a U b ¢ TOYHOCTBIO O JABYX 3Haua-
mux 1udp, BbIYUCINTEe NPpUOINKEHHO IIpOU3BeJeHUe a b
U 4dacTHoe a:b. PeayibTaT OKpyrinTe C TOYHOCTBIO IO
ABYX 3Havamux nudp:

a) a= 25,19, b=4,354; 6) a=153,74, b=6,637.

CTopoHBI IIPAMOYTIOJbHUKA W3MEPHIHN IIPUOIUKEHHO:
a=12,7 m, b= 4,88 M. Brruucaurte npubJHKEHHO:

a) mepuMeTp IPAMOYrOJbHUKA C TOYHOCTBHIO IO AeCATBIX
JoJeil merpa;

6) mIoniagb NPSAMOYTOJIbHUKA C TOYHOCTBIO O TPEX 3Ha-
qgamux nugp.



Bapuanm 11

1.

3*.

OkpyryiuB uucaa a u b ¢ Tounocteio go 0,01, BeIYUCAHUTE
nNpubINKEHHO cymMmy a +b U pasHocTh a — b:

a) a=5,9283, b=2,694; 0) a = 36,483, b=44,937.

OxpyrauTe ymcjga a U b ¢ TOYHOCTBHIO OO [ABYX 3Haua-
IuX Udp, BEIYUCIUTE TPUOJIUIKEHHO ITpoU3BegeHue a * b
U yacTHoe a :b. PeayiapTarT OKPYrJIHTE C TOYHOCTBIO O
ABYX 3HaUaiqux Iupp:

a) a=32,27, b=4,263; 0) a = 46,62, b=5,729.

CTOpOHBI MNPAMOYIOJbHHKA H3MEPHJN HTPUOJIHIKEHHO:
a=~13,2mM, b= 4,09 M. Briuucaure npubinKEHHO:

a) mepuMeTp IPAMOYTOJBHHKA C TOYHOCTBIO OO HECATBIX
JoJeil mMeTpa;

6) mJjoIagk OPAMOYIOJBHHKA C TOYHOCTBIO IO TPEX 3HA-
qaimux ngudp.

Bapuanm III

1. OxpyranuB uuciaa a 1 b ¢ toudocteo go 0,01, BeIUMCIIUTE

3*%.

npubIMKEHHO cyMMy a + b u pasHocTh a — b:
a) a = 5,9082, b= 3,691; 6) a = 38,083, b=21,906.

Oxpyraute uucjia a U b ¢ TOYHOCTBIO OO TPEX 3HAUa-
mux uudp, BbIYHCINTEe NIPUOJHUKEHHO NpousBegeHne a b
U 4dacTHoe a:b. PedyabTaT OKpyIrJHTE C TOYHOCTBHIO IO
TpEéX 3HaYaloux nudp:

a) a=63,49, b=6,452; 6) a="73,519, b=8,2059.

CTOpOHBI TPAMOYrOJbHHMKA U3MEPUJH TPUOINIKEHHO:
a=14,7m, b=3,74 M. Beruucanure npubJIHKEHHO:

a) mepuMeTp NpPAMOYTOJBHHKA C TOYHOCTBI IO AECATHIX
nojeit merpa;

0) momaabs IPAMOYTOJbHHKA C TOYHOCTHIO A0 TPEX 3HA-
qaimux nudp.

Bapuaum IV

1.

Oxpyryiue uuciaa a u b ¢ rounocteio g0 0,01, BeluMcanTe
npubinkEéHHO cymMMy a + b u pasHocTb a — b:

a) a=2,9362, b=2,791; 6) a= 39,283, b=14,809.

OkpyriunuTre 4ucjaa a 1 b C TOYHOCTBIO OO TPEX 3HAUa-
MUX IU@PP, BEIYHUCINUTE NPUOIUIKEHHO IpOU3BeleHHue a-b
U 4YacTHOe a:b. PesysbraT OKPYIJIHUTE C TOYHOCTHIO IO
TPEX BHAvYAIUX LUPP:

a) a="75,38, b=28,532; 6) a=93,428, b=9,8091.
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3*. CTOPOHBI IPSAMOYTrOJIbHHUKA U3MEPUIU MPUOTUIKEHHO:

a~14,8m, b=~4,12 M. Belunciure npubIMKEHHO:

a) mepuMeTp NPAMOYTOJLHHUKA C TOYHOCTBLIO O AECATHIX
Jgoneil metpa;

0) myiomagpr NPAMOYTOJbHHKA C TOYHOCTBIO A0 TPEX 3Ha-
yauux nudp.

C-38* Mepunoanueckue pecaTmuHbie ApoGM

Bapuanm 1

1.

3.

3anumure OOBIKHOBEHHYIO APOOL:
11 25
a) —; 0) =2
) 25° ) 11
B BUJE KOHEUHOHN HeCATHYHOH Apobu uJau OeCKOHEeUHOI
NepUoOAUYeCKON JeCATUUHOI Apobu.

ITokaxkuTte, Kak MOKHO 3amucaTh B BUJe OOLIKHOBEHHOM
Apo0u NepUOAUUYECKYIO AEeCATUUYHYIO APOOh:

a) 0,(7); 6) 0,(15); B) 0,3(4).

IToraskurte, uTo mepuogmueckas npobs 2,1(9) paBHa KO-
HEYHOM [OeCATUYHOI apobu.

4%, Halinute 3HaueHHe BhIpaKeHUS M+1,(81).

0,(6)

Bapuanm II

1.

3.

3anuimnTe OOLIKHOBEHHYIO ApPOOh:
11 20
a) —; 0) =
) 20° ) 11
B BUIE KOHEUHOM JeCATHUUHON Apobu uau OecKOHeuUHOMH
IepruoOgUUYEeCKON JeCATUYHON Apobu.

ITokakuTe, KaK MOKHO 3aIHUcaTh B BuUJe OObIKHOBEHHOH
Ipo0u IEepUOAUUYECKYIO AEeCATUUHYIO APOOb:

a) 0,(9); 6) 0,(17); B) 0,4(6).

IMokaskuTte, uTo mepuomuueckas Apodbs 1,2(9) paBHa Ko-
HEYHOM OecATUUHOUN mpolu.

4%, HalinuTe 3HaueHHe BhIPa>KeHUs Lls)+2,(45).

0,(3)

Bapuanm I11

1.
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3anuimnte O0OBIKHOBEHHYIO IDOOb:
6) 22
18
B BHUJe KOHEUHOH JecATUUYHOH Apobu uIu OecKOHEeuHOU
IePpUOANUYECKON OecCATHYHON Apobu.

a) 18;
25



3.

4%,

ITokaxkuTe, Kak MOKHO 3alHMCAThb B BUAe OOBIKHOBEHHOH
IpoOH MepHOAUYECKYIO HEeCATHUYHYIO ApPOOb:

a) 0,(97); 6) 0,(157); B) 0,3(97).

ITokaxkute, uTto mepumomuueckasa apobs 5,4(9) paBHa Ko-
HEYHOU JeCATUUHOUN ApPoOH.

Haiinure 3HaueHMe BbIpa’kKeHUsA %+3,(72).

Bapuanm IV

1. 3anumurte OOBIKHOBEHHYIO IPOObL:
a) 2, )2
45 54
B BHIE KOHEUHOM JeCATHYHON ApoOH HIU OecKOHEeUHOI
IepuoOgUYEeCKON mecATHYHOIT apobu.
2. TlokaxkuTe, KaK MOJKHO 3aOMCATL B BHUJAe OOBIKHOBEHHOM
Ipo0u IEepHUOAUYECKYIO AECATHUUHYIO APOOL:
a) 0,(43); 6) 0,(345); B) 0,12(4).
3. Ilokakure, 4rto mepuoguyeckasa aApoos 4,5(9) paBHa Ko-
HEYHOHM OecATHUYHOH Apobu.
4*, HalinuTe 3HaYeHue BBIPAXKEHUA 06(?55))+4,(26).
C-39 AnuHa OKpYXXHOCTM M naowagb Kpyra
Bapuanm 1
1. BprumciauTe npubIHMMKEHHO ANHUHY OKPYXKHOCTH, €CJIN:
a) eé paauyc paBeH 5 CM; 0) eé nuameTp paBeH 6 M.
2. Bpluucaute npubIMIKEHHO MJIOIAAL KPyra, €CJH ero pa-
OIUYyC paBeH 7 cM.
3% M3 cnpaBoYHHKA BBIINHCAJH NOPUOJIMMKEHIMe uucaa T =

~ 3,14159265. Ckoapko nepBbix Hudp UYHCIa 7T HAAO
B3ATh [IJI NPUOJIHKEHHOIO BLIYMCJIEHUA:

a) IJIUHBI OKDPYXXHOCTH, €CJIU €€ paauyc OPUOIHMKEHHO
paBeH 2,56 cm;

0) miuomiagu Kpyra, ecjld ero paguyc IpUOIMKEHHO pa-
BeH 1,6 m?

Briuuciure npubIMIKEHHO AJIUHY OKPYMKHOCTH M ILJIO-
oragb Kpyra.
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Bapuanm I1

1.

2.

3%,

Brerynucaure npubamiKEHHO OJIMHY OKPY>KHOCTH, €CJIH:
a) eé paguyc paBeH 7 cM; 0) eé nuameTp paBeH 8 M.

BeruncianTe npubam>kEéHHO ILIONIAAbL KPYra, €CJu ero pa-
JUyC paBeH & CM.

M3 conpaBouHMKa BBIMUCAIH NPUOJMMKEHHE dYHCIA T =
= 3,14159265. Ckoabko mepBLIX UHUMP UYHKCIA T HAILO
B3ATh JJA NPUOTUIKEHHOTO BbLIUMCJIEHUA:

a) AJUHBI OKPY'KHOCTU, €CJU €€ paguyc IIPUOIUMKEHHO
paBeH 3,24 cwm;

6) mioiagu Kpyra, €CJIHM €ero paguyc IpubIuKEHHO pa-
BeH 1,5 m?

Brrunciaure npubaMKEHHO MIJIMHY OKPYKHOCTH M ILIO-
mlagb Kpyra.

Bapuanm 111

1.

2.

3%,

Breryncanre npubamix€HHO AJUHY OKPYYKHOCTH, €CJIH:
a) eé paauyc paBeH 9 cMm; 6) eé nuamerp paBeH 10 m.

BrruncanuTte npubiamKEHHO IJIOIIaAb KpPyra, e€cJaud ero pa-
auyc pased 11 cm.

M3 cnpaBounuKa BbINIHCAJM NPUOIHMKEHHE YHUCAa T =
~ 3,14159265. Cxoabko nepBeix nuU@P UYHUCJIa T HAJLO
B3ATh AJA NPUOJIMKEHHOTO BBLIUMCJIEHUA:

a) OJHHBI OKPY°XKHOCTH, €CJIM €€ paauyc IPHUOIHKEHHO
paBeH 4,56 cm;

6) momiagu Kpyra, ecjJu ero paguyc IpUOIHKEHHO pa-
BeH 1,8 m?

Berunciure npuOIMIKEHHO MIJIHUHY OKPYXXHOCTH M ILJIO-
maab Kpyra.

Bapuanm IV

1.

2.

3%,
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BriuncianTe npubIHIKEHHO AJUHY OKPYYKHOCTH, €CJIH:
a) eé paguyc paseH 11 cm; 0) eé muamerp paBeH 12 M.

BrlunciauTe mpUOIMIKEHHO ILIOLIAAL KPyra, €cJd ero pa-
Auyc paBeH 9cwm.

W3 cnpaBouHHMKA BbINHWCAJN IPUOJHIKEHUE UYHCTIA T~
= 3,14159265. CkoabKo mepBbIX nudp dYHCIa T HALO
B3ATbL AndA HpKﬁJIPI}KéHHOI‘O BBIYHCJIEHHUA:

a) MJIUHBI OKPY KHOCTH, €CJIH €€ paAuyc MIPUOIHUIKEHHO
paBex 4,65 cMm;

0) mnomagu Kpyra, €cJAM ero pagzuyc OpUOJIHMKEHHO pa-
BeH 1,9 m?

Brruucaure npUOJAMMKEHHO OJIMHY OKPYYKHOCTH M IIJIO-

u1aAb Kpyra.



pa3nen 11l

KoHTponbHbie paboTbi

K—1 Bapuanm I

5%,

YnpocTure OTHOIIEHUE:
48, 6 45Mm, B) 12m

a) — —_— —,
) 42’ 54m’ 2400 cm

Paspenure uucno 120 B orHoiueHuu 2 : 3.

Pemnre mpomopimio:
a) x _ }.z; 0 E - x
8 4 24 36
Pemute 3agauy ¢ IOMOLILIO ITPOTOPI[UH:
a) 12 M cykHa croar 87 p. CKONBKO CTOAT 8 M 3TOTO CYK-
Ha?
06) HeBaTe paboumx BHIIIOJHUJIKM 3ajaHue 3a 4 [gHA.
CKOJBKO pabouyuX MOryT BBHINOJHUTEL 3aJanue 3a 6 mueir?

Onpemenure macmiTabd IJ1aHA, €CJIM YYaCTOK ILJIOIAIbIO
7200 M? n300paskéH Ha 5TOM ILJIaHE B BHUJE NPAMOYIOJb-
HHUKa co cTopoHamu 12cMm u 6 cm.

K—1 Bapuanm II

1.

5%,

YunpocTture oTHOLIeHUE:
35 42k 18 am
a) —; 0) = B) AT,
56 49 kr 270 cm

Paszpnenure uncao 150 B orHOmenuu 3 : 2.

Peuiure mpomopiiuio:

x _ 10, 6) 1L _ X

9 3’ 42 63°
Pemiure 3azauy ¢ moMoInbro IIPONOPIAM:
a) 8 M cykHa croar 54 p. CKoJabKOo cToAT 12 M 3TOrO CyK-
Ha?
06) BocemMb paGoumx BBINOJHHUJAM 3aJaHue 3a 3 AHA. 3a
CKOJBKO JHEell MOryT BLITIOJIHUTL 3aZaHue 6 paGoumx?

Onpegenute MacmTa® njaaHa, €CJAW YYACTOK ILJIOIIALLIO
4800 m? uzobpask€éH Ha 3TOM IJIaHe B BHUAE NPAMOYIOJb-
HUKa CO cTOpoHaMHu 8cM u 6 cm.
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K—1 Bapuanm III

1. VYnpocrure orHolleHue:
a) 95 : 6) 54 km ; B) 18 kr .
114 4500 m 3200 r
2. Maanmemy 6pary 8 Jser, crapmemy 12 jger. OHE pas-
penunu 10 abaox mexay co6oi MPOMOPIIMOHAIBHO YUCIY
JeT KaXXAoro, T.e. B oTHolIleHUU 8 : 12. CxkoJbKo sAOJIOK
JOCTAJIOCh KAMAOMY?
3. Pemurte npomnopiuro:
T_35. ) 11_ x
6 x’ 21 49°
4. Pemmre 3azayy ¢ MOMOIILIO MIPOIOPIIUHA:
a) Ha 24 m sabopa mapacxomoBanau 7 Kr Kpacku. CKOJIBKO
KpacKHM H3pacxoIyioT Ha 36 m aToro satopa?
6) Bocemb paGouux MOryT BBIIIOJHUTL 3amaHue 3a 6 mgHel.
CroJyibKO pabouyux HALO MPUTJIACUTH eIé, YToObl BCe BMe-
CTe OHHU BBLINIOJHUJHU 3TO 3aJaHue 3a 4 gua?

5%, Yuacrok miomaznesio 600 M? n306parkéH Ha IJlaHe B BHIE
npaMoyroiabHuka. OmnpenenunTte MJOLIAAb IPAMOYLOJbHU-
Ka, ecau macmrab naama 1:1000.

K—1 Bapuanm IV

1. VYupocTure oTHOIIEHUE:

85 . 6) 48 kM . B) 26 kr ]
102 3200 m 3900 r

2. Munagmeit cecrtpe 7 user, crapmeit 14 sger. OHH pasne-
auan 12 kouder Mexay coboll NPONOPIIMOHAJBHO YHUCJY
JeT KaxJaou, T.e. B oTHomeHuu 7 :14. CKoIbKO KoHpeT
OOCTAJIOCh KaXKIOH?

3. Pemure npomopnuio:

a) §_ 36, 6) LB _ x
7 x 35 42

4. PemuTte 3amauy ¢ IOMOILIbI0 HPOIOPIIUH:
a) Ha 24 m 3abopa mapacxomoBaan 9 Kr Kpacku. CKOJBKO
KpacKHd H3pacxoAyioT Ha 28 M sToro zabopa?
0) IeBATh pabouMxX MOIYT BLITOJHUTHL 3ajJlaHUue 3a 8 mHeM.
CrosibKO pabounx HAAO NPUTJIACHTE eIlé, 4YTOOBl BCce BMe-
CTe OHU BBINOJHHWJH 3TO 3ajaHue 3a 6 mHei?

5%, YuacTok u3obpaxkéH Ha IJIaHE B BUJAe NPAMOYTOJBHH-
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Ka miaomagpio 8 cm?. OmpemennTe MJONIALb 3€MeJbHOTO
yuacTKa, ecau macmrad maama 1 : 1000.



K—2 Bapuanm I

1. HauepruTe oTpes3ox AB, AJMHA KOTOPOTO paBHa & CM.

IlocTpoiiTe:
a) orpe3ok MN, pauHa KOTOporo cocramiaser 25 % anu-
HbI OoTpe3ka AB;
6) orpe3ok XY, niuHa KOoTOoporo cocramiser 150 % guu-
Hbl oTpe3ka AB.

2. Borumcaute 20 % uwmciaa 35.

3. Brouro 500 p. ITorparuau 40 % Bceit cymmbel u 50 %
octaTka. CKOJIBKO JEeHEer OCTaJIoCh?

4. 3a KOHTPOJBbHYIO paboTy ydalnuecsa 8 KJacca IOJYyUHIH
4 ormerku «5», 10 ormeToK «4», 10 ormeTok «3». Ipy-
rux OoTMeToK He ObLio. ITocTpoiiTe KpyroByl AuarpaMmy
IO 9THUM JAHHBIM.

5%, Toap ctoun 400 p. Omnpenenure ero LeHYy IOCJe ABYX
MOBBIIIIEHUM II€HBbI cuauana Ha 20 %, nmorom Ha 10%.

K-2 Bapuanm II

1. Hauepture oTpe3oKk AB, AJuHa KOTOPOTO paBHa 8 cM.
IlocTpotiiTe:

a) orpe3ok MN, anuHa Kotoporo cocrtamiaseT 50% puu-
Hbl oTpe3ka AB;
6) orpe3ok XY, miauHa KoToporo cocrapidetr 125% pau-
HBI oTpe3ka AB.

2. Bbrumcaure 35% uwmcaa 20.

3. Beuio 500 p. Ilorpatuaum 50% Bceit cymmbr u 40%
octaTka. CKOJBbKO JEeHEer OCTaJIOCh?

4. 3a KOHTPOJBHYIO paboTy yuamiuecs 9 KJjacca IOJYUYNIH
6 ormeToK <«5», 10 orMeToK <«4», 8 orMeToK «3». py-
X OTMeTOK He OnLio. IlocTpoilTe KpyroByrmo auarpaMMy
IO 3TUM JAHHBIM.

5%, Toap ctoma 600 p. Ompemenutre ero meHy HOOcJe ABYX
HOBBIINEHUN LieHbl — cHaudaga Ha 10%, morom Ha 20%.

K-—-2 Bapuanm III

1. HauepTture KBagpaT, CTOPOHA KoToporo paBHa 4 cm. llo-

cTpouTe:

a) IpAMOYTOJIbHUK, IJIOIIAAb KOTOPOTO cocTaBiadeT 75 %
mjIouiagy¥ KBagparTa;

0) npamoyroiabHUK, 40% maomagi KOTOPOro paBHBI IIJIO-
magy KBajpara.

107



N

Hokaxkure, uto 17% wumncaa 23 pasHbl 23 % uucaa 17.

3. Boeuio 600 p. Ilorpatmau 55% Bceit cymmbr u 30%
ocratka. CKOJIbKO JeHer OCTaJoCh?

4. 3a KoHTpoJbHYIO paboTy yuaiueca 10 Kjacca TOJyYHIH
8 oTMeTOK «H», 12 oTMeTOK «4», 16 ormeTok «3». Ipy-
r'ux oTMeTOK He 6bLI0. IlocTpoiiTe KPYyroByw guarpaMmmy
IO 3THM JaHHBIM.

5%, ToBap ctomn 500 p. OmnpegenuTe ero IeHy IOCJ€ ABYX
HU3MeHeHUH IleHbl — cHauaJjia mnosbimleHua Ha 10%, mo-
ToM moHM:KeHuA Ha 20%.

K—2 Bapuanm 1V

1. HauepTuTe KBagpaT, cTOpoHa KoToporo pasHa 8 cm. Ilo-
cTpoiTe:

a) IpAMOYroJbHHUK, ILJIOIIAaJbh KOTOPOIro cocTaBjsgeT 25 %
IJIOIAAKM KBaJpara;

6) mpAMOYroJabHUK, 80 % mIomiagu KOTOPOTrO PaBHBI ILIO-
magy KBajpaTa.

2. Hokaxkure, uto 27 % wuuncaa 13 paBubl 13% wuuncna 27.

3. Beuro 600 p. Ilorparunm 30% Bceit cymMmMBl M 55%
octaTka. CKOJBLKO JeHer OCTajoch?

4. 3a xoHTpoJbHYIO paboTy yuamueca 11 Kjacca mOJAYYHIH
4 ormeTKH «5», 16 oTrMeTOK «4», 16 ormeTroK «3». Ipy-
rux oTMeTok He O6bL10. IlocTpoiiTe Kpyromyio auarpaMmmy
IO 3THM JAAHHBIM.

5%, Tosap ctoms 500 p. OmnpexenuTe ero IeHy IoOcJe ABYX
N3MeHeHHI IeHbl — cHauvaja noHukenus uHa 20%, mo-
ToM moBLIIIeHUA Ha 10%.

K—-3 Bapuanm I

1. CpasHure umcya —295 n —-925.

2. Bpruuciaure:

a) —49 + (-57); 6) —32 - (-13);
B) 124 - (-25); r) —549:(-9).

3. Beiumcianure Haubojiee MPOCTBHIM CIIOCOOOM:

a) —48-25 + 28 - 25; 6) —138 + 24 — (29 - 138).

4. HaiiguTe 3HaueHNe BBLIPpAKeHUA

(54 : (—6) — 24 - (—5)) : (-3).

5. HsobGpasure Ha kKoopauuHaTHOit ocu Toukum O(0), A(S),
B(—4).

6%, 3a 4 nqua 3 kKypuusl cHecau 8 aui. CKOJIBKO AHI] CHECJIHA
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K—-3 Bapuanm 11

1. Cpasuure umciaa —367 u —637.
2. Brrluucaure:
a) —46 + (-53); 0) —45 — (—23);
B) —24 - (—125); r) 477 : (-9).
3. Briumciaurte Hanbojiee NPOCTHIM CHOCOOOM:
a) -36-29+ 16 - 29; 6) —234 + 27 - (35 — 234).
4, Haligute 3HaueHWe BbIpAKEHUA
(49 :7—-(-42-3)): (—7).
5. HWazobpasuTe Ha KoopAuHATHOMH ocu Touku O(0), A(-5H),
B(4).
6*. 3a 3 gua 4 kypuibl cHecau 6 aui. CKOJMBKO AU, CHECIH
Obl 3 Kypuubl 3a 2 gHA?
K—-3 Bapuanm II1
1. CpaBHuTe uwmciga —1991 u —-9191.
2. Breruuciaure:
a) —84 + 48; 6) —52 — (—25);
B) —48 - (—-105); r) 1339 :(-13).
3. BrblumcauTe HamboJiee MPOCTBIM CIIOCOOOM:
a) -39:91+29-91; 0) —679 + 28 — (45— 679).
4. HaiinuTe 3HaueHMe BLIPAYKEHUA
(-204:4—-(-34-3)):(-17).
5. Hsobpasure Ha KoopauHaTHOH ocu Touku O(0), A(-6),
B(7). Onpenenure nau"y orpe3xka AB.
6%. 3a 34 4 cosmpmara HauucTuau 2 BeApa KapTomKu. CKOJb-
KO BéIep KapTOIIKM HA4YMCTUJIU Obl 3 cojgara 3a 2 u?
K—-3 Bapuanm IV
1. CpaBHure umciaa —-9292 u —2992.
2. Bruruwnciawure:
a) —93 + 39; 6) —64 — (—46);
B) —85-(—-104); r) 1272 :(-12).
3. Beruucaurte HauboJee MPOCTHIM CIOCOOOM:
a) —46-82 + 36 - 82; 6) —846 + 39 — (48 — 846).
4. Hailigure 3HaueHue BBIPAYKEHUA

(-240 : 5 — (32 - 4)) : (~186).
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5. Hszobpasure Ha KoopAuHaTHOH ocu Touku O(0), A(-7),
B(5). Onpegpenure nauHy oTpeska AB.

6*. 3a 4 u 6 conmar HauncTuau 4 Beapa KapTomku. CKOJIBKO
BE€lep KapTOIIKU HAYMCTHUJIMU Obl 4 cosapmarta 3a 3 u?

K—4 Bapuanm I
Breruucaure (1—2):
3 9 5 1 2 5 3 5
1. a) = (——); 6) -2 — —; B) —2.%2; r —:(——)
)7jL 14 ) 9 12 ) 3 8 )28 7
2. _L.E_E:[_E]_
12 5 3 9
3. Brlunciaute, NpUMeHsAs 3aKOHBLI YMHOMKEHUS:
_3.5 _4 5, 6)3.7_3 (Z_EJ
7 13 7 13’ 59 519 6)

4. IlepBas Opuraza Mo’KeT BBLINOJHUTL 3afaHue 3a 244, a
BTOpas — 3a 48 4. 3a CKOJBKO YacOB COBMECTHOH pPaboThI
OHUM MOTYT BBIIOJHHUTL 3TO 3agaHue?

5%, UYepes nBa Kpana 6ak HamoJHWJICA 3a 8 MUH. Ecau 65l
ObIJT OTKDBLIT TOJIBKO IIEPBBIA KpaH, TO 6aK HANOJHUJICS
Opl 3a 12 MuH. 3a CKOJBKO MUHYT HANDOJHUJCA Obl 6ak
Yyepe3 OJWH BTOPON KpaH?

K—4 Bapuanm II
Brruncaure (1—2):
5 (7). _38 _1. _3.5, 8.(_4
1. a)€+( 12)’ %) 10 15° B) 5 9’ ) 21'[ 7)'

9 i.(_lj_i-[_ﬁ)
15 2) 10°0 5)
3. BeluuciuTe, NpUMeHsAsT 3aKOHBLI YMHOMEHUSA:

3 7 2 7 3 7 3 (7 2
a)-3.7_2.7. g [___j
5 11 5 11

4 8 3)

4. TlepBasa Opuraza MokeT BBIIOJHHUTH 3alaHue 3a 16 u, a
BTOpass — 3a 48 4. 3a CKOJIBKO YacOB COBMECTHOH paboThl
OHU MOTYT BBINOJHHUTL 9TO 3alaHue?

5% UYepes gBa kpaHa 6ak HamoJuwmica 3a 9 muH. Ecau Obl
OBIT OTKDBIT TOJIBKO IEePBBIM KpaH, TO 0aK HAIOJHHJCH
661 3a 36 MUH. 3a CKOJIBKO MHHYT HANOJHUJICA OBl 0ak
4yepes3 OJUH BTOPOHN KpaH?
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K—4 Bapuanm II1

Boeruucaure (1—2):

4 . (_8). 6) _2_ .

1. a) 5 +( 15]7 ) ) 12°
B) _.1_2.2; T E:(_H)

35 16 28 14

2, _i.é#ﬁ-(_a),
4

3. Bruiunciaute, npuMeHAA 3aKOHBI YMHOMKEHUA:
4 15 7 15, 13 8 13 (8_10)

Q) ——. - - .= = = .

) 11 17 11 17’ 15 19 15 (19 13

4. TlepBas Opuraza MoO’XeT BBIMOJHWUTL 3aJaHue 3a 36 4, a
BTOpad — 3a 45 4. 3a CKOJBKO YacOB COBMECTHOH paboThl

OHM MOT'YT BBIIIOJIHUTH 3TO 3anaHne?

5%, Yepes ngBa KpaHa 6ax HanoJHuiaca 3a 15 muH. Ecau Ob
ObLJI OTKPBIT TOJBKO MEepBLIA KpaH, To 6ak HANOJHUJICH
6bl 3a 24 MuH. 3a CKOJLKO MUHYT HAIMOJHHJICA OBl Oak
yepes3 OAWH BTOPON KpaH?

K—4 Bapuaum IV
Brruucaure (1—2):
4 11, 4 5,
Loa)2+(-Uk g 2oy
B) 14 20, r) 1—4:(—EJ.
25 21 9 15
2 __8_.1§_1_1_.(_Z)
) 25 14 48 8)°

3. Brluuciaure, IpUMeHAA 3aKOHBl YMHOYKEHUSA:
8 13 8 2, 6)24 37 24 (g_&j

25 43 25 (43 16/

a) — . -« —
) 19 15 19 15°

4. IlepBas Opuraga MO’KeT BBINIOJHHUTL 3agaHue 3a 214, a
BTOpas — 3a 28 4. 3a CKOJBKO 4acOB COBMECTHON pPaboThbI
OHHM MOTYT BBINOJHUTH 2TO 3aJaHue?

5%, Yepes aBa KpaHa 6ax HamoJHuJIcA 3a 18 muH. Ecau 6wl
OBLJI OTKPHIT TOJLKO MepBBIA KpaH, TO 0aK HAMOJHUJICA
6b1 3a 30 MuH. 3a CKOJBKO MUHYT HAIOJHUJICA ObI 6akK
yepe3 OAUH BTOPOHN KpaH?
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K-5 Bapuanm I

1. Pemure ypaBHenwue:

a) 3x — 2 =5; 6) 5x — 2x + 3 = 6; B)8—gx:14.
Pemure ¢ momouipio ypaBHenus zagauy (2—3):

2. 3agyMaau 4ucJIO, YMHOMHMJIK ero Ha 5, M3 peayJjbTaTa
Boluau 12 u moayuwnu 38. Kakoe uucyio sagymanu?

3. B ozHOoM KycKe moJsioTHa Ha 7 M 6oJibllle, YeM B APYroM,
a Bcero B ABYX Kyckax 23 M. CKOJBKO METPOB IIOJIOTHA
B KaXIoM Kycke?

4%, Haligure 3HaueHUe BbIpa'KeHUA 3X — 2 IPU X = lg .

5%, Yupoctute BeipaxkedHue 2x — 3 — (bx — 4).

6%. 3aBUCHUT U OT 3HAUYEHUs] X 3HAUEHHEe BBIPAKEHUS

32x—-1)-2(bx —4)— (2 - 4x)?

K—-5 Bapuanm II

1. Pemwure ypaBHeHHe:

a) 2x — 3 = 4; 6) 6x — 2x + 1 = 5; 3)5—§x=11.
Pemniure ¢ momolnbso ypaBHeHMA 3agady (2—3):

2. BagyMaJau 4YMCJIO, YMHOMKHJIK ero Ha 4, K peayJbTaTy
npubasunau 13 u monyuuau 57. Kaxkoe yuciao sagymanu?

3. Mama #Ha 3 roma crapime [lamu, a cymMMa UX BO3PacToOB
27 ner. CKOJBKO JieT KaxJoun?

4* Haiigute 3HaueHHe BoIpaXeHHUs dx — 1 mpu x = 1%.

5%, ¥Yupocrure BripaskeHue 3x —H — (7Tx — 3).

6%, 3aBUCUT JU OT 3HAUEHUA X 3HAUEHUEe BBIPAKeHUA

4(3x - 2)-2(4x—1) - (4x —9)?

K-5 Bapuanm III

1. Pemure ypaBHeHUe:

a) 4x - 5 = 8; 6) bx —2x +4=8; 3)7—§x=16.
Pemure ¢ moMmoiubio ypaBHeHus sazauy (2—3):

2. 3aaymMaau UYHUCIO, NpubaBUIUM K HeMy 12 H pe3yabTar
ymuoxkuau Ha 5. Ilomyuunoces 90. Kakoe uncio sagyma-
au?

3. B oaHoM MOTKe Jeckd Ha 4 m OojsibHie, 4yeM B JApPYyIoM,
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KaXJO0M MOTKe?



4%,
5%,
6*.

Hailigure 3sHauenue BeIpaskeHusa 7x — 11 npu x = 2%.

Vnpocture Bohipakenue 5x — 6 — (8x — 7).

3aBUCUT JHU OT 3HAUEHUA X 3HAUEHME BbIPAXKEHHs
5(8x—-3)—2(6x +1)-(3x +1)?

K—-5 Bapuanm IV

Pemnre ypaBHeHHe:
a) bx—4="T; 6) 6x —3x+1=8; 3)8—5;1x=17.

Pemture ¢ moMouibio ypaBHeHUdA 3ajgauy (2—3):

2. 3aayMmajJu 4YHCJI0, U3 Hero BbIuau 11 u pe3yjabTaT yMHO-
skunu Ha 4. Ionyunnocs 84. Kakoe umcsio 3agymanu?

3. B omHoM MOTKe IIPOBOJIOKU Ha H M OojbIie, ueM B JApPY-
roM, a BCcero B ABYyX MoTKax 29 M nmpoBoJsiokH. CKOJBKO
MPOBOJIOKHM B KajXJI0M MOTKe?

4%, Halinute 3HauyeHuWe BBIpa)keHusa dx — 9 npu x = 2%.

5%, Ynpocture BoIpaskenue 4x — 7 — (6x — 8).

6*. 3aBHCUT JM OT 3HAUEHUs X 3HAUEHNE BBIPAKEHUA

6(2x —4)—-3(3x +5) - (3x + 6)?
K—6 Bapuanm I
1. Bpiuuciaure:
a) 4,23 +1,7; 0) 3,29 -1,9;
B) 3,25+0,8; r) 13,104 : 4,2.
2. Halgure 3HaueHNe BLIPAXKEHUSA
(5,27 - 24,9-(0,48 - 0,38)) : 0,2.

3. B wmarasuu npusesaun 320 kr kaprodens. Ilpozamu 0,6
aToro kKaprogdens. CKOJBKO KHJOrPaMMOB KapTodensa
OCTAJIOCHL IpoAaTh?

4. CKOJBKO jgeTajieli [OOJYKEeH OOTOUHUTH TOKaphb 3a CMeEHY,
ecau OH y»xe BbImoaHHUI 0,8 CMEHHOro 3aJaHUA U €MY
ocrajiocs obrounthk 10 gerasein?

5% ¥Ymnpocrturte Boipaskenume 13x+2—(5x—11) u naiaure
ero sHadvesme npu x = 0,8.

6%. BrluuciuTe, He YMHOMAaA CTOJOHUKOM:

123,45-6,789 —678,9 - 1,2345.
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K—6 Bapuanm I1

1. Briuucaure:
a) 5,37+ 2,3; 6) 4,18 — 2,8;
B) 6,2-0,25; r) 7,488 : 2 4.
2. Hafigure 3HaueHUe BbIpAXKeHUA
(4,57-27,1-(1,56 - 1,46)) : 0,2.

3. B wmarasun mnpuBesanu 280 kr kKaptodensa. IIpomamu 0,8
aToro kKaprodeas. CKOJBKO KHJIOrpaMMOB KapTodeis
OCTAaJIOCh MPOJAaTh?

4. Typuct npomeén 0,6 AIUMHBI MApIIPyTa, U €My OCTaJIOCh
npoiitu emé 12 kM. Kaxkosa gnmua mapmipyra?

5%, Yopocture BoIpaskenue 15x+4—(8x—12) u Halaure
ero 3HaueHue npu x = 0,7.

6%. Briuncinre, He YMHOXXAas CTOJOUKOM:

12,34 -567,89 — 56,789 - 123,4.
K—6 Bapuanm II1
1. Brerunciaure:
a) 5,83 +4,7; 0) 5,29 - 3,9;
B) 6,4-0,25; r) 14,688 : 3,6.
2. Hatigute 3HaueHUNe BBIPaKEHUA
(4,67-23,5-(3,57-3,47)): 0,4.

3. Bpuraga rtokapei gossxHa o06TouuTh 480 merainei. Yixe
obrounau 0,6 sToro xoamuectBa geraneii. CKOJBKO meTa-
Jiel ocTaJioch OOTOYHUTH?

4. Benocuneguct mnpoexan 0,7 aAMHBI MapoipyTa, U €My
ocTanoch mpoexartsh emé 9 kM. Kakosa gnnHa mapmipyra?

5%, Yunpoctutre Boipaxkenue 16x+ 7-(9x—15) u wHangure
ero 3Havenme npu x = 0,7.

6%. BpiuuciuTe, He YMHOXKas CTOJOUKOM;

2,345-67,891 - 6,7891 - 23,45.
K—6 Bapuanm IV
1. Brorumciaure:
a) 6,34 + 3,6; 6) 6,19 - 2,9;
B) 3,2-0,75; r) 20,536 : 3,4.
2. Haligure 3HaueHUe BhIpPaXKeHUA
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3. Illodép momxen npoexarb 350 kM. Ou yrxe mpoexan 0,7
HaMeueHHOro nyrtu. CKOJIBKO KHJIOMETPOB €My OCTajloCh
npoexarsb?

4. KakoBa njoliaAb MoJs, ecian KomOaliHep yOpan ypoxkail
¢ 0,4 myomagu 3Toro IoOJsA U €My OCTaJIoch yOpaTh ypo-
sKat ¢ 12 ra?

5%, Ymopocture BbIpaskeHue 15x + 6 —(10x—14) u Haiizure
ero sHauenme npum x = 0,7.

6*. Boiuncaure, He yMHOXKasd CTOJIOMKOM:

34,567-89,12 - 891,2-3,4567.
K—7 Bapuanm I
1. Breruumciaure:
a) 3,7-(-5,02); 6) 18,605:6,1; B) —5,2:0,04.
2. BroiumciauTe palnMoOHAJBHBIM CIIOCOO0OM:
-0,48-0,25
(-0,12-0,13)-0,24°

3. B kopobke okxazamock 12 OpakOBaHHBIX JIaMIIOYEK, YTO
coctaBuyio 4% uucaa Bcex JamMnoueK. CKOJIBKO IieJIBIX
JaMIloueK ObLJIO B KOpPoOKe?

4. Tlorparuau 80% wumMeBmINXCA OeHer, U ocrayiocsk 60 p.
CKOJIBKO JeHer ObLIO IMepBOHAYAJNBHO?

5%, Yupocture BeIpakeume 3,2-(x —5)—6-(1,5x — 1).

6*%. C noMoLIbI0 KaJIbKYJISTOpPa BBLINOJHUJIN AeJieHUue:

0,00125 : 356 =~ 0,0000035.
C moMoIBId TOTO Ke KAJbKYJATOpPa HAMIHUTE ellé aBe
3Hayame NUApPLl YacTHOTO.

K—7 Bapuanm II

1. Beruuciaure:

a) —2,7-3,04; 6) 25,5678 :6,3; B) 4,8 : (—0,03).

2. BpruuciauTe palMoOHaAJBHBIM CIIOCOGOM:

-0,36-0,28
(-0,15-0,13)-0,18"

3. Ilorpatmam 48 p., uto cocraBuyao 40% wuMeBIINXCA Je-
Her. CKOJIBKO JeHer OCTaJIOCh?

4. IIpouuranu 15% Bcex cTpaHHUI[, KHUTHU, U OCTAJOChH IIPO-
yuraTh 170 crpanun. CKOJBLKO CTPaHUIl B KHHUTe?

5*. Ynpocture BeIpaxkeHwe 5,1-(x—2)—-3-(1,2x - 2).
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6*.

C nomoup0 KaJdbKyJsATOPA BHINOJHUIU JejeHUe:
0,00243 : 453 =~ 0,0000053.

C momombiIo TOTO Ke KaJbKyJsATOpa HaWAUTe ellé [ABe
3Hayalue nudpsl 4acTHOTO.

K—7 Bapuanm IIT
1. Briuuciure:
a) 3,8-(-6,03); 6) 26,455 :6,5; B) —3,6 : 0,08.
2. BbluMcauTe panMoHaJbHBIM CIIOCOGOM:
-0,39-0,48

(-0,25-0,23)-0,13"

3. B BbIGOpax npuHsaau yuactue 39 Tbhic. mabupareisieil ro-
pora H., uro cocrasunmo 65% Bcex unsbuparesieii 3TOro
ropoaa. Ckosnbko msbupareseii ropoma H. ne yuacrBoBa-
Jo B BheIGOpax?

4. Ilpomnu 45% pAMHBI MapIIpyTa, X OCTAJOCh INPOMTH
11 xm. KakoBa mauuHa mapuipyra?

5%. ¥Ynpocrure BbIpakeHue 5,6 - (x —4)—4-(1,2x — 5).

6*. C noMombi0 KaJbKYJATOPA BBINOJHUIHN JeJIeHUe:

0,00124 : 432 = 0,0000028.
C moMomibio TOro e KaJbKyJsTOpa HalAuTe ellé TpHU
3Hayamnue Nnu@pPs 4acTHOTO.

K-—7 Bapuanm IV

1. Beruucawnre:

a) —3,8-4,06; 6) 26,112 :6,4; B) 4,9 :(-0,07).

2. BrelunciauTe paliMOHaJBHBIM CIIOCOGOM:

-0,42-0,49
(-0,24-0,25)-0,14"

3. B BbpIGopax npuHaau yuactue 48 Tbhic. m3bupareseit ro-
poga M., uro cocraBuso 64 % Bcex usbupaTeseil 3TOro
ropona. Ckoabko m3bupareneili ropoga M. He ydacTBOBa-
Jo B BbIGOpax?

4. Ilpoexanu 55% pAMHBI MapHUIpyTa, ¥ OCTAJIOCh IIPOEXATh
18 kM. KaxoBa gnuma mapuipyra?

5%, ¥Ynpocrure BeIpaxkeHue 6,5 (x—5)—5-(1,2x — 4).

6*. C noMoOLIbI0 KaJbKYJATOPA BBINOJHUJIHU JeJIeHHe:
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K—8 Bapuanm I

1. 3anumuTe B BHAE IEePUOAUUECKOIl Tpo6u OOBIKHOBEHHYIO
IpoOb:

5 13
a) =; 6) —=.
) ) 99

2. Haiigure 0GbIKHOBEHHYIO APOo0Ob, PABHYK IIE€PUOJAUUYECKON
apobu 0,(6).

3. Pamuyc oxpyskHocTu paBeH 12 cm. Breruucaure npubiam-
JKEHHO MOJIMHY OKPYKHOCTH H ILIOIIAAbL OTPAHUYEHHOTO
el Kpyra, cuuras m = 3,14.

4. Pemwure ypaBHenue 3,5x — 2,8=1,4x + 1,4.

5. Tpasa mpu cyimuke Ttepsier 80% cBoeit maccel. CKOJBKO
TOHH TPaBLI HAJ0 HAKOCUTh, UYTOOBI HacyUiuTh 12 T ceHa?

6*. B KopoOkKe JiekuUT 5 uépHBIX U 7 OesbIx IapoB. Kakoe
HaumMeHbIIlee UYMCJIO IHapOB HAal0 B3ATh U3 KOPOOKU He
IJIAAs, 4TOOBI Cpeld HUX OKas3aJioch 2 Ilapa OJHOTrO IiBe-
Ta?

K—8 Bapuanm II

1. 3BanumwuTte B BHJE IIEPUOAUUYECKON IpOOH OOBIKHOBEHHYIO
IpoOk:

4 17
a) =; 6) —.
) 55 ) 59

2. Haiiaute oOLIKHOBEHHYIO ApoOb, PABHYIO HEePUOAMNYECKOH
apobu 0,(5).

3. Pagmyc oxpyskHocTu paBeH 11 cm. Bprumcaure npubiau-
KEHHO [UIMHY OKPY’KHOCTH M ILIOINAAb OTPaHUYEHHOIO
€ Kpyra, cumrad 7w~ 3,14.

4. Pemure ypaBHenue 3,6x —2,5=1,2x + 2,3.

5. I'pymu npm cymke tepsawoT 70% cBoeit maccel. CKOJBKO
KHJOTPAMMOB CBeXKUX TIpPYLI HAA0 B3ATh, UYTOOBI IOJY-
yuTh 27 KI' CYIIEHBIX?

6%. B KopoOke meskuT 6 uépHBIX mapoB M 4 OejbIX Iapa.
Kakoe HauMeHbIllee UHCJIO IIIAPOB HAAO B3ATh M3 KOPOO6-
KU He IJasafs, 4yToObl cpeld HUX OKasajochk 2 IIapa OX-
Horo I1BeTa?

K—8 Bapuanm III

1. 3anummuTe B BHIe MNEPUOIHUUYECKONH APOO6H OOGBIKHOBEHHYIO

apobb:
7. 17
a) §7 6) 33'
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HaiignTe 0GbIKHOBEHHYIO Ip00b, PaBHYIO IIE€PUOIUYECKOM
npobu 0,(8).

3. Panuyc okpykHoctu paBeH 14 cm. Briuucaure npubau-
KEHHO [OJIMHY OKPY KHOCTH H ILJIOINAAb OrpaHHYEHHOTO
el0 Kpyra, cuurasa n = 3,14.

4, Pemure ypaBHeHue 4,3x — 3,5 =2,5x + 1,9.

5. HAb6nokm npu cyiike TepsaioT 75% cBoeii macchl. CKOJBKO
KHJOTPaMMOB CBEXUX AOJOK HaIo B3ATb, YTOOBI IOJIY-
qUThL 48 Kr cyméHbIx?

6%, B KopoOKe JIexKUT D UEpHBIX M 7 OGenblx 1iapoB. Ka-
KOe HauMeHbIIIee YMCJIO IIapOB HAA0 B3ATH M3 KOPOOKH
He TJAns, YToObI cpely HUX OKasajioch 2 Ilapa pas3HOoro
nsera?

K-8 Bapuanm IV

1. 3anumniure B BHAE NePUOINYECKONH ApPoOU OOLIKHOBEHHYIO
IpoOb:

8 13
a) =; =,
) 9’ 33

2. Hailigure 0O0BIKHOBEHHYIO Jp0Ob, PaBHYIO IEePHOAUYECKOM
apoou 0,(7).

3. Pamuyc okpyskHocTu pasBeH 15 cm. Brruuciaurte mpubiin-
JKEHHO [IJHUHY OKPY'KHOCTH H ILJIOINaJb OrPAaHUYEHHOTO
el0 Kpyra, cumrada n = 3,14.

4. Pemure ypaBuenue 4,5x —3,9=2,6x +1,8.

5. CuauBbl npu cyuike tepsitoT 65 % cBoelt maccbl. CKOJBKO
KHUJOrPaMMOB CBEXXHX CJHB HAJIO B3ATH, YTOOB! IIOJIYUUTH
70 Kr CcyHIEHBIX?

6*%. B kopoOKe JeXUT 6 uépHBIX HIapoB M 4 OesbIx IIapa.
Kaxoe HauMeHbIllee UHCJIO IIIAPOB HAZO B3ATH M3 KOPOO-
KN He TIsas, 4ToOBl cpegu HUX OKasaJjioch 2 Ilapa pas-
HOTrO IBeTa?

K—9 Bapuanum 1

1. Broiuucaure:

3 2
a) =— - =; 6) 3,25-50,6.
) 10 15’ ) 3 ?

2. IIlectp paboumx MOryT BBIOOJHUTH pabory 3a 15 nHeii.
3a CKOJIBKO [OHel BBINOJAHAT dTy pabory 10 pabouux,
ecau 6yayT paboTraTh C TAKOH Ke IPOU3BOIUTEIbHOCTHIO?

3. Boiumcaure: S:-- 1 3
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4. Halinure 3HaueHue BouipaskeHus 0,3a — 7 mpu a = —5H.

5. B marasuH mpuBessu mnedyeHbe. B mepBbIH A€Hb IIPOAAJIH
52 Kr medeHbsa, a BO BTOpPoii meHb — B 1,3 pa3a MeHbllle,
yeM B NepBbii. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB IIeUeHbs IIPHBE3-

1 .
JH B MarasuH, €cJd 3a OBa OHA IIPOSaJIU 3 IpUBE3EH-

HOI'o IedeHbsa?

6*. Beruucaure Haubojiee MPOCTHIM CIIOCOGOM:
(6,8 -2,76) + (2,76 — 4,8).
K—9 Bapuanm II
. 2 5, 2,
Brruucaure: a) TRETL 0) 23 :1,6.
2. Ilose mmomanbio 24 ra 3aHATO NOJA KapTodelb M Kally-

cry. ITog kamycTty saHaTo Ha 3,6 ra MeHbIle, 4eM IIOJ
kaprodens. Kakaa miaomanp 3aHATa MOJ KalycTy?

Brruucaure: 94,3 :4,6 -1,75+0,6.
Yopocture Bbipakenue —6a — 7+ 4a—1.

W

5. OmpegenuTte, CKOJBKO UYeJIOBEK Ha ypoKe (GMUBKYJIbTYDHI,

ecau % IPUCYTCTBYIOIINX HaA YpPOKe HOPHITaloOT B JJIUHY,

25% mpbIraloT B BBICOTY, a OCTajJbHBble 7 UeJOBEK HUrpa-
IOT B MAY.

6*. Beruucaure HauboJiee MPOCTHIM CIIOCOOOM:

4 5 4 5 1

K—9 Bapuanm III

1. Brruuciaure: a) 5% - 1%; 6) 0,3:0,48.

2. U3z 240 dppyxToBBIX AepeBbeB 35 % cocraBasioT A0J0HU,
a ocTaJipHBIe JepeBbs — rpylieBble. CKOJBKO TPYIIEBBIX
JepeBbeB?

3. Brruucaure: 2,4-%+0,5:

PemuTe mpomopiuio 21

O DUk

5. PaccrosHme wMeKay AaByMs TropogaMu paBHO 360 KMm.
JlerkoBassi MalInMHAa IIPOXOAHUT 3TO paccTosiHMe 3a 44, a
rpy3oBast — 3a 6 y. Hepesa CKOJBKO YacCOB BCTPETATCA Ma-
UINHBI, €CJIN OJHOBPEMEHHO BBIEAYT U3 3TUX TOPOJOB Ha-
BCTpe4y APYr ApPYyry?
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6*.

Breruncaure Haubosiee npocTeiM crocobom:
2,25-3,5+2,25:6,5—17,5.

K—9 Bapuanm IV
1. Brmauciaure:
2 1 6
a) 32 +2—; 6) 3= :3.
) 3+ 2 ) 7
2. TypucTol IpoIIu % HaMe4deHHOI'0 NYTH, M UM OCTaJOCh

6%,

opoiitu 12 xm. Onpegenure AJUHY OYTH.

18,9 + 5,58
48-0,15

Brruucaure:

Pemute ypaBHeHue 7 - 5x=x— 5.

B marazum npusessnu 2,2 T orypiioB U nomuaopoB. Korga
npoxanu 490 xr orypioB u 350 K IOMHAOPOB, TO Te€X H
APYTHX OBOILEeH ocTajoch NOPoBHY. CKOJIBKO KHJIOTDaM-
MOB NIOMUZOPOB IIPUBE3JIM B MarasuH?

Briuucaure mamnboJiee IIPOCTBIM CIIOCOOOM:

(v (25-38)



PA3AENn 1V

3apaHuna ans camonpoBepKu

Bapuanm 1

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Brruuciaure:
a) > _ L. 6) 2,25 -30,4.
12 8

Tpoe pabounx MOryT BBIINOJHUTH 3aJaHWe 3a 8 OgHEH.
3a CKOJIBKO AHEH 3TO 3aJaHue BBINOJHAT ABoe pabouux,
ecsu OyayT paboTaTh ¢ TAKOHM »Ke MPOU3BOAUTELHOCTHIO?
Briuucnure: g:l+21.g.

5 10 3 7

B mepBbIfi eHb YUYEHHK OTpouuTasa 28 cTpaHUI, BO BTO-
po¥l neHb — B 1,5 pasa 6GoJbiiie, yueM B IepBbIii, CKOJBKO
CTpaHUL, B KHUIe, €CJU 3a 3TH JABa JAHA YUYEHUK IIPOUYU-

TaJ g yycJia CTPaHUL, KHUTH?
Beruucniure HamnbGojsiee IPOCTBIM CIOCOGOM:
(7,51 -1,98) + (1,98 — 2,51).
Haiipure 3Hauenue BbIpakenus 7 — 2a npu a = -0,5.

Bapuanm 2

2.1.

2.2,

2.3.
2.4.

2.5.

2.6.

Breiuuciure:

7 5 2
a) —+ —; 6) 32:1,1.
) 1214 ) 33 1

3a KoH(eThl 3amjaTUJd Ha 5,4 p. GoJjbllle, yeM 3a IIede-
Hbe, a 3a Bcé€ BMecre 3amjatuau 42 p. CKoJbKO 3amJa-
THJU 33 KOHGeTHI?

Briuucnure: 27,54 :5,1-1,5-8,4.
Mo obena marasuH mpogan 60%, a mocae obega — erné

g NpUBEe3€HHBIX A0JOoK. K KOHIY AHS OCTaJIOCh IPOAATH

6 kr A6n10k. CKOJBKO KHJIOrpaMMOB fOGJOK IIPUBE3JH B
marasuH?

Beruuciaure HamGoJiee IPOCTBHIM CIIOCOOOM:
13 1 1 13 4
3=2.22-22.2224 =,
.17 5 5 17 + 5
YupocTtuTte BbIpaskenue 7x — 3,2 — 2x + 1.
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Bapuanm 3

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Briuucaunre:
1 1, .
a) 4§ - 25, 0) 6,4:0,3.

3a mecsan paboTel Gpuraza ycraHoBusa 45% Bcex OKOH.
CKOJIBKO OKOH el 0CTaJIOCh yCTAHOBHUTBH, €CJU BCETO OHA
JOJKHA ycTaHOBUTH 320 oKoH?

Berumcnure: 3,6 . % +0,16: g

Pemute nmpomnopiuio ﬁzg.

X
HekoTopoe 3agmanue mnepBblii paGoumil MOKET BBIIOJHHUTH
3a 44, a BTOopoii — 3a 6 4. 3a CKOJBKO 4YacoB 3TO 3aja-
HUe BBINOJHAT 00a 3TUX pabouyux HpPHU COBMECTHOU pabo-

Te?
Breruuciaure HaunbGoJsiee IPOCTBEIM CIIOCOGOM:
12,75-3,5+2,25:-3,56—-15+3,5.

Bapuanm 4

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Beruucaure:
3 2, 3.
a) 5§+2§’ 0) 65.3.

YuyeHUK II0OTpaTHUJI g HMMEBIIIUXCA Y Hero ageHer Ha IIo-

KYOKY yu4eOHHKAa u ocTaBminecsa 12 p. HaA NMOKYIKYy TeTpa-
neii. CKOJBKO JeHer OH IOTpaTuia?
3,2+0,64-5,5

48:3

Breiyucaure:

Pemurte ypaBuenue 5(x —3)=x+ 1.

B wmarasmubpe O6p110 320 Kr aA6J0K u BUHOrpaga. Korgpa
npogaau 115 xkr ab6jgoxk u 97 Kr BUHOrpaza, TO SA0JOK U
BHHOIpaja ocTajoch HopoBHY. CKOJBKO KHUJIOIPaMMOB
A6J0K OBLIO B MarasuHe II€PBOHAYAJBHO?

Briuncaure manGosiee mMpoCcTBIM CIIOCOOOM:

2, 72)_(g2_3
(133+7§j (63 5]'

Bapuanm 5

5.1.
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Briuuciaure:

a) 729-428-729-311+117-71,
320-215+19-320-120-234°

6) 5 + 2% :(~9,8) - 5:(-21).




5.2. VkakuTe X0oTdA Obl OAHY OOBLIKHOBEHHYIO NpOOBL, OOJILLIYIO
0,7, Ho mensmywo 0,8.

5.3. Yuenurk umen 54 p. On morpatuin nMeBlIIeiica y Hero

oo

CYMMBI Ha INOKYIIKY KHHIHM H % ocTaTKa Ha INOKYIKY

rerpageii. CKOJBKO JeHer y Hero OCTaJIoCh IIOCJe 3THUX
IMOKYHOK?

5.4. IlepBaa Tpy6a HamoaHuT OacceilH 3a 24 MUHUH, a BTO-
pas — 3a 40 mMuH. 3a CKOJBKO MHHYT HaloJHUTCA Oac-
ceilH, eC/IM OTKPBITH 00e 3TU TPYOBI?

5.5. 3anuiuTe Bce TPEX3HAUHbIe YHCJA, HCIOJIB3YHA TOJBKO
mudpel 4, 5 U 6 0e3 MOBTOpEHUS.

Bapuanm 6

6.1. Briuucaure:
a) (b,4-4,05-19,98:22,2):1,8+0,35;

6)%.%-%:(—4%)—2%.

6.2. Uro GobIe: % or 120 uau 40% ot 1502

6.3. Korga KoJJeKIuA MapoK YBEJHUYHUTCS Ha g HNMEeIOIIerocs

4yycjga MapoK, To B Heil 6yzer 350 mapox. CKOJIBKO Ma-
POK B KoJLJIeKIIUU ceityac?

6.4. JIBe Opuragsl pabouMxX IPH COBMECTHOUH paboTe BBIIOJI-
HUJIM 3ajaHue 3a 6 gHeii. ITO 3ajaHue MorJjia OBl BbI-
MMOJHUTh ONHa HepBaa Opuraga 3a 18 gHeill. 3a CKOJBKO
OHeW »3To 3agaHue MoTJia Obl BBIIOJHHUThL OJHA BTOpPas
opuraga?

6.5. CKOIbKO TPEX3HAUHBIX YHCEJ MOXKHO COCTaBUTHL, UCIIOJIb-
3ysl TOJBbKO nudpet 1, 7 u 9 6e3 moBTopeHUs?

Bapuanm 7

7.1. Beluucaure:

2 o1 2 91).41 ol
a) (135.27-125.2?).114 3l
0) 9,36 : (-9) - 2,8-(-1,8).
7.2. Ykaxkute XoTda OBl OAHY HECATUUYHYIO APoOb, OOJBIIYIO
—3-, HO MEHBINYIO 4,
11 11

1
+§;
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7.3. ToBap croun 400 p. Ero mena ysesuumiaack Ha 15%, a
ueped HeKoTopoe Bpemsa emé Ha 10%. CKoAbKO Temeps
CTOHUT ITOT TOBap?

7.4. Umeromerocss sanaca KOpMoB XBaTuJio Obl guasa 120 xopos
Ha 4 Mmecsina. Ha cKoJIBKO MecsleB XBaTHUT 3TOrQ 3aliaca
KOPMOB, €CJIM X03AHCTBO mpogacT 24 KOPOBBI?

7.5. CKOJIBKO YeTBhIPEX3HAUHBIX UYHCEJ MOYKHO COCTABUTL, HC-
nonab3ysa Toabpko uudppel 1, 2, 0 u 6 6e3 moBTOpPeHUA?

Bapuanm 8

8.1. Beiuucaure:
1 2, .2 _ _1_
a) (25.0,8-55.5,1)5 L
6) (-34-28 —34-(—98)): 35.
3

8.2. Uro Goasmie: 25% ot 180 unm = or 1407

8.3. Ilocne cuumxkenus 1ennl Ha 20% ToBap croutr 480 p.
CKOJIBKO CTOHWJI 3TOT TOBap JO CHUXKEHUS I[eHBI?

8.4. Bpuraga u3 18 pabGoumx moKeT 3aachaabTHpPOBAThL yda-
ctok moporu 3a 10 gueii. Cxkoanko pabouumx Hamo goba-
BUTL B 3Ty Opurany, 4ytoOnl 3aachajbTHUPOBATh YUYaCTOK
JOPOrd HA OJUH JeHb paHblie?

8.5. CKOJIbKO TPEX3HAYHBIX UHMCEJ MOYKHO COCTABUTH, HUCHOJb-
3y ToabKo nudpsl 2, 0 u 8 ¢ moBTOopeHueM?



OTtBeThl

OTtBeTbl K KOHTPOJIbHbBIM paboram

K—1
B—I. 1. a) %; 6) %; B) % 2. 48 u 72. 3. a) 34; 6) 19-;:. 4. a) 58 p.:

6) 6 paboumx. 5. 1:1000. Yxasauue: CHauana omnpegeanTe, BO
CKOJILKO Pa3 HAAO YBEJIHUYHUTh CTOPOHBI MPAMOYTOJbHHUKA, YTOOBI IIO-
JAYUYUTL HAHHYIO ILIOIAAb.

B—IL 1. a) g; 6) g; B) ;3; 2. 90 u 60. 3. a) 30; 6) 16%. 4. a) 81p.;
6) 3a 4 mua. 5. 1:1000.
B—III. 1. a) %; 6) 12; B) % 2. 4 u 6 abaok. 3. a) 30; 0) 25%.

4. a) 10% kxr; 6) 12 pabounx. 5. 6 cv?.

5 20 ) 3
B—IV. 1. a) g; 0) 15; B) 5 2. 4 u 8 xouder. 3. a) 42; 6) 155.
4, a) 10% Kr; 6) 12 paboumx. 5. 800 m2.

K—2

B—I. 1. a) MN=2cm; 6) XY =12cm. 2. 7. 3. 150 p. 5. 528 p.
B—II. 1. a) MN=4 cm; 6) XY =10cMm. 2. 7. 3. 150 p. 5. 792 p.
B—III. 1. a) Ilmomans npamoyrogbHuKa 12 cm?; CTOPOHBI IPAMO-
YrojJbHHUKA, Hanpumep, 3 ®u 4 cm; 0) muommagb NOPAMOYTOJbHHUKA
40 cM?; CTOPOHBI IPAMOYTOJBHHMKA, Hampumep, 10 u 4cm. 3. 189 p.
5. 440 p.

B—IV. 1. Ilnomqaar npsmoyroabHUKa 16 cm?; CTOPOHBI NpPAMO-
yroJabHUKa, Hanpumep, 2 u 8cm; 0) mMiIomanab IPAMOYTroJbHHKA
80 cM?; CTOPOHBI NMPAMOYTroOJbHUKA, Hanmpumep, 10 u 8 cm. 3. 189 p.
5. 440 p.

K—3

B—I. 1. -295>-925. 2. a) -106; 6) —-19; ) —3100; r) 61.
3. a) —500; 6) —5. 4. —37. 6. 4 aitua.

B—II. 1. -367>-637. 2. a) -99; 6) —22; B) 3000; 1) —53.
3. a) —580; 6) —8. 4. —17. 6. 3 aftua.

B—IIIL. 1. —-1991 > -9191. 2. a) —36; 6) —27; B) 5040; r) —103.
3. a) —-910; 6) —17. 4. -3. 6. 1 Begpo.

B—IV. 1. -9292 <-2992. 2. a) —54; 6) —18; B) 8840; r) —106.
3. a) —820; ©6) —9. 4. -5. 6. 2 Begpa.

K—4
3 23 5 3 11 5
B—I 1.3) -2 6) -23, p)_5. -3 9o 11 g . 5.
-5 V35 B Vg 250 355 0
4. 3a 164. 5. 3a 24 muH.

DO | =
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B—IL 1. a) i; 6) -1l m Ll -2 2 _1 34 _ 7. gl

’ ’

30 3 3 60 ’ 11 2’
4. 3a 124. 5. 3a 12 mum.
B—IIL 1. a) &, 6)-29, 5 9. )_13 o 19 )_15, 6) 2.
15 28 22 168"

4. 3a 204, 5. 3a 40 mus.

B—IV. 1.a)-3; 6)-3L 5 _8. ) 3 o 17 g ., 8
14 15 24 210 19

6) %. 4. Ba 12 4. 5. 3a 45 mun.

K—5

B—LI 1. a) g; 6) 1; B) ~10. 2. 10. 3. 15 u 8m. 4. 3. 5. —3x + 1.
6. Her.

B—IL 1. a) %; 6) 1;8) —15. 2. 11. 3. 15 i 12 ner. 4. 5. 5. —4x — 2.
6. Her.

B—IIL 1. a) 14_3; 6) %; B) -12. 2.6. 3.16 u 12m. 4. 6%.
5. -3x + 1. 6. Her.

B—IV. 1. a) %; 6) %; B) -15. 2.32. 3.17 u 12m. 4. 2%.
5. —2x+ 1. 6. Her.

K—6

B—I. 1. a) 5,93; 6) 1,39; B) 2,6; r) 3,12. 2. 13,9. 3. 128 kr.
4. 50 geramnenn. 5. 19,4. 6. 0.

B—II. 1. a) 7,67; 6) 1,38; B) 1,55; r) 3,12. 2. 9,3. 3. 56 kr.
4. 30 xM. 5. 20,9. 6. 0.

B—III. 1. a) 10,53; 6) 1,39; B) 1,6; r) 4,08. 2. 5,8. 3. 192 gera-
au. 4. 30 kM. 5. 26,9. 6. 0.

B—IV. 1. a) 9,94; 6) 3,29; B) 2,4; 1) 6,04. 2. 5,6. 3. 105 M.
4. 20 ra. 5. 23,5.

K—7

B—I. 1. a) -18,574; 6) 3,05; B) —130. 2. 2. 3. 288 jammouex.
4, 300 p. 5. -5,8x — 10. 6. Mo>kHo, Hampumep, pasgeaurs 1,25
Ha 356.

B—II. 1. a) —8,208; 6) 4,06; B) —160. 2. 2. 3. 72 p. 4. 200 cTpa-
Hui. 5. —1,5x — 4,2. 6. MokHo, Hanpumep, pasaeauTts 2,43 Ha 453.
B—III. 1. a) -22,914; 6) 4,07; B) —45. 2. 3. 3. 21 TBIC. M30Hpa-
Tenein. 4. 20 km. 5. 0,8x — 2,4. 6. MoxHo, HaAmpuUMep, pPasIeJIUTh
12,4 Ba 432.

B—IV. 1. a) -15,428; 6) 4,08; B) —70. 2. 3. 3. 27 TwIiCc. H36Upa-
Teneii. 4. 40 kM. 5. 0,5x —12,5. 6. Moxuo, HaIpumep, pPas3meUTL
23,4 na 543.
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K—8

B—I. 1. a) 0,(5); 6) 0,(13). 2. % 3. 75,36 cm u 452,16 cm?. 4. 2.
5. 60 T. 6. 3 mapa.

B—II. 1. a) 0,(4); 6) 0,(17). 2. g 3. 69,08cm u 379,94 cm?. 4. 2.
5. 90 kr. 6. 3 mapa.

B—III. 1. a) 0,(7); 6) 0,(51). 2. g 3. 87,92cMm u 615,44 cm?. 4. 3.
5. 192 kr. 6. 8 1apos.

B—IV. 1. a) 0,(8); 6) 0,(39). 2. —;- 3.94,2cm u 706,5cm?. 4. 3.
5. 200 kr. 6. 7 mapos.

K—9

B—I. 1. a) %; 6) 164,45. 2. 3a 9 gmeit. 3. 1,5. 4. —-8,5. 5. 276 kr.
6. 2.

B—IL 1. a) %; 6) 1%. 2. 10,2 ra. 3. 19,45. 4. —~2a — 8. 5. 20 yua-
muxea. 6. 5.

B—III. 1. a) 3%; 6) 0,625. 2. 156 nepeBbeB. 3. 1,225. 4. 47,25.
5. Yepes 2,4 u. 6. 5.

B—IV. 1. a) 6%; 6) 1%. 2. 20 kM. 3. 3,4. 4. 2. 5. 1030 xr. 6. 5.

OTBeTbl K 3anaHMamMm ana camonpoBepkKu

1.1. a) 2l4; 6) 68,4. 1.2. Ba 12 gmeir. 1.3. 1%. 1.4. 98 crpa-
mum. 1.5. 5. 1.6. 8. 2.1. a) g%; 6) 3%. 2.2. 23,7p. 2.3. -7,2.
2.4. 240 kr. 2.5. 3. 2.6. 5x—2,2. 3.1. a) 1%; 6) 21%. 3.2. 176

okon. 3.3. 3,1. 3.4. 52,5. 3.5. Ba 2,4 4. 3.6. 0. 4.1. a) 8-%; 6) 2%.
4.2. 42p. 4.3. 4,2. 4.4. 4. 4.5. 169&r. 4.6. 15. 5.1. a) 2; 6) 5.
5.2. Hampuwmep, % 5.3. 30 p. 5.4. 15 mun. 5.5. 456, 465, 546,

564, 645, 654. 6.1. a) 12; 6) —22—31. 6.2.% or 120 Gousbmie, uem

40% ot 150. 6.3. 250 mapox. 6.4. 3a 9 gHeir. 6.5. 6 uucesn.
7.1. a) 7; 6) 4. 7.2. Hanpumep, 0,3. 7.3. 506 p. 7.4. Ha 5 mecsanes.

7.5. 18 uucen. 8.1. a) 1; 6) 68. 8.2. 25% or 180 MeHbIIe, UeM %
or 140. 8.3. 600 p. 8.4. 2 padouux. 8.5. 18 uuceu.
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